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CATALOGUE

aF THE

VALUABLE LIBRARY OF

BOOKS & MANUSCRIPTS

OF THE LATE
MRrs. CHARLES ELTON,
. COMPRISING
GREEK AND LATIN CLASSIC WRITERS,
Eldine, Elzevir and Early Printed Editions,
EARLY EDITIONS OF OLD FRENCH AUTHORS,

Exgrisa WRITERS oF THE 17TH, 18TH & 191H CENTURIES,

SOME FPRESENTATION COPIES,

BOOKS IN FINE OLD BINDINGS WITH ARMS,

A REMARKAERLE COLLECTION OF MINIATURE PRINTED
BOOKS,

WHICH WILI. BE S0LI) BY AUCTION
BY MESSR=S.
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,
Auctioneers of Xiterary Property & Worhs illustratibe of the Fine Arvts,
Al THEIE HOUBE, No. 13, WELLINGTON STREET, STEAND, W.C
On MONDAY, 1st of MAY, 1916, and following Day,

AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

DHYDEN FRESS : J1. navy & soxg, 8.9, FRITH-STREFT, SO0HO-S8QUARE, W.



CONDITIONS OF SALE.
[. The highest bidder to be the hu{er; and if any dispute arise Letween

bidders, the lot so disputed shall be immediately put up again, pro-
vided the Auctioneer cannot decide the said dispute.

II. No person to advance less than 1= ; above five ponnds, 2, 6d. ; and
20 on in proportion.
TII. Ali lots are sold subject to the right to impase a reserve ; and subject
to the right to bid by, or on behalf of, the seller.

I'V. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 108, in the pound, if required, in part pavment of the purchase
money; in default of which the lot or lots purchased to be immediately
put up again and resold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense immediately after
the conclusion of the sale; in default of which Mesars, Sotheby,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves responsible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole risk of the purchaser. TIf, at the expiration of One Week after
the eonclusion ﬂfpﬂle sale the books or Dtiﬂl‘ property are not cleared
or paid for, they will then be uatnlagt:md for immediate sale, and the
expenses, the same as if re-sold, will be added to the amount at which
the books were bonght. Messrs. Sotheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
private sale without any notice being given to the defaulter.

VI All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed :
but if npon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are returned within

*Ten Days after the conclusion of the sale, when the purchase-money
will Le returned.

VII. The sale of any book or books is not to be set aside on account of any
worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or blank leaves or on account of the ]_:ruin'limtiun of any
subsequent volume, supplement, appendix, or ]iﬂutea. All the manu-
seripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and all
tracts in lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
prints or drawings is not to be set aside on account of any error in the
enumeration of the numbers stated, or error of description.

VIII. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies
each Look, stating its imperfections, with the number of lot and date
of the sale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaceuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot can on any aceonnt he removed
during the time of sale.

X. Upon iailure of complying with the above conditions, the money
required and deposited in part of payment shall be forfeited; and 7
any lose 12 sustained in the rem!E:'ug of such lots as arve not cleared,
or paid for, all charges on such ve-sale shall be made good by the
defaulters at this sale.

Hentlemen who cannot attend the Sale moy have thety Conimdasions
faith fully executed by their humble servants,

SOTHERY, WILKINSON & HODGE,
13, Wellington Street, Strand, London,
Telegraphic Addvess: ** Alinitio, Rand, London.” Telephone - 3852 Gerrard.

In gending Commissions pli‘.',-ll-.l_t‘, refer to ﬂi_i!ﬂa.ta.lﬂgun as * Hadrian."

CoMMISSI0%S CANNOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES BE ACCEPTED BY TELEFPHOXNE.

* Owing to difficulties of transit, 21 days will be allowed during the War to Buyers
reslding more than five miles from Charing Cross, bul unfess notice of alleged imper-
fections s recalved by Messrs, 8. W. & H. within that time, ne book will be taken back,




CATAT.OGUE

OF

it B LILEREARY

OF THE LATE

MRS. CHARLES ELTON.

FIEST DAY & esalul,

SIZES MIXED,

Lot 1.
#| BELARD et Heloisa. Epistolae a prioris Editionis Erroribus
purgata cura R. Rawlinson, LARGE PAPER, red morocco extra,
richly gilt, g. e. by J. Clarke
roy. Svo.  Impensis K. Curll and W, Taylor, 1718

2  Addison (Joseph) Remarks on Several Parts of Italy, ete. in the
years 1701, 1702, 1703, FIRST EDITION, old call
Bvo.  Printed for Jacob Tonson, 1705
*5' PrESENTATION cOPY from Addison to Sacheverell, with
® inseription on half-title : © K dono eruditissimi Authoris”—
“ For the Revd. My, Sacheverell, Fellow of Magd. College,
J. Appison.” It alzo has the book-plate of David Garrick.

3 Addison (J.) The Spectator, original numbers 1-296 (wanting
nos. 27, 29, 93-98, 155 and 179-189, a few slightly defective,
sold not sulbject to return), some uncut, bound in a vol. half
ealf, with a long letter of J. Weodward to the Rev. Mr.
Thexton inserted sm, folio. 1711-12

4 Addison (J.) A Discourse on Ancient and Modern Learning ; now
FIRST PUBLISHED from an Original Mavuscript of Mr. Addi-
son's, prepared and corrected by himself (15 L), new half
green maroceo, padded with blanks sm. 4to. T, Oshorne, 1739
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First Day 2 SIZES MIXED
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=T

10

11

12

13

14

Adduenses (Ferandus) Explicationes in Pandectas et in alias
juris civilis partes, ofd French calf, with arms of Cardinal
Mazarin (rebacked moroceo)

Buvo.  Lugd. haeredes Seb. Gryphii, 1561

Alfridus Magnus. Annales rerum Gestarum auctore Asserio
Menevensi, recensuit Franciseus Wise, LARGE AND FINE
PAPER, portrait, plate and vignettes, old red morocco, full
gilt ornamental back and broad side borders, g. e.

roy. Bvo. Oxonti, A.D. 1722

Aschylus, Tragoediae Sex, Graecé, EDITIO PRINCEPS ET ALDINA,
old calfl gilt, rough edges

cr. Bvo. Venetiis in aedibus Aldi et Andreae Soceri,

1518, mense Februario

Agricola (Georgius) De Re Metallica libri XII; Eiusdem de
Animantibus Subterraneis liber, ab autore recognitus, nune-
rous fine full-page and smaller woodeuts, old calf

Jolio.  Basil. Jo. Froben. 1556

Aicher (P. Otte) Hortus Variorum Inseriptionum, Veterum et
Novorum, videlicet Urbium, Templorum, Sacellorum, Alta-
vium, ete. old Freach calf, with arms and monogram of
Charles de Sainte-Mauve, Duc de Montausier, v, e

cr. Bvo. Salisburgi, Jo. B. Mayr, 1676

Aleiatus (A.) Emblematum libri duo, 115 small woodcuts, crushed
brown morocco plain, inside dentelles, g. e, by 1. Petit, scaree
edition 12mo. Lugd. Jo. Tornaesins & Guil. Gazeius, 1549

Alciatus (A.) Emblemata eum Commentariis per Claudium
Minoem, title within woodeut border, and 210 woodcuts of
emblems, old russia gilt, g. e. (joints eracked)

Bvo, Antw. O Plantin. 1577

Alexander ab Alexandro. Genialium dierum libri sex, editio
ultima, old Frewch brown wmovoeco, full gilt ornamental
back and frame sides, with a device in centres, g. e. (worn)

8va, Lugd. P. Frellon, 1608

Alexander Magnus. “ Historia Alexidri Magni regis Macedonie

et Preliis,” lit. goth. (2 fypes), double columns, 41-43 lines,

38 Il with signs. including the orviginal blank for f. 6

[Hain 783 ; Proctor 628), holes in title, new vellum, padded

with blanks

sm. fol. [Colophon]. . fmpressa Argentine, Anno domini

M,CCCC.XCIL (8. n. fmpressoris ; Printer of 1483

“ Jordanus of Quedlinburg ")

[Alletz (P. A.)] Connoissance des Poites Latins les plus eélébres,

2 vol. ofd French ecalf gilt, with Choigen! arms (20 billets,
and an inescutcheon of 3 lions rampant), v. e.

Bvo. Paris, Didot, ete. 1751

Almanach des Beaux Arts, old Freneh red movocen, full gilt
Moreate back, line sides with corner fleurons, g. e. ( Derome)
12mo. Paris, chez Duchesne, 1753



SIZES MIXED 3 First Day

16

17

18

19

20

21

23

Almanacks (Astrological) for the year 1669 : by Lilly (portrait
on title) ; Gadbury (separate povtrait by T. Cross) ; Pond ;
Dove ; Wing; Bowker; Andrews ; Swan ; Trigg ; Whiting ;
and Poor Robin; in 1 vol. eriginal brown morocco, with
crowned double C on back and in corners (Charles IT), g. e.

8vo. Printed in Cambridge and London

Almanacks (Astrologieal) for the year 1707 : The Ladies’ Diary ;
Saunder ; Gadbury ; Tanner ; Coley, ete. (one imperfect) ; in
1 vol. old morocca, with erowned monogram AR, (¢, Anne)
—Rider's British Merlin for 1817, red morocco extra, MF?
Co. 2

Ancien Théitre Frangois, ou Collection des Ouvrages Dra-
matiques les plus remarquables depuis les Mystires jusqu’a
Corneille, publi¢ avee des notes et éclaircissements par
'Vmilels le Due, vol. I-111, erusked red moroceo extra, g. e.

er. Bvo. Paris, chez P, Jaﬂrwr 1854

*+® These three volumes reproduce 64 early Mysteries, unknown
until Ascher discovered them in Germany, and sold them to
the British Museum. [See Brunet, vol. ).

Anthologia Graeeca a Constantino Cephala Conditae lib, III,
accedunt Interpretatio Latina, et Indices, FINE PAPER, old
French red moroceo gilt, g. e.

Boo. Oxon. e typ. Clarend, 1766

Antonius & Burgundia. Linguae Vitia & Remedia, Emblematice
expressa, engraved title, B8 fine copperplate engravings, half
russia, searce  obl, 12mo. Antverpiae, Jo. Cnobbarus, 1631

Apophthegmata Graeca Regum & Ducum, Philosophorum item,
aliorimgue quorundam, ex Plutarcho & Diogene Laertio,
cum Latina interpr. ete. ruled in red, signature of * Damain”
on title, old French browen movoceo, full gilt floreate back,
line sides, g. 6. LARGE COPY

sm. 8vo. [ Lutet.] Evend. Henricus Stephanus illustris
viri fuldvici Fuggeri typographus 1568

Apuleius. Godescalei Stewechi Heusdani in L. Apuleii opera
omnia Quaestiones et Conjecturae, old ealf, J. A. DE THoU's
cory, with his arms and ks first wife's on sides (back
mended) Svo. Antw. Chr. Plantin. 1586

Apuleius. Metamorphoseos, sive lusus Asini libri XI [et alia
Opera), editio Aldina, ruled in red, French brown calf gilt,
inside dentelles, g. e.

cr. Bvo,  Venetiis in aedibus Aldi, ef Andreaw Soceri
mense Maio 1521

Apuleius. Lue. Apulee de I'Ane Dore, XI livres, traduit en
Frangos (sie) par J. Louveau d'Orleans, woodcut title and cuts
in the text, blue moroceo plain, g. e. (scarce, not in Brunet)

sm. Bro, Paris, Nie. Bonfons, 1586

Aristéde ou de la Divinité, LARGE AND FINE PAPER, old French
red wmorocco gilt, g. e 8vo. a Paris, 1779
B 2



First Day 4 SIZES MIXED

26 Ariosto (L.) Orlando Furioso, in English Heroical Verse, by Sir
John Harington, now thirdly revised and amended, with the
addition of the Author’s Epigrams, engraved title (soiled and
backed), and 46 copperplate engravings by P. Povro (some
marginal notes shaved), old calf gilt (baek mended), y. e.

sm. fulio. Printed by G. Miller for J. Parker, 1634

27 Arnand. Le Comte de Comminge, ou les Amans Malheureux,
Drame (avee les Discours preliminaires), GRAND PAPIER,
Jrontispiece after Restout, by St. Aubin, old French red
moroceo, full gilt ornamental back, with bivds, line sides,
inside dentelles, g. e. (Derome)

roy. 8va.  Paris, chez Le Jay, 1768

28 Arnobius. Disputationes adversus gentes libri septem, recogniti
et aueti ; ex Bibl. Theodori Cantori eum notis, eld calf gilt,
with arms and monogram of Antoine Barillon de Morangis

8va. Antw. ex off. Chr. Plantini, 1583

29 Artemidorus. De Somniorum Interpretatione lib. ¥V a Jano
Cornario Latina lingua conseripti, Lugduni, ap. S. Gryphivm,
. 1546—Apomazar des Significations et Evenemens des Songes,
! selon la doctrine des Indiens, Perses & Egyptiens, puis
' tourné du Gree en Latin, par Jean Leuneclaiug, et mis de
nouvean en Francoys (par Denys Du-Val), @ Paris, chez
Denys du-Val, 1581 ; in 1 vol. old calf, with the first arms
of J. A. DE Trouv, r. e. (rebacked) 8o

30 Aspelin (J. R.) Antiquités du Nord Finno-Ongrien, traduetion
Francaize par G. Biandet, 4 parts complete in 1 vol. numerous
tllustrations, kalf moroceo, r.e.  4fo. Helsingfors, ete. 1877

31 Athenaeus. Dipnosophistarum (sic) lib. XV, Graect, cum Indi-
cibus Gr. et Lat. (edidit Jac. Bedrotus), old French red
morocen, covered with semis of fewrs-de-lis, g. e. (slightly
damaged), Sunderland copy

sm. folio. Basileae, ap. Jo. Valderum, 1535

32 Atlas Géographique et Militaire, ou Théitre de la Guerre présente
en Allemagne; Atlas Géographique des différents Etats
d’Europe, par Rizzi Zannoni ; Atlas Maritime de France par
Bonne ; together 3 vol. frontispicees and 78 maps and plans,
uniform old French red moroceo, full gilt floveate backs, line
sides, g. e. sm. 8vo. Paris, chez Lattré, 1762

33 Auctores Latinae Linguae in unum Redacti Corpus, adjectis notis
Dion. Gothofredi, woodeut title, old French ved moroceo, back
and sides covered with semis of gilt fleurs-de-lis, with arms
and monogram of the Aspg WIGNEROT DE RICHELIEU, g. e

sm. 4to. N, Gervasii apud Jacobum Chouet, 1602

34 Ausonius Burdigalenses. Opera in meliorem ordinem digesta,
recognita i Jos. Scaligero, old Lyonese brown morocco, gilt
ornamental back, sides coverved in rich black and gilt ara-
besques, with lettering “ LUDD. 8. P. A. C. C. par. R.” gilt
gawffred edges, well preserved

12mo. Lugd. Ant. Gryphius, 1575



SIZES MIXED D First Day

35 Bacon (Lord) The Essayes or Counsels, Civil and Moral, newly
enlarged (with the colours of Good and Evil), (margins of
title and next 2 I, mended, top margin of pp. 199-200 slightly
defective), speckled calf with centre gilt ovnaments, by Zaelns-
dorf, large copy

sm. 4to.  Printed by John Haviland in the little
Old Bayly, 1632

36 Bacon (Lord) Historia Regni Henriei Septimi Angliae Regis,
engraved title, Lugd. Bat. Fr. Hackius, 1642 ; Scripta in
Naturali et Universali philosophia, engraved jrontispiece,
Amst. Lud. Elzevir, 1653 ; Sermones Fideles, Ethici, Politiei,
(Feonomiei, ete. engraved title, ib. ex off. Elzeviriana, 1662 ;
together 3 vol. uniform erushed purple morvoceo, with gilt
Meurons, inside dentelles, g. e. by Chatelin sm. Brvo

37 Baeon (Lord) Letters of Sir Franeis Bacon, written during the
. reign of King James the First, now collected and angmented

with several Letters and Memoires, which were never before
published (eollected by Rob. Stephens), mottled calf extra,

r. e. by Zaecknsdorf sm. dto. Printed for Benj. Tooke, 1702

38 Baif (Jan Antoine de) Les Mimes, Enseignemens et Proverbes,
revus & augmentez en ceste derniére édition, red moroceo

plain, inside dentelles, g. e,
sm. Svo,  Paris, par Mamert Pattizon, 1597
*.¥ Iuserted is a signed auntograph letter of Baif (1 p. 4to),
addressed to * Monseigneur I¥auxerre ambassadeur le Roy
vers nos St Pere,” soliciting his protection for a certain
* Ysidore de Padova,” dated from Venice xxiiii April, no

year.

39 Baneston. Mémoires du Comte de Baneston, éerits par le
Chevalier de Forceville, 2 vol. ald French red maroceo, jull
gilt floveate backs, line sides, with name " Racizg DEMON-
VILLE " in gold letters on sides, inside dentelles, g. e. (Derome)

er. Brva. a La Haye et se trouve a Paris, chez
Duchkesne, 1755

40 Barbou Classiques. Catullus, Tibullus, Propertius ; Eutropius ;
Curtius ; Sarbievius; Plautus, 3 wvol.; Tacitus, 3 vol.;
Seneca ; Lucanus; Cornelius Nepos; Florus; Masenius ;
Horatius ; Seneca, Analyse des Traités de Bienfaits ; Mori
Utopia et Stultitine Landatio; Velleius Paterculus ; Ju-
vencus ; Hsopus; Plinius, 6 vol.; Livius, 7 vol.; FINE
PAPER, frontispieces after Gravelot, Mavillier, Fizen, Cochin,
Picart, De Seve and Duvand ; together 35 vol. old French
red moroceo, full gilt flareate backs, leafy borders, g. e. FINE
UNIFORM SET, with ex-libriz * Ex Bibliotheca Warclanensi
Comit: de Borch” er.8vo. Paris, typisJ. Barbou, 1753-78

41 Barelains (Jo.) Argenis, editio Elzeviriana, engraved title, old red
moroceo with rick gilt tooling, g. e.
sm. Bvo. Lugd. Bat. ex off. Elzeviviana, 1630



First Day 6 SIZES MIXED

42

43

44

45

46

47

48

49

50

Barnabeus (Hieron.) Vita Caesaris Baronii ex Congr. Oratorii
5. B. E. Presbyteri Card. et Apost. sedis Bibliotheearii,
portrait, oviginal limp vellum gilt, with a cardinal's arms,
g. e. " Dopum Awetoris™

sm. dto. Lomae, ap. Vitalem Mascardum, 1651

Barthez. Nouveaux Eléments de la Science de 'Homme, pre-
mitére édition, tome premier (le seul publi€), old French red
moroceo, full gn"ai Mareate back, line sides with corner fleurons,
inside tfﬂﬂﬂ?ﬂﬁﬂ, a. e. (ﬂerume}

Bueo. a Montpellier, chez Jean Martel, 1778

Beauchamps (J. de) et Ed. Rouveyre. Guide du Libraire-Anti-
quaire et du Bibliophile, tome premier (fe senl publig),
nwmerous veproductions of bindings, titles, devices, armorial
bearings, ete. green morvoceo plain, inside dentelles, uncut,
t. e.g. by Zachnsdorf imp. 8vo. Paris, K. Rouveyre, 1884-5

Beaumont and Fletcher. The Maids Tragedy, as it hath been
divers times acted at the Black-Friers by the Kings Majesties
Servants, the sixth impression, revised and corrected exactly
by the original (36 /L) half bound (cover broken)

sm. 4to.  Printed in the year 1661

Belin de Monterzi (M.) Lettres Turques, Historiques et Politiques,
Lcritﬁ par Méhémet 11, ete. traduites du Gree & de I'Arabe,
ete. 2 partsin 1 vol. r:-fd French ved moroceo, full mfﬁﬁmmm
back, line sides, we.lh’t armsof Bp. C. A, da(l&mmuf Breaupic,g. e.

. Bvo, «d Amst. et se trouve a Paris, chez
Nyon, ete. 1764

Belleau (Rémy) La Bergerie de R. Belleau, divisée en une premiere
& seconde Journée, device on title, erushed red movoceo extra,
tnside dentelles, g. e. by Trantz-Bauzonnet, FINE COPY, RARE

cr. Bvo.  Paris, chez Gilles Gilles, 1572

Bellingen (Fleury de) L’Etymologie, on Explications des Proverbes
Frangois, divisée en T'rois Livres par Chapitres en forme de
Dialogue, avee une Table, erushed crimson morocco extra,
inside dentelles, g. e. by F. Bedford, RARE

er. Bvo.  a la Haye, chez Adrien Viaeg, 1656

Bembo (Pietro) Gli Asolani di Messer Pietro Bembo, EDITIO
PRIMA ALDINA (without the dedication to Luecresia Borgia),
old French red movoceo, full gilt floreate back, line sides,
inside dentelles, g. e. (Du Seuil), FINE copY

sm. 4t0. [Colophon] Impressi in Venetia nelle case € Aldo
Romano, 1505, mese di Marzo (with anchor on reverse)

Benedictus (S.) Secundus Dyalogoram liber beati Gregorii Pape
de vita ae miraculis beatissimi Benedieti. Eivsdem Almi
Patris nostri Benedicti regula.  Speculum Berpardi Abbatis
Casinensis de bis ad que in professione obligatur monachus,
lit. goth. red and black, woodeuts (some . inlaid and margins
cut into, sold not subject to vetwrn), half vellum

12mo.  Venetiis, impressum per Lucdnt. de Giunta,
anno 1505

®



SIZES MIXED 7 Fivst Day

6l

55

ob

o7

o8

59

Benivieni (Girolamo) Opere, novissimamente rivedute et da molti
errori expurgate, con una Cizona dello Amor celeste &
divino, ete. ruled in ved, old Freneh red movoceo, full gilt
Horeate back, broad and rvick gilt floveate borders, g. ¢. FINE
CoPY, with ex-librizs of R, 8. Turner

cr. 8vo.  In Vinegia, per Gregovio de Gregori, 1524

Bernard (P. J.) (Buvres Complétes de M. Bernard, nouvelle
édition, GRAND PAPIER FIN, fronfispiece and three fine plates

by Delignon, old French ved movoeco gilt, g. e.
cr. Bvo,  Paris, chez Ir. Dufart, 1793, an 3e

Beroaldus (Philippus) Declamatio lepidissima Ebriosi Scortatoris
Aleatoris de Vicositate Disceptantium, EDITIO PriMa (12 /)
deviee of Denis Roce on title, half' ealf, padded with blanks

sm. 4to.  Paris. Impressum per Ant. Binemere p dyonisio
Ffoee, 1508

Biblia Sacra Latina ; Editio Vulgata, eum prologis 8. Hieronymi
et Interpr. Nom. Hebr. it goth. double columns \wants title,
some head-lines and margins cut tuto, last leaf” mended ; sold
not subiject ko return), modern moroceo

sm. 4to. * Fontibus ex Graecis,” ete. Venetiis, Jo. Hevbort
de Selgenstat, 1484

Blake (Robert) Visions of the Daughters of Albion, printed in
colours by Wm. Blnke 1793, facsimile veproduction, limited
edition, crushed erimson morocco, plain, by Zaehnsdorf

4to. (1885)

Bloody Almanack (The), or Astrological Predictions and Manethly
Observations for the Year 1659 (4 [l.), outside margin of one
leaf eut into, hall® morocco

sit. 4to.  Printed for John Reynor, 1659

Boecaceio (Giov.) Amorosa Visione, nuovamente ritrovata ;
Apologia di Gieronimo Claricio econtro Detrattori della
Poesia del Boceaceio: Osservationi di Volgar grammatica
del Boceaceio, title in red and black, with woodeut figure of
Haceacein, printer's device on veverse of last leaf; contem-
parary Venetian brown moroceo, gilt fleurons on back, panel
stdes with inlayings in green, blue, red and white involved
geometrical serolls, g. 6. 1N FINE STATE AKD APPARENTLY
GENUINE (back renewed), in an embroidered green velvet bag

er. Bea.  In Vinegia per Nicolo d Aristotile, 1531

Bodinus (Jo.) Universae Naturae Theatrum, crushed red moroceo

extra, inside dentelles, joints, g. e. by Chatelin
Beo. Francof. heredes Andr. Wecheli, 1597

Boeclerns (J. H.) Notitia S. R. Imperii. Complures ante annos,
ad usum privatum Academicae institutionis, ete. old French
red moroceo gilt, J. B. COLBERT'S copry, with monogram on
back and arms on sides sm. 4to. Argent. Jo. Stedeling, 1670
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60 Boerhaave (Herm.) Aphorismi ad cognoscendis et curandis
Morbis, Editio Sexta, old Scoteh red morocco, full gilt floveate
back and side borders, and centre ornaments, g. e. with ea-
libwis af Sir James Stewart Denholin, colouved figured end
PREPErs er. 8vo.  Kdinburgi typis B. Drummond, 1744

61 Boethinus. Boetii viri celeberrimi de Consolatione Philosophie
liber et optimo Comméto beati thome, lit. goth. ( four types),
dowlle columns and long lines, clever econtemporary ink
drawings on last leaf [Proctor 9053 ; Campbell *313],
ribricated, red painted capitals (title mounted), Daventriae
per Jacobum (0s) de Breda, 1491 ; Autoritates Aristotelis,

“ Benecd, Boecii, Platonis, Appulei Affricani, Porphirii et
Gilberti Porritani, Tit. goth. long lines, 35 fo a full page,
58Il with signs. a-k [not in Hain or Proctor), lavge cut
of a master and scholars on title, rubricated, red painted
capitals (last leaf backed), [Colophon] Finitum et Com-
pletum est hoe opus Daventrie anno diz 1489, Vieesima
septima Septembris |[Jacobus de Bredall; in 1 vol. oak
boards and new purple morvoceo, line tooled and blind
stamped, gilt gauffred edges sm. 4to

62 Boethius. Consolationis Philosophiae lib. V, Ejusd. Opuscula
Sacra Auctiora Ren. Vallinus recensuit eum notis, engraved
title, crushed brown morocco, g. e. by Chatelin

Bvo. Lugd. Bat. F. Hackius, 1656

63 Bona (Card.) De la Preparation i la Mort, traduit en Francois
par . F. Jos. Lemaire, old IFrench red morocce, full gilt

Horeate back and borders, g. e.
Bvo. a Douway chez J. Fr. Willerval, 1771

64 DBonaventura (S.) Dieta Salutis a beato bonavétura ultimate
emédatum ae Parigius noviter impressum [una cum tractatu
de resurrectione hominis a Peccato et preparatione ad
Gratiam ; cum Tabula], lit. goth. parva, long lines, a-t in
eights, device of M. Durand Gerlier on title (which is
soiled), black moroeco

sm. 8vo.  Parisius impressus [ per D, Gerlier], 1502

N ﬁ:‘.’: Borrow (George) The Bible in Spain, FIRST EDITION, 3 vol.

=L

original eloth, uncut Bvo. Johkn Murvay, 1843 @

66 Borrow (G.) Lavengro: The Scholar, The Gypsy, The Priest,
2 FIRST EDITION, 3 vol. ariginal cloth, uncut, with labels
e Bvo. ih, 1851

67 DBossche iel. Vanden) Historia Mediea, in qua libris IV,

malium Natura, et eorum Medica utilitas exacté &
uculenter tractantun, numerons wonde aﬂjjﬁ,’%
= calf, r. e. with arms qnd monogra J. A. DE TrHoOU
second wife  sm. 4#&13?::3‘;}&?{ typis Jo. Mommart!, 1639

68 Boswell (James) Journal of a Tour to the Hebrides, with Samuel

Johnson, LL.I). FIRST EDITION, calf gilt
Bvo. H. Baldwin for Chavles Dilly, 1785




/' » SIZES MIXED 9 First Day

..~ 69 Boswell (J.) Life of Samuel Johnson, LL.D. with his Epistolary

/ .'*-._h" Correspondence, ete. FIRST EDITION, 2 vol. portrait, after
e W Reynolds, by Heath, original calf gu‘t

11'4‘. dto. H. Baldwin for Charles Dilly, 1791

e’i 70 Bouchot (Henri) Les Reliures d’Art 4 la H:l:-lmtheque Nationale,

80 wpraductwm of the originals by Aron fréves, inner
) _ margins guarded, crushed erimson movecco ertra, inside
. 4140 dentelles, joints, uncut, t. e g. by Birdsall
¥ 4to. Paris, I. Rowveyre, 1888

71 Brachelins (Adolphus) Historiarum nostri temp-}ris FEditio ultima,
prioribus multo emendatior & continuata in Anpum 1654,
2 vol. engraved frontispicee and many portraits, rruzu’.-fd
el purple moroceo, line tooled, g. e. by Zaehnsdory, book-plate of

' the Earl of Breadalbane inserted
sm. Bvo.  Amst. Jae. van Meurs, 1650

et

Brepia (Gaprier pE) Expricatio ix Psanmos Daviois, Lit. geth.

long lines, 30 to a full page, 343 Il. without marks [Hain

. 3766 ; Proctor 5892), old oak boards and kalf vellum ( Lake-
. lands copy)

il thick sm. 4to. Lﬂuloplmn] Tmpressum MepioLaxt: Nonis.

. Quintil” smoccclxxvii fmperatibus Lllustrissimis

..’L:mefﬁﬁssfmﬁq, Principus Bonamatre ; et Johiane

Gale-acio Maria Sfortia Vicecite filio, Pucibus v,

[5. n. impressoris; DoMINICUS DE VESPOLATE]

*+7 A VERY RARE INOUNABULUM, and the only edition of this
work mentioned in Hain (who had not seen it) and Proctor.
It is printed in very neat gothic letters on thick paper, and
begins with the dedication to the Sfortia family. This first
leaf has the signature A j, but all the rest are without signa-
tures. It has very wide margins, and is in fine state, with
some rough lower edges. Proctor gives only three works
issued by this printer alone, and two others in conjunction
with Jacobus of Marliano. The British Museum copy has
no colophon. Pelechet, no. 2833, mentions signatures, as if
they ran through the book, but this copy has only a signature
on the first leaf.

{_,‘ Py . 73 Bridges (Robert) Eros and Payche, a Poem in Twelve Measures,
FIRST EDITION, original boards, uncut, George Bell & Sons,

=
B3

= . 1885 ; Shorter Poems, FIRST EDITION, cloth, uncut, ib. 1890
square Svo, (2)
l T4 Brooke (Wm.) Dissertatio Medica Inauguralis de Rheumatismo
1l Acuto; pro Gradu Doctoris, FINE PAPER, conlemporary
: Scm!ﬂﬁ red moroeco, with inlaid blue moroceo bovders and

|I rich gilt ornaments, gilt gauffred edges

Beo. Edinburgi, apud Balfour & Smellie, 1789

75  Brown (Sir Thos.) Works, FIRST COLLECTED EDITION, portrait by
RB. White and two plates, old calf (rebacked moroceo)
o Solio.  Printed fior Tho. Bassett, ete. 1686
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76 Browne (Sir Thos.) Hydriotaphia, Urne-Buriall, or A Discourse
of the Sepulchral Urnes lately found in Norfolk ; together
with the Garden of Cyrus, ete. FIRST EDITION, plate of urns
and frontispiece to Cyrus’ Garden (no printed label), half
wmorocco gilt

cr. 8ve.  Printed for Henry Brome in Ivy Lane, 1658

77 Browning (E. B. and Robert) Two Poems [A Plea for the Ragged
Schools of London and the Twins], First Emimion, half
wmoroceo gilt, €. e. g. original wrappers bound in

Bro. Chapman & Hall, 1854

78  Browning (Robert) Paracelsus, FIrsT EDITION, half vellum gilt

sm. Bvo, Iffingham Wilson, 1835

79 Browning (R.) Bells and Pomegranates, oRIGINAL Nos. IV, kalf

WOracen roy. 8vo. I Moxon, 1841-3
20 Brm:fuing (R.) Men and Women, FIRST EDITION, 2 vol. green
S morocen gilt, g. e, er. Bvo.  Chapman & Hall, 1855

81 _]Eli;dauus (Gul.) De Asse & Partibus eius lil. V, post duas Parisi-
enses impressiones ab eodem Budaeo castigati Authore Jo.
Grolierio, EDITIO PRIMA ALDINA, old vellum

Bva. Venet. in aed. Aldi et Andr. Asulani Soceri, 1522

82 Bulkeley (Elizabeth) “ A Booke of Herbes and Pereiples, 1627,”
] original MS. on paper, 37 Il. unbound sm. 4to. 1627

Bullock (Wm.) Six Months' Residence and Travels in Mexico,
containing Hemarks on the Present State of New Spain,
maps and plates, hall" moroceo, uncut, t. e. g.

Bra. J. Murray, 1824

84 Buon Santo (Vito) Introduzione alla Geographia antica e moderna

delle Provineie delle due Sicilie, frontispiece, old [talian
green morocco, covered with elaborate gilt tooling, g. e.
er. 8ve.  Napoli, 1819

856 Burns (Robert) Poems Chiefly in the Seottish Dialect, the second

edition considerably enlarged, signature of " Jokn Joknstone

(who often met Burns when a pupil at Mr. White's school at

Dumfries), see note on fly-leaf, portrait after Nasmyth, by

Beugo, 2 vol. modern mottled calf extra, vough edges

8vo. FEdinb. T. Cadell & Wm. Creech, 1793

86 Byron (Lord) Works, with Letters and Journals, a New Revized
, and Enlarged Edition, with Illustrations, edited by E. H.
Coleridge and R. E. Prothero, 13 vol. blue eloth, uncut, t. e. g.

Bvo. J. Murray, 1898-1901

87 Byron (Lord) Works, M0sTLY FIRST EDITIONS: The Bride of
Abydos, J. Murray, 1813: The Giaour, #b. 1813 : The

Corsair, i6. 1814 ; Hebrew Melodies, ¢4, 1815 ; The Prisoner

.~ of Chillon, ete. #b. 1816 ; The Siege of Corinth, Parisina, ib.

1816 ; Poems, i, 1816 ; Childe Harold's Pilgrimage, Cantos

ITI-IV, 6. 1816-18 ; Lament of Tasso, fifth edition, ib. 1817 ;

Manfred, ¢6. 1817 ; Werner, éb. 1823 ; The Age of Bronze,

Jokn Hunt, 1823 ; together 13 vol. uniform kalf ved movoceo

gilt, t. e g. Bro

P
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- 88 Byron (Lord) Don Juan [Cantos I-I1], First EDITION, half calf,

L\ 4to, T. Davison, 1819 ; Cantos I11, IV and V, FIRST EDITION,
v kalf morocco, Bvo, ib. 1821 ; Cantos VI, V1I and VIII, FirsT
EMTION, half moroceo, demy Bvo, John Hunt, 1823 ; Sardan-

apalus, The Two Fosecari, Cain, FIRsT EMTION, hall calf,

8vo, J. Murray, 1821 ; Marino Faliero, The Prophecy of

Dante, FIRST EDITION, half bound, Beo, ib. 1821 ; Miscel-

laneous Poems, boards, post Sve, W. Cole, 1825 6 vol.

89 C*** (Auguste) Le Seau Enlevé Poime Héroi-Comique imité
du Tassoni, tiré @ 260 exemplaires seulement sur papier vélin,
old French rved moroeco, line tooled, inside dentelles, joints,
blue silk doublures, g. e.

sm. 8vo.  Pavis, de Ulmpr. de P. Didot I Ainé, 1796

| 'Y 90 Caesar (Julius) Opera Omnia [edente H. Homer], LARGE PAPER,

portrait and maps, 2 vol. straight grained crimsen moroceo

i\ : extra, full gilt forveate backs, line sides, with corner orna-

4 | ments, inside festoon dentelles, joints, g.e. (Boger Payne),
FINE COPY

"IN imp. Bvo, Sumtibus editoris excudebant M. Ritchie &

Loy J. Sammells, 1790

d 917 Caesar. Rerom a se Gestarum Commentarii, diligantia eas-
tigati, fwo woodeut maps, contemporary Lyonese brown
moraceo, elegant gilt tooled sides, gilt gauffred edges, new

A Moroceo joints 12mo. Lugd. Seb. Gryphius, 1545

92 Caesar. Rerum a se Gestarum Commentarii, ofd signatures
af Rab. Kemp and Thos. Sekford, old calf with a coat-or-
arms (English ?) on upper cover, rebacked moroceo

12mo. Lugd. Ant. Vircent. 1558

93 Caesar. Rerum a se Gestarum Commentarii, woodeuts, con-
temporary French black moroceo, the sides covered with
elegant gilt tooling, gilt gavjired edges (worn)

12mo. Lugduni ap. Ant. Gryphium, 1564

94 Caesar. Quae extant ex emendatione Jos. Secaligeri, EDITIO
S yl/ PRIMA ELZEVIRIANA, engraved title, maps and plates, old
Q{_ L English red movocco, full gilt ovrnamental back, and rick side

b e borders, g. e. FINE cory
sm. 8vo. Lugd. Bat. ex Of. Elzeviriana, 1635

9 L Caius (Jo. Britannus) De Canibus Britannicis liber unus. De
- Rariorum Animalium et Stirpium Historia liber unus., De
\ Libris Propriis liber unus. Jam Primum excusi, old calf,

;'1""’ rebached moroceo
er. 8vo,  Londini, per Guliclmum Seresium Typographum, 1570

_ 96 Calellus (Bern.) Dilucida Aristotelis Intentionis in Secundo
J Posteriorum Expositio, contra omnes eius Interpres tum
veteres tum recentiorves, ofd [Italian purple morocco, the
sides richly tooled in ornamental scrolls, gilt gauffred edges
cr. Bvo.  Patavii, Laurent. Pasquatus, 1584
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97 Calendrier des Frinces et de la Noblesse de France, ete. pour
I’ Année 1769, old French ved morocco gilt, with arms on
sides, g. e. (slightly damaged)

sm. 8vo.  Paris, Veuve Duchesne, 1769

98 (Caonrsin. Guilelmi Caoursin Rhodiorum Vieeeancellarii Oratoris
precellentismi Magistri Rhodi ad Stma Pontificem Innocen-
tinm Papam Octavii. Oratio, lit. goth. long lines, 33 to a full
page (21) kalf morocen, padded with blanks

sm. 4to. |at end]| Habita in Cidsistorio Publico ; quinta
Calendas Februarias Anno M-COCC-lrvav a nativitate,
g. n. impr. ( Romae)

99 Capacio (Jul. Caes.) Neapolitanae Historiae tomus primus (ef
sofus) in libros duos, numerons woodeuts, old French morocen,

line tooled, gilt fleuroms on back, with device of Fabry de @

Peirese on side, plain edges, FINE COPY
sm. 4to. Neapoli, Jo. Jaec. Carlinus, 1607

100  Capicins (Seipio) De Principiis Rerum lib. 11 ; Eiusdem de Vate
Maximo lib, [1I, EpITIO ALDINA, frown moraces plain, with
Neillidre arms, inzide fillets, g. e. by Hardy

sm. Bvo. Venetiis apud Filios Aldi, 1546

101 Carafa (Carolus) Commentaria de Germania Sacra Restaurata
sub summis PP. Gregorio XV & Urbano VIII, old calf, r. e.
with the arms and monogram of J. A. DE TROU and second
wife on sides (fop and bottom of back slightly mended)

er. Bvo.  Col. Agr. Corn. ab Egmond, 1639

102 Caro (Annibal) Rime del Commendatore Annibal Caro, erimson
moroceo extra, with gift Aldine anchor on sides, g. e. padded
with blanks (Syston Park copy)

sm. 4to.  In Venetia appresso Aldo Manutio, 1572

103 Cartwright (Julia) [Mrs. Ady] Christ and His Mother in Italian
Art, with an Introduction by Canon Evton, 50 fine repro-
duetions in photogravure by Le Mereier, only 256 copies
printed (no. 57), canvas boards and half Avt vellum, t. e.g.

imp. folio. Bliss, Sands & Co, 1897

104 Castelnau (Michel de, Seigneur de Mauvissiere) Memoires, illus-
tres et augmentez de plusieurs Commentaires & Manuserits,
ete. et 'Histoire Géndalogique de la Maison de Castelnan,
par [ Le Laboureur, LARGE PAPER, porfrails, coats-af-armns,
pedigrees, ete. 2 vol. old Frenech ved wmorvoceo gilt, with royal
arms of France, g. e. (rebacked calf)

large folio.  Paris, Pierre Lamy, 1659-60

105 Catullus, Tibullus & Propertius, cum integris Commentariis
Josephi Sealigeri et Aliorum, frontispicee, old French red
movoceo, full gilt foveate back, line sides, inside dentelles,
g. e. { Derome)

thick 8vo. Traj. ad Rhenum, Rudolph a Zyll, 1680
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106 Catwode (T.) Caltha Poetarum :; or The Bumble Bee, half
HOrocco

sm. 4to.  Printed by Thomas Creede for Richard (Nive,

1599 | Printed by Joseph and Benjamin Bensley, 1815]

*+*% A reprint of the rare Original Edition which was suppressed.
Presented to the Members of the Roxburghe Club by
Richard Heber. Only 35 copies printed. Rane.

107 Cavacio (Jac.) Historiarum Coenobii D). Justinae Patavinae,
lib. VI, straight grained red movoecco, jull gilt back, and
broad ornamental borders, g. e. (Syston Park copy)

sm. dto.  Venetits, And. Muschius, 1606

108 Chalotais. Mémoires de M. de la Chalotais Procureur-Géndral
an Parlement de Bretagne, old French red moroecco, flenrons

on back, line sides, tnside dentelles, g. ¢.
Bva. s [ oun 1766

109 Charron (Pierre) De la Sagesse trois livres, editio Elzeviviana,
engraved title, old French olive morocco gilt, with the Choisenl

arms on back, g. e.
sm. 8vo. i Leide, chez Jean Elsevier, s. a. (1659)

110 Chassant (Alph.) Les Naobles et Les Vilains du temps passé, ou
Récherches Critiques sur la Noblesse et les Usurpations
Nobilaires (avee la suite), frontispieces, 2 vol. polizhed calf
extva, inside dentelles, g. e. by I Bedford, Paris, A. Aubry,
1858 — Champfleury : Les Chats, B0 dessins, 4° édition,
morocco extra, t.oe. g. ib J. Rothschild, 1870 Bvo. (3)

111 Chaucer (Geffrey) Workes, newly printed (with Additions)
[edited by Thos. Speght; second edition], black Ietter, title
within woodeut border, woodent initials, portrait of Chaucer
by Houwbraken insevted, old ealr, rebacked morvoceo, large and
clean copy Solio.  Printed by Adam Islip, 1602

112 Cicero. Orera, EDITIO ELZEVIRIANA, 10 vol. old French red
moroceo, full gilt Mloreate backs, line sides, with the aAxMs oF
CHOISEUL-BEAUPRE, g. e. FINE COPY

sm. Bvo.  Lugd. Bat. ex Officina Elzeviriana, 1642

113 Cicero. Opera Philosophiea, ex recensione Jo. Davisii et cum
Commentario ejus, edidit . G. Rath, FINE PAPER, 6 vol.

straight grained English morocco gilt, g. e.
ray. Bva.  Halis Saxonum, 1805-20

114 Cieero. Rhetoriea; De Inventione, de Oratore, de Claris
Oratoribus, ete. variae lectiones ad calecem rejectae, ofd
French ved moroceo, full gilt floveate back, line sides, inside
dentelles, g. e. ( Derome)
Bvo. Paris. in Off. Hob, Stephani, 1544

115 Cicero. Rhetoricorum ad C. Herrennium libri quatuor ; Eiusdem
de Inventione libri duo, ex P. Vietorii et P. Manutii castiga-
tionibus, old Lyonese calf’ with morvocco inlayings, gilt
ornamental back, the sides covered with semis of trefoils, with
elegant centre and corner ornaments, g. e. well preserved

12mo.  Lugduni, ap. Seb. Gryphivm, 1551
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116

117

118

119

120

121

124

Cicerc. Epistolarnm, ut voeant Familiarium libri XVI, denuo
collatis et castigati, raled in rved, contemporary Lyonese calf,
back covered with semis of flewrs-de-lis, sides of geometrical
serolls on gilt grounds, g. e, well preserved

s, Bvo.  Lugduni, ap. Antonivm Volant, 1560

Cicero. De Philosophia, ecum Scholiis Pauli Manutii, 2 vol.
old Frenchk blue movocco gilt, g. e. Venet. Aldus, 1560—
Ciceronis de Officiis lib. III, ex recens. J. G. Graevii, old
red morvocco gilt, Amst. H. Wetstenius, 1690— Homeri
Odyssea, ete. Gr. et Lat. old calf, Argent. T. Ribelius, 5. a.
— Buripidis Tres Tragoediae Latiné carmine conversae a
(3. Ratallero, old red moroceo gilt, g. e. 12mo, Antw. Plantin,
1581 8vo. 5 vol.

Cicero.  Asconii Paediani Expositio in IIII Orationes contra
C. Verrem, EDITIO ALDINA, French brown morocco extra,
g.e. by Muller of Paris

Bvo. Venet. in aedibus Aldi et Andreae Asulani
Socero mense decembri 1522

Clarke (Dr. Sam.) Traités de I'Existence et des Attributs de
Dien, ete. traduits de 'Anglois par M. Rieotier, 2 vol. old
French calf gilt, with arms of Bernavd de Boulain Villiers,
T, 8. Bva. Amst. J. F. Bernard, 1727

Claudianus. Opera (cum Vita Sua), ruled in red, contemporary
Lyonese brown moroceo, back and sides covered with rich
gilt geometrical serolls and au pointills tooling, gilt gauffred
edges, well preserved

12mo. Lugduni, ap. haered. 8. Gryphii, 1561

Clemens XII Papa. Constitutio qua pro indemnitate communi-
tatum & popularum totius Status temporalis 8. R. E. facul-
tates, ete. (15 /1), Romae, 1734 ; and 68 1. of Transeripts
of Papal Rescripts connected with the same subject from
1701 to 1779 ; bound in a vol. old ftalian brown moroceo,
Jull gilt ornamental back and bovders, g. e. sme. folio

[Cleveland (John)] The Idol of the Clownes, or Insurrection of
Wat the Tyler, Anno 1381, FirsT EpiTION ( plate at p. 103
maounted), tree-call’ gilt, r. e.

sm. Bvo, Printed in the Year 1654

Clotilde (Marguerite-Eléonore) Poésies de }I:lrgnerite-l":'[é{;unm'e
Clotilde de Vallou-Chalys, depuis Madame de Surville poéte
Francais du XV* Siéele, publiées par Ch. Vanderbourg, FINE
PAPER, frontispiece, old Freneh red moroeco gilt, g. e. (Gais-
Jord eopy)

Bro, Paris, de Ulmprimerie de P. Didot ainé, 1804

Clough (A. H.) The Bothie of Toperna-Fuosich, a Long-
Vacation Pastoral, FIRST EpITI0N, original cloth
imp. 8o, Oxford, J. Macpherson, 1848
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125 Cliiverns (Philippus) Germaniae Antiquae libri tres; adjectae
sunt Vindelica et Noricum ejusdem auctoris, numerous plates
and maps, old red moroceo, gilt ornaments on back, line sides
with centre ornaments, g. e. PRESENTATION COPY from the
author to BL1AS EVERHARD VORSTIUS, with long inseription
in his hand on fly-title, ¥INE cory

folio.  Lugd. Bat. ap. Ludovicum Eizevirium, 1616

126 Coleridge (8. T.) Poems on Various Subjects, FIRST EDITION,
original calf’

er. 8vo.  Printed for G. (. and J. Robinsons, Lendon,

and J. Cottle, Bristol, 1796

127 Coleridge (S. T.) Lyrical Ballads, with a few other Poems (hy
Coleridge and Wordsworth), FIRST EDITION, erushed erimson
moracco extra, inside dentelles, URcUT, ¢. e, g. by Ramage

Bvo. Printed for J. & J. Arch, Graceckurch Street, 1798

The Rime of the Ancient Mariner” first appeared in this
volume.

128 Coleridge (S. T.) The Friend: a Literary, Moral, and Political
Weekly Paper, the 27 original nos. as published between
Thursday, June 1, 1809, and Thursday, March 15, 1810,
each number having the paper stamp ; bound in 1 vol, calf,
m. &

imp. Bea, Penrith, printed and published by J. Brown, 1809-10

129 Coleridge (S. T.) Remorse, a Tragedy, in Five Acts, FIRsT
EpiTioN, W. Pople, 1813 ; Christabel, ete. second edition,
J. Murray, 1816 ; 2 vol. half red morocco gilt, €. e.g. Buvo

130 Collinson (Rev. John) History and Antiquities of the County
of Somerset, numerous plates (cut down and mounted, some
wanting, wanis map, some . stained, sold not subject to
return), 3 vol. half bound, uncut

roy. 4te. Bath, . Crutwell, 1791

131 Columna. Poliphilo. Le Tableau des Riches Inventions con-
vertes du voile des feintes Amonreuses, qui sont representees
dans le Songe de Poliphile, par Beroalde de Verville, engraved
title (margins cut close) and numerous woodcuts, old calf,
maoroceo back sm. 4to.  Paris, M, Guillemot, 1600

¢ 132 Comenius (J. A.) Pansophiae Diatyposis Iehnographiea & Ortho-
graphica delineatione, crushed red movoecco extra, by Chatelin
sm. Bvo. Amst. L. Elzevir, 1645

133 Conciones et Orationes ex Historicis Latinis excerpte, Argumenta
singulis praefixa sunt, editio Elzeviriana, frontispiece, crushed
red morvocco plain, DOUBLE with blue moroceo with dentelles,
Joints, g. e. by Chatelin, FINE copy

sm. Bvo, Amst. ap. Ludovieum Elzevirinm, 1652

¥ W
*

134 Conaeus (Georgius) De Duplici Statu Religionis apud Scotos
lib, 11, ad Franciseum Card. Barberinum Magnae Britanniae
Protectorem, DEDICATION COPY, limp vellum gilt, with
Cardinal Ifm herint's arms, g. e, in an embroidered silk cover

sm. 4to.  Homae, typis Vaticanis, 1628
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135 Conversation de M® Guillaume avee la Princesse de Conty aux
Champs Elysées, French manuseript on paper (84 ll.), old
calf, r. e. sm. folio. (1655)

136 [Cook (Capt. Jas.)] Journal of a Voyage Round the World in
his Majesty's Ship Endeavour, in the Years 1768, 1769,
1770, and 1771, with a Concise Vocabulary of the Language
of Otahitee, frontispiece of a full-rigged battleship, tree-calf
extra, i. e. by Ramage 4to.  Becket & De Hondt, 1771

137 Cora. Sacra Rituum Congregatione Alexandro Albani ponente,
veliterna Beatificationis & Canonizationis Ven., Servi Del
P. Thomae a Cora. Positio Super Dubio, old [talian brown
moroceo, rick gilt back and broad side borders, g. e. with
Card. Albani’s arms (DEDNCATION COPY)
Jolio,  Romae ex typ. Hev. Camerae Apostolicae, 1771

138 Coustumes du Pays & Conte de Nyvernoys, enclaves & exemp-
tions dicelluy. Accordees, leves, publices, et emologuees,
en presence de gens & Officiers de Ma Dame la Catesse de
Nevers, ete. lettres bitardes, coats of arms [Paris), ackeve
d'imprimer par Nic. Hieman pour Jehan le Noir, 15356 —
Ordonnances Rovaulx sur le faict de la Justice et abbreviation
des proees par tout le Royaulme de Frice, faictes . . et publiees
en la court de Parlement a Paris, le sixiéme jour du moys
de Septembre 'an mil cing cens XXX1X, leftres bdtardes,
imprimees a Paris par Fstienne Caveillar pour Galliot du
Pre, ete. 1539 ; in 1 vol. old calf, rare sm. 4to

139 Cowper (Wm.) Poems, with a Sketch of his Life, engravings
and woodcuts, 2 vol. red morocco extra, g. e.
Bvo. W. H. Reid, 1820

140 [Cox (Thomas)] Magna Britannia et Hibernia antiqua et nova,
or a New Survey of Great Britain, numerous maps, 6 vol.
old calf” 4to. In the Savoy, printed by Eliz. Nutt, 1720-31

141 Crashaw (Rich.) Steps to the Temple, Sacred Poems, with the
Delights of the Muses, second edition, wherein are added
divers pieces not hefore extant, frontispiece by T. Cross
(gome outer marging eut close)

cr. 8vo.  Printed for Humplhrey Moseley in St Pauls
Churchyard, 1648

142 Crawhall (Joseph) Olde firendes with newe faces, adorned with
sutable sculptures, LARGE PAVER, the woodeuts hand-coloured,
limited issue, boards, uncut  sm. 4to. Field & Twer, 1883

143 Crucius (Vine. Alsarius) Vesuvius Ardens, sive Exercitatio
Medico-Physica ad motum & incendium Vesuvii montis in
Campania XVI mensis Decembris anni MDOXXX1 (wormed),
old calf, J. A. DE THOU'S cory, with kis arms (second wife)
on sides, and monogram on back (mended), sold not subject to
refurn sm. 4to. Homae, . Facciotti, 1632
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144

146

147

148

149

150

151

153

“ Cura Clericalis. Lege Relege,” lit. goth. (3 types), long lines, 29
to a _full page, 16 . signs. 3-10. rubricated, full-page woodeut
of the Virgin and Child with S. Anne on reverse of title,
repeated on each side of the last leaf, hall calf, RARE

gm. 8vo. [Colophon] fmpressa sunt Colonie retro
minores anno dii 1504

Danee of Death. lLa Grande Danse Macabre des Hommes et
des Femmes, Historide & renouvellé de Vieux Gaulois, en
langage le plus poli de notre temps, numerous woodeuts, half
calf, uNcur, with oviginal bive line wrappers

sm. 4to. & Troyes, chez Jean-Antoine Garnier, 5. d.

Daniel {George) The Modern Dunciad and other Poems, calf
extra, y. e. by I. Bedfwd, W. Pickering, 1835 —Milton.
Paradise Lost, portrait, red morocco extra, g. e. Rivington,
etc. 1817—L'Alphabet de la Mort, de Hans Holbein, publié
d'aprés les MSS. par Anatole de Montaiglon, LARGE AND
‘FINE PAPER, Paris, Tross, 1856 Svo. (3)

Daniel's Oxford Press. Webster (John) Love's Graduate, a
Comedy (with a Note by 5. E. S. R. and a preliminary Essay
by Edm. Gosse), only 150 ecopies printed, presented by
S, E. Spring Rice to M. A. Elton, with inscription on title,
boards, uncut sm. 4to

Oaford, printed at the private press of H. Dantel, 1885

Daniel’'s Oxford Press. Herrick, his Flowers, only 100 copies
printed, brown pigskin with foreate ornaments, by S. T.
Prideanx

er. 8vo. Printed by H. Daniel, Oxford, Christmas, 1891

Daniel’s Oxford Press. Christmas Carols, 1897, only 120 copies

printed, wrapper
Buvo.  Oaford, privately printed by H. Daniel, 1897

D'Anville (J. B. Bourgnignon) Géographie Ancienne Abrégée,
Srontispiece by Gravelot, 3 vol. old French red movoceo, full
gilt Hoveate backs, line sides with corner fenrons, with arms
af Gabriel de Sartine, Comte o Albi, gilt starved end leaves,
7. &. | Padeloup) cr. 8vo.  Paris, chez Merlin, 1768

[IYAre (Chev.)] Mes Loisivs, old French ved moroceo, full gilt
Horeate back, with broad and rich gilt ornamenial borders,
inside dentelles, g.e. Bvo. Paris, Desaint & Saillant, 1755

I’Argens (Marquis) Lettres Morales et Critiques sur les diffé-
rens Iitats et les Diverses Oeccupations des Hommes,
PREMIERE EDITION, old French call gilt, with arms of Don
Gabriel, Enfante d' Fspagne, on sides, g. e.

er. 8vo,  Amst. Michel Ch, Le Cene, 1737

[Davenant (Sir William)] Salmacida Spolia, a Masque, presented
by the King and Queenes Majesties, at Whitehall, on Tuesday
the 21 day of January, 1639, FirsT EDiTION (13 I including
title, cut down and inlaid), half moroceo, padded with blanks

sm. 4to.  Printed by T. H. for Thomas Walkley, 1639
*+¥ This anonymous masque of Davenant was not ineluded in
the 1673 folio. It was not in the Huth library.
L&
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154 Davenant (Sir W.) Gondibert, an Heroiek Poem, FIRST EDITION,
modern half calf, r. e.

sm. dto.  Printed by Tho. Neweomb for Jokn Holden . .
in the New Farchange, 1651
* ¥ This copy belonged to Tros. BarLow, Bisgor or LiNcoLx
[1607-9 lﬁ’. On the title is an inscription : ** Lib. T. Barlow
e Coll. Reg. Oxon. ex dono clariss. P. K. An. 12 19C L."
(run through with a pen) ; and on the fly-leaf : “ Aug. XxVII
o1, e, Lv. Vire et Amico optimo D" Herberto Aubrey
Poema hoe Amicitiae ad simulatae pgpdopeov . Barlow
DDD CQ. LME” Two contemporary MS. satires on

the poem are written on the fly-leaves.

155 De Cailliéres Fils. La Logique des Amans, ou I’Amour Logicien,
Jrontispiece, calf gilt, g. e.
sm, 8Bvo, Suivant la Copie imprimée @ Paris, 1669

156 Dekker (Thos.) Dramatic Works, now first collected, with Notes
and Memoir, 4 vol. eloth Bro. J. Pearson, 1873

157 Decker (T.) The Gull's Hornbook, reprinted from the edition of
1609, with Notes by J. Nott, kalf calf, Bristol, J. M. Gutch,
1812—Quaritch (B.) Catalogue of Books in Fine Bindings,
LARGE PAPER, 1889—Guigard (Jo.) Armorial du Bibliophile,
2 vol. in 1, kalf moroeco gilt, Pariz, 1870-3 ito. (3)

158 Denham (Sir John) Poems and Translations, with The Sophy,
the fourth edition, with signature of ' 8. Huntingdon, given
me by my Dear Lovd, 1728 " [Selina Countess of Huntingdon,
Founder of ** Lady Huntingdon's Connexion ”‘}, original calf

Bro. 1. W, jor H. Herringman, 1703

159 Denison (John, 5.0.) A Three-Fold Resolution, verie necessarie
to Salvation, deseribing Earths Vanitie, Hels Horror,
Heaven's Felicitie, confemporary English (Lyonese) calf,
Sull gilt floreate back, sides covered with elaborate gilt geo-
metrical seroll and dotted ornaments, with initialz 1, E, gilt
gauffred edges

sm. 8vo.,  Printed by Rick. Field for Jokn Norton, 1608

160 Deshoulitres. (Euvres de M® et M™. Deshoulitres, nouvelle
édition, portrait and vignettes, 2 vol. old French red maoroceo,

Jull gilt Aoreate backs, line sides, g. .
sm. 8vo. Paris, chez Prault, 1747

161 Dialogue entre Joseph II, Empereur des Romains, Giovanni
Braschi Pape sans le nom de Pie VI, et le Comte de Laurag-
nais, old call’ gilt, with arms of Le Roux, Baron & Ksneval
et d Aequigny, Président d movtier auw Parlement de Nor-
mandie, r. ¢ er. 8vo. o Home, 1782

162 Dibdin (Dr. T. F.) Introduction to the Knowledge of Rare and
Valuable Editions of the Greek and Latin Classics, fourth
edition, 2 vol. half moroceo, . e. g. Harding & Lepard, 1827 ;
The Bibliomania, or Book Madness, boards, 1809 Svo. (3)
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163

164

165

166

167

168

169

170

171

Dickens (Charles) Pickwick Papers, 43 illustrations by B Sey-
mour and ' Phiz,” Chapman & Hall, 1845 ; Little Dorrit,
FIRST EDITION, illustrated by H. K. Browne, Bradbury, 1857 ;
2 vol. ealf gilt, m. e. by Bedford (upper covers broken) Svo

Dionysius Halicarnassens. Antiquitatum, sive Originum Roman-
arum libri X, Sigismundo Gelenio interprete, ruled in red,
old Lyonese brown moroceo, with inlayings of involved geo-
metrical sevolls and leafy branches, on a ground auw pointillé,
g. e. well preserved

sm. 8vo. Lugduni, apud Seb. Gryphivm, 1555

Divertissemens Innocens contenant les Régles du Jeu des Echees,
du Billard, de la Paume, du Palle-Mail et du Trictrac, fron-
tigpiece, old calf, La Haye, 1696—Le Trésor du Parnasse ou
le plus Joli des Recueils, vol. IV, V, VI, old French red
movocco gilt, g. ¢. 4 Londres (Paris), 1770 ; and 2 others

. cr. 8va.  (6)

Donne (Dean John) Devotions upon emergent oceasions and
Several Steps in my Sickness, digested into Meditations,
Expostulations, Prayers, third edition, ofd Englisk ( Lyonese)
calf, full gilt ornamental back, sides covered in semisof stars
with corner and centre ornaments, gilt gawifred edges

sm. 8vo.  Printed for Thomas Jones in the Strand, 1626

Donne (Dean John) A Sermon upon the XV Verse of the VIII
Chapter of John, FIRST EDITION, moracco extra, g. e.
sm., 4to.  Printers to the Universitie of Cambridge, 1653

Doré (J. Pierre) Les Alumettes du fea divin, pour faire Ordre
les Cuenrs humains en lamour de dieu ; ou sont declairez les
principaulx articles et mysteres de la Passion, "' Les Voyes
de Paradis,” ete. PREMIERE EMITION, leftres batardes, title
in red and black within ornamental border (a separate title
to the second work), woodeut initials, black wmorvoeco plain,
inside dentelles, g. ¢

er. Bvo.  (Paris), on les vid . . en la boutiy de
Vincet Sertenas, 1538

Dragonetti (Jacinto) Trattato delle Virtn e de’ Premj. A Treatise
on Virtues and Rewards (dedieated to Viscount Chewton),
LARGE PAPER, eéngraved vignettes by Grignon, old Knglish
red morocco, full gilt forveate back and broad side borders,
inside dentelles, g. e.

Boo.  Printed for Johnson & Payne, ete. 1769

Drexelius (Hieremia) Nicetas sen Triumphata Incontinentia,
engraved title (written on) and 2 plates, old calf gilt with the
ARMS AND MONOGRAM OF SIk KENELM Dicey

12mo.  Col. Agr. ap. Corn. ab Egmond, 1631

Dryden (John) The Tempest, or the Enchanted Island, a Comedy,
as it is now Acted at His Highness the Duke of York's
Theatre (altered from Shakespeare) (36 1), hali’ moroeeo

sm. dto. J. Macock for Jas, Hervingman, 1676
c2
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172 Dugdale (Sir Wm.) Origines Juridiciales, or Historical Memoirs
of the English Laws, ete. also a Chronologie of the Lord
Chancelors, ete. second edition, with Additions, russia extra,
inside dentelles, g. e. by F. Bedford, FINE coPY

Jolio.  In the Savoy, T. Newcombe for A. Roper, ete. 1671

173 Dupaty (Emmanuel) Les Délateurs, ou trois années du dix-
neuvieme Siecle, troisieme édition, ealf gilt, uncut, g. e. by
Laelnsdorf, RARE Bra. Paris, chez Barba, 1820

*+¥ This volume belonged to the library of Napoleon I at St.
Helena. The title bears the autograph of the Emperor,
“ 0 Emp. Napoléon,” and his stamp.

174 Dupuy (Pierre) Histoire de la Condamnation des Templiers celle
du Schisme des Papes tenans le Siege en Avignon & quelques
proees eriminels, édition nouvelle, angmentée, porérait, 2 vol.
old calf gilt, with arms, monogram and ex-libris of the Comte
de Thorigny (1713), rebacked

cr. Bvo.  a Brusselle, Fr. Foppens, 1713

175 D'Urfey (Thos.) Tales, Tragical and Comical, from the Prose of
some famous antique Italian, Spanish and French Authors,
ete. FIRST EDITION, original calf gilé  Bvo. H. Lintott, 1704

176 Earle (Ja. Chaplain to the Duke of Douglas) Verses upon Several
Ocecasions, old red moroceo, gilt back and ornamental panel
sides, g. e. 8vo. Printed by W, D. 1723

177 Earle (Bp. John) Miero-Cosmographie; or a Piece of the World
Discovered in Essayes and Character, the ninth edition, red
morocco gilt, ¢.e. (Dr. Bliss's copy)

sm. 8vo.  Printed by Thomas Rateliffe and Thomas Daniel
Sor Philip Chetwind, 1669

178 Eliot (George) Silas Marner; the Weaver of Raveloe, FIRST
EDITION, erushed brown morvaeco, plain, inside dentelles, t. e. g.
by Zaehnsdorf Win. Blackwaod, 1861

179 Ellis (Sir H.) Original Letters illustrative of English History,
with Notes and Illustrations, Series 1-2, portraits and fae-
similes, T vol. ecalf, Harding, ete. 1825-T—Lamb (Chas.)
Specimens of English Dramatie Poets, with Notes, second
edition, russia, J. Bumpus, 1813—1Isert (P. E.) Voyages en
Guinée et dans les Isles Caraibes en Amérique, frontispiece,
Paris, Maradan, 1793 SBvo. (9)

180 Elton (Chas. T.) An Account of Shelley’s Visits to Frances
Switzerland and Savoy, in 1814 and 1816, HOLLAND PAPER,
proof portrait of Shelley on Japanese paper, and plates, only
50 copies printed, vellum, uncut, with portrait en upper cover

roy. Bvo.  RBliss, Sands & Foster, 1894

181 Erasmus. Paeis Querela (et alia Opera), EpiTio ALDixA (with
the rarve leal” of Dedication), ruled in red, old Lyonese ealf,
Mewrs-de-lis on back, line sides, with vich corner and centre
ornaments, g. e. (back vepaired)

Bueo.,  Venetiis in aedibus Aldi ef Andreae Soceri, 1518
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182

183

184

185

186

187

188

189

Erasmus. Epistola Nuncupatoria ad Carolum Caesarem. Ex-
hortatio ad Studium Evangelicae lectionis. Paraphrasis in
Evangelin Mathaei nune denuo recognita, ete. title within
woadeut Holbeinesque bovder, dated 1520, old English binding
aof oak boards and leather, stamped in 4 panels of floveate
arnaments, with the Tudor vose in centres, separated by the
legend @hesus fMarvia, vebacked, new clasps, old portraits of
Nimon Grynacus and Simon Gediceus inserted

Bvo. s a. I et n. [Basil. Froben. 1523 1]

Erasmus. Colloquia, nunc emendatiora, editio Elzeviriana,
engraved title, old red moroceo gilt, g. e.
cr. 8o, Lugd. Bat. in Of. Elzeviriana, 1636

Etat des Gardes du Corps du Roi pour 'Année 1783, old French
red morocco gilt, g. e. Paris, chez Knapen, 1783—Calendrier
de le Cour pour I'Année 1820, imprimé pour la Famille
Rovale, green moroceo, with flenrs-de-lis and royal arms, ib.
chez Mme. Herissant Le Doux, 1820 12mo. (2)

Euripides. Alcestis, Andromache, Supplices, Iphigenia in Aulide,
Iphigenia in Tauris, Graece [these 5 plays only from the
editio princeps of Aldus), contemporary Venetian brown
morocco, with elegant gilt ovnaments on stdes and centre
circular ornaments enclosing the title " EYPIIIIAOY 7 &
“AAKHETIZ.” gilt gaufived edges (some I, soiled ; sold not
subject to veturn)

Bvo, Venetiiz, apud Aldum mense Febrouario, 1503

Eusebius et Alii. Feclesiasticae Historiae Eusebii, Socratis,
Theodoriti, Sozomeni, Evagrii, Graeeé, EDITIO PRINCEPS, old
French brown moroeco, sides covered with semis of large
Reurs-de-liz, with the device of the "' Collegium Grassinaeum”
in centres, re-backed and re-rimmed, g. ¢.

Jolio. Lut. Par. ex off. R. Stephani (typis Garamondis), 1544

Eutropius et Paulus Diaconus. De Gestis Romanorum, Paris.
N. Calin. 1531 —Frossardi Historiarum Opus jam primum et
breviter collectum, éb. 1537—Pauli Jovii Tureicarum rerum
Commentarins, Paris. B. Stephanus, 1538 ; in 1 vol. old red
mavoeco gilt, g. e. Bro

EvaNGerLia QuaTtvor, cum Glossa, MANUSCRIPT ON VELLUM
(117 i 9% by 5%in.) imperfect, the text beginning with
the last verses of Matthew avi, written in neat gothic Ietters,
the glosses in a smaller hand interlinear and in the margins,
some other notes in the margin said to be in PETRARCH'S
handwriting, oaken boards, binding wormed, enclosed in a new
WMOroCen case sm. 40, SEC. X11

Evangelia et Epistolae, quae diebus dominicis et Festis Sane-
torum in Eeclesia usitato, a Jo. Posselio, Gr. et Lat. sides of
old English call with corner ornaments and arms of James T
(worn, repaired and rebacked)

8va, Witebergae, Mart. Henckelii, 1610
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190 Fabricius (Jo. Alb.) Bibliotheca Latina Mediae et infimae Eitatis,

191

192

193

194

195

196

cum Supplemento Chr. Schoettgenii, editio prima italiea a
P. Jo. Dom Mansi, correcta, aucta, 6 vol. in 3, calf gilt
4to.  Patavis, ex Typ. Seminarii, 17564

Féndlon (Archevéque) (Euvres (avec sa Vie, ete.) grand papier

d' A nnonay, portraits of Feéndlon and the Duc de Bourbon,
vol. I-V, old French red morocco, full gilt backs and broad
ornamental borders, inside dentelles, g. e.

large 4to. Pavis, Didot, 1787

Fénélon. Les Avantures de Télémaque, nouvelle édition,

augmentée & corrigée sur le Manuserit de 'Aunteur, avee
des Remarques, firontispiece and fine copper-plate engravings,
old French red moroceo, flewrons on back, line sides, g. e
{ Boyet) cr. Bvo.  Rotterdam, ches Jean Hofkout, 1725

Ferraldus (Johannes) Insignia peculiaria Xpianissimi Fricorum

regni numero viginti; seu totidsé illustrissime Francorum
Corone prerogative ac preeminétie ; lit. goth. long fines, 32 to
a jfull page, Petit's small device on title (wants fol. xvii), half
morvoceo Venundantur Parisiis a Johanne Paruo, 5. a. [15—]

Fielding (Henry) The Journal of a Voyage to Lishon, FIRST

EDITION, Aalf bound Bvo. A. Millar, 1755

Fitzgerald (Edward) Rubdiyit of Omar Khayvam, The Astrono-

mer Poet of Persia, Rendered into English Verse, third
edition, kalf bound, uncut sm. 4to. B. Quaritch, 1872

Florentinius Lucensis (R. P. Hieronymus) De Hominis Dubiis

Baptizandis pia prothesis, title in red and black, frontispiece,
Jull gilt back with wheat-sheaf, sides covered with rich and
elabarate gilt tooled floveate borders, inlaid in blue, with
centre panel of red, with a wheat-sheaf in gold and two four-
line bends in centres, surmounted by a royal crown supported
by two angels, gilt gauffred edges, FROM THE LIBRARY OF
QueEx CHRISTINE OF SWEDEN, IN FINE STATE; in an
embroidered silk bag

sm. 4to.  Lugduni ex off. Anissoniana, 1674

197 Florio (John) A Worlde of Wordes, or most copious and exact

198

Dictionarie in Italian and English, FIRST EDITION, title
within woodeut bovder, some ll. stained, otherwise execellent,
with the original blank marked A, and three oviginal blanks
completing sheet Qu, old limp vellum

4to.  Printed by Arnold Hatfield for Edw. Blount, 1598

Florist. The Compleat Florist, engraved frontispiece, title and

100 plates of Howers, carefully coloured by hand, old red

maroceo, rich gilt back and borders, with centve inlaying of
bine movocco, with gilt tooled ornaments, g. e.

Bve. Printed for J. Duke and Sold by J. Robinson

in Ludgate Street, 1747
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199 Flower-Garden Display’d (The) in above four hundred curious
Representations of the most beautiful Flowers curiously
engraved on (13) Copper-Plates from the designs of Mr.
Furber and others, and colonred to the life (one plate only
partly coloured, the vest plain), old calf

dto.  Printed jor K. Montagu, ete. 1734

200 Ford (John) and Thos. Decker. The Sun’s-Darling: A Moral
Masque ; as it hath been often performed by their Majesties
Servants; at the Cock-Pit in Drury Lane with Great
Applause (second edition), (A—G 2 in fours), title defective
and inlaid, and date altered to 1637, half” moroceo

sm. 4to.  Printed by J. Bell, for Andrew Penneyeuicke (1657)

201 France. Henry IV. Ediet du Roy, contenant restablissement
des Edicts de Pacification, faicts par le defunet Roy Henry
troisieme sur les troubles de ee Royaume (6 /L), 1591 ;
Articles accordez pour la Trefue generalle (8 /l), stained,
title defective, Angers (1593); Continuation de la Treue
accordes pour un moy (4 {L), stained, ib. 1593 ; Declaration
du Roy faicte a Mante le 27 Decembre, 1593 (16 Il.), stained,
Tours, J. Mettayer, 1594 ; Edict et Articles aceordez par le
Roy sur le Reunion du Sienr de Bois-Dauphin au Service de
sa Majesté (12 I1), stained, title defective, Angers, 1596 ;
Edict du Roy sur les Articles accordez au Due de Mercoeur
(16 IL), stained, ib, 1598 ; Remonstrance presentées au Roy
Henry IIIT de la part de sa Cour de Parlement de Paris par
M. de Harlay Van 1597 (21 /L), stained (1597); in 5 vol.
half ealf (sold not subject to return) Boo

202 Furetitre (Antoine) Le Roman Bourgeois; Ouvrage Comique,
PREMIERE EDITION, frontispiece, crushed crimson morocco
extra, inside dentelles, g. e. by Belz- Niedrée

sm. Bvo.  Amst, chez Gerard Kuyper, 1704

203 Gallaeus (Servatius) Dissertationes de Sibyllis, earnmgue Ora-
culis, et Sibyllina Oracula, frontispiece, folded portrait of
the author, and five full page engravings of sibyls, ete. by
Homain de Hooghe, 2 vol. old Duteh vellum gilt, with arms
of the City of Amsterdam  sm. 4to. Amst. H. Boom, 1688-9

204 Gambara (Laurentius) De Navigatione Christophori Columbi
lib. IV (eum Epitaphia H. Capilupi in Chr. Columbum), map
on reverse of 1), figure of the Virgin on rveverse of @ 3 (wants
sheet A, some head-lines cut into ; sold not subject to return),
Jigured paper covers, in an embroidered silk bag

sm. 4ta. Romae, 1583 (1)

Gellius (Aulus) Noetes Atticae (some [l stained), original calf,
plain, with a gilt dolphin on sides ( Frangois 117), r. e.
Bra. Lugduni, 8. Gryphius, 1539

206 Geellins (Aulus) Noctes Atticae, access. Petri Mosellani annota-
tiones, piece cut out of title, contemporary German binding
af oak boards and pigskin, stamped with ornamental borders,

[ =]
e
o
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Lot 206—econtinued.

heads, ete. with centrve panels of the Crucifizion, ete. inttials
. B.B. and date 1557 8vo. Coloniae, Mart. Gymnicus, 1549
*+F PuiLip MELAKCTHON'S cOPY, with a note in his handwriting
in front of the volume: “ Plato. Eloguentia est deo grata
dicere. Ut grata deus dicas, wrga discernda & dicenda sunt.
sit sermo reéctus ut intelligi possit. Scripru Manv PHinippr"”

207 Gibbs (H. H.) A Catalogue of Some Printed Books and MSS.
at St. Dunstans, Regents Park and Aldenham House, Herts,
hall’ morocco, uncut, t.e. g.  4to. Privately printed, 1888

208 Glas (George) History of the Discovery and Conquest of the
Canary Islands, translated from a Spanish Manuseript, FIRST
EDITION, map, half call’ dto. £ & J. Dodsley, 1764

209 Goldsmith, 1678. An Almanack for the Year of Our Lord God
1678, with the Highways, Marts and Fairs in England and
Wales, ete. by John Goldsmith, contemporary bive moroceo,
inlaid in red and brown, with vich gilt tooling, g. e.
(8. Mearne), MS. notes in fly-leaves
12mo. Printed by Andrew Clark for the Stat. Co. 1678

210 Goldsmith (0.} Essays by Mr. Goldsmith. Collecta revirescunt.
FIRST EDITION, original sheep

8vo. Printed for W, Griffin, 1765

211 Goldsmith (0.) The Traveller, a Poem, vignette by Grignion on
title, half red morecco, t. e. g.

sm. 4to. Carnan & Newbery, 1770

212 Gordon (Alex.) Itinerarium Septentrionale : or a Journey thro’
most of the Counties of Seotland, and those in the North
of England, 60 copper-plate engravings, old calf’ (vebacked)

Jolio.  Printed for the Author, 1726

213 Grapen (Chr. Ulrich) De Uxore Theotistica, von der Teutschen
Fran ; inbesondere De Virginum Praegustatoribus, ete. [Tit.
aoth. et rom. (dedicated to K. George IT), plates, old vellum,
with arms of Carl Theodor, Churfiirsten zu Pralz

sm. 4to.  Gattingen, J. W, Schmidt, 1748

214 Greenaway (Kate) Birthday Book for Children, 382 illustrations,
Routledge ; Almanacks for 1883, 1885, 1886, 1894, 1895;
and A Book of the Months, proafs (without title) ; all with
coloured and other illustrations sm. 8vo. (7)

215 Gresset (J. B. L.) (Euvres, nouvelle édition, revue, corrigée
considérablement augmentée & donndée au Public par
I'Auteur, ruled in ved, 2 vol. old French red morocco, full
gilt floreate backs, line sides, with corner flewrons, inside
dentelles, g. e. FINE COPY

er. 8vo.  Londres, chez Edouard Kelmarnech (Paris), 1765

216 Grimm (MM.) German Popular Stories, translated from the
Kinder und Hauns-Mirchen, collected from Oral Tradition,
with illustrations by . Cruikshank, 2 vol. calf gilt, g. e. by
Tout cr. Bvo, J. Robins, ete. 1834
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217 Grolier. Le Roux de Lincy. Recherches sur Jean Grolier, sur sa
vie et sa Bibliothéque ; suivies d'un Catalogue des Livres

qui lui ont appartenu, calf’ gilt, m. e.
2 roy. Bvo.  Paris, L. Potier, 1866
218 [Gruner (Vineentius)] “ Officii Misse Saerig, Canonis exposicio,
& Signo® que inibi quotidie fiit mistice repsentaconis
declaratio : cum Periculo? contingere potentii obinacione :
in alma universitate lipezensi edita,” lit. goth. long lines,
35 to a full page, 182 Il without marvks [Hain *6808 ;
Proctor 316], painted initials in blue and ved, old calf, fine

clean copy

sm. folto. Absgue ulla nota [sed ARGENTINAE, Printer
af Henricus Aviminensis, c. 1470]

219 Gruterus (Janus) Varii Discursus; sive Prolixiores Commentarii
ad aliquot ingigniora loca Taciti, old French citron morocco,
plain, with arms of J. A, DE THOU and second wife on side,
and monogram on back, large copy
sm. d4to. (Heidelbergae) In Bibliopolio Commeliniano, 1604

220 Guevara (AxtoN10 D1) Aureo Linro di Marco AURELIO, con
I'Horologio de Principi, in tre volumi ; nnovamente tradotto
di lingua Spagnuola, contemporary Venetian red muoroceo,
Jull gilt seroll back, broad and rich side bovdevs of elaborate
involved floreate serolls, with panels of elaborate branch
serolls in the Grolier style, with lettering in gold * JO. GR.
Amico. D.D.D. EvriaLo SILVESTRL” on upper cover, and
name " EURIALO SILVESTRL” on the under; gilt gauffred
edges, back slightly repaired ; OTHERWISE IN FINE STATE
AND GENUINE ; in an embroidered silk bag sm. 4to

In Vinegia, appresso Francesco Portonaris da Trino, 1560

221 Guevara (Don Ant. de) Les Epistres Dorees, et Discours Salu-
taires, traduictes d'Espagnol en Francois par le Seigneur de
Guterry, ete. title within woodcut ornamental border, old
French calf with gilt ornaments (back mended)
8vo. A Lyon, pour Loys Cloguemin & Fstienne Michel, 1575

222 QGuiLLevitLE (GuiLLavMe pe) "Lk PerLeriy pE Vie Hu-
MAINE, lettres batardes, long lines, 31 to a full page, 146 1.
signs. a-y in sixes, and & 8 Il (wanting &5 and & 7), nume-
rous woodeuts, erushed erimson morvoceo plain, inside den-
telles, Seilliére arms in gold on sides, g. e. by Chambolle- Duru,
FINE COPY sm. folio

[Colophon] . . imprime a Paris par Anthoyne Verard
librairve demourant sur la pont nostre Dame a
lymaige a Sainet Jehan levangeliste, ete. 5. d.

*+* This edition is not noticed by Brunet. It forms the first
part of ** Le Romant des trois Pelerinages.”

223 Gulberlethus (Tobias) Opuseula ; De Saliis Martis Sacerdotibus
apud Romanos; De Mpysteriis Deorum Cabirorum, ete.
Jrontispiece and plates, old French red movoceo, the sides
covered with elaborate gilt seroll and au pointilld tooling, g. e.

Bvo. Franchkerae, Fr. Halma, 1704
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224 [Hale (Matthew)] Contemplations Moral and Divine. By a
Person of Great Learning and Judgment, FIRST EDITION,
old English brown morocen, eoverved with elaborate gilt and
blind tooling in geometvical serolls and auw pointille, g. e
worn and verimmed
8vo. Wm, Godbid for W. Shrewsbury in Duke Lane, ete. 1677

295 Hammer (Joseph de) Mithriaca, ou les Mithriaques. Mémoire
Académique sur le Culte Solaire de Mithra, publié par

J. Spencer Smith, 24 plates, brown moroceo, uncut
tmp. Bvo.  Caen ef Paris, 1833

226 Harcoiiet de Longueville (Le Sieur) Histoire des Personnes qui
ont veen plusieurs Siécles et qui ont Rajeuni, avee le Secret
du Rajeunissement, tiré d’Arnauld de Villeneuve, ete.
Sfrontispiece by Harvewyn, call’ extra, g. e. Beckford copy,
with MS. notes in fy-leaf by Wm. Beckford

sm. 8vo,  Paris, chez la veuve Charpentier, 1716

227 Hartman (G.) The True Preserver and Restorer of Health ;
5 being a choice collection of Select and Special Remedies for
{ all Distempers . . . Together with Excellent Directions for
Cookery, Preserving and Conserving, ete. the second edition,
with additions, erushed crimson morocco extva, inside den-
telles, g. e. by Niedrée (scarce, not in Lowndes)
er. Bvo,  Printed jor A. and J. Churchill at the Black-
Swan in Paternoster How, 1695

228 Hattige : on les Amours du Roy de Tamaran (Charles II), Nou-
velle (par S. Bremond), old ved moroceo, with arms of Lord
Stuart de Rothesay, a Cologne, chez Simon UAfricain (¢ la
gphére), 16T6—Conclave nel quale fi eletto Fabio Chigi detto
Alessandro VII (per Greg. Leti), green morocco gilt, g. e
s L. (@ la sphire), 1664 sm. 8vo. (2)

(B}
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Heliodorus. Historiae AEthiopicae libri decem, nunguam antea
in lucem editi, Graecé, EDITI0 PrIMA (fitle soiled, last leaf
containing device mended), brown movoceo, with centre gilt
ornament, g. e. by Zaeknsdorf

sm. 4to.  Basil. ex off. Hervagiana, 1534

230 Heliodorus. L’Histoire Ethiopique . . contenant dix livres,
traitant des loyales & pudigues amours de Theagenes &
Chariclea nouvellement traduite de Gree en Francois (par
Jacques Amyot), ruled in red, signatures of ** Beawmarches”
and ‘' Stephanus Baluzius” on title ; old French Lyonese
calf, the sides having elegant gilt geometrical frames painted
in blue and slate, with semis of trefoils, and a medallion in
gold in each corner, g. e. back slightly repairved, sides in
excellent condition

sm. 8vo. a Paris, par Chas. L' Angelier, 1554

231 Herbert (Wm.) History of the Twelve Great Livery Companies
of London, 2 vol. kalf moreeco, uncut, t. e. g.
tmp. Bvo.  Published by the Author, 1837
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232

233

234
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239

Heures Nouvelles, Dédides & Monseigneur Dauphin, éerites et
gravies par Elizabeth Senault, engraved throughout with
elegant woodeut borders and floval ornaments, portrait of
St. Hugo, old French brown movoece, full gilt doreate back,
broad and rich gilt borders, with inlaid panels of plain red
maoroceo, gold starved end papers, g. e. *' Ce livre appartient
a mademoizelle Therese Desfosset a UHotel du faizant blane,
ete, 174"

sim. Beo.  Paris, chez De Hansy, Libraire sur le Pont
aw Change a St. Nicholas, 5. a.

Hevia Volano (Juan de) Curia Philippica, donde bhreve ¥ com-
prehendioso se trata de los Fuyzios, mayormente forenses,
Eeclesiasticos y seculares, con lo sobre ellos hasta aora dis-
puesto por Derecho, ete. old calr, with avms and monogram
of J. A. DE Taou and second wife (back repaived)

sm. 4to. Valladolid, Jud Godinez de Millis, 1609

Heyvlyn (Peter) Mikrokosmos: a Little Deseription of the
Great World (including America), augmented and revised
(third edition), contemporary signature of ' William Dil-
lingham,” and later signatures on title, original calf, with
centre gilt mnament and initials AR. (rebacked)

sm. 4to. Oxford, J. Lickfield, etc. 1625

Heylyn (P.) A Help to English History, containing a Succession
of all the Kings of England, ete. continued to this present
year 1675, numerous woodeuts of arms, crimson morecco
extra, richly gilt, g. e

sm., 8vo.  Printed for Tho, Basset in Fleet-street, efc. 1675

Heywood (Thos.} The Hierarchie of the Blessed Angels. Their
Names, Orders and Offices. The Fall of Lucifer with his
Angels, engraved title by T. Cecill, and 9 fine full-page
engravings by Jokn Payne, Wim. Mavshall, John Dioeshout,
ete. fine impressions, old calf (rebacked), large and good copy,
but some plain margins wormed, signature of * Thos. Pargiter
e Coll. Lincoln. 16747 on fy-leaf

sm. folio.  Printed by Adam Islip, 1635

Histoire Naturelle et Morale des Isles Antilles de '"Amérique ;
avee un Vocabulaire Caraibe, PREMIERE EDITION, numerous
copperplate engravings (wants last leaf of dedication), ori-
ginal vellum, large copy

4to. Roterdam, chez Arnould Leervs, 1658

[Holbach (Baron d’)] Lettres & Sophie ; contenant un examen des
fondemens de la Réligion Chrétienne, ete. ofd French ved
maroceo, Jull gilt floveate back, line sides, inside dentelles,
g. e. (Derome) S8vo. a Londre, Dixz-huititme Sicele

Holbein. Imagines Mortis. His accesserunt Epigrammata,
e Gallico idiomate & Geo. AEmylio in Latinum translata ;
ad haee Medicina Animae, 53 fine woodeuts of the Dance of
Death, arter Holbein, brown moroeceo, line tooled, g, e,

er. Bvo.  Colomiae, haevedes Arn. Birkmanni, 1557
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Holbein (Haus) Le Triomphe de la Mort, gravé d'aprés les
Dessins Originaux de Jean Holbein, par David Deuchar,
LARGE PAPER, engraved title and 46 plates, taken on separate
leaves, half green moreeco gilt, uncut

sm. 4to. [S. Gosnell, printer], 1786

[Holberg (Louis)] Voyage de Nicolaus Klimius dans le Monde
Souterrain, contenant une Nouvelle Téorie de la Terre,
traduit du Latin par M. de Mauvillon, PREMIERE EDITION,
portrait and plates, old French red moroceo, full gilt floveate
backs, line sides, inside dentelles, g. e,

Sva, a Copenhague, chez Jacques Preuss, 1741

Holinshed (R.) Chronicles, enlarged by Fleming, ete. second
edition, dlack letter [Vol. 1] (wants title and neat leaf, sold not
subject to return), old russia, movoceo back, g. e. folio. [1586]

[Home (John}] Alonzo, a Tragedy, as performed at the Theatre-
Royal, Drury Lane, FIRST EDITION, thick paper, old green
maroceo gilt, g. e. presentation copy = To Mrs. Garrick from
the Author” 8vo. 1. Becket, 1773

Homerus. Opera Graeco-latina, quae quidem nune extant omnia,
cum Vita ex Plutarcho edente Seb. Castalio, editio tertia,
old Lyonese calf with large centre and corner gilt ornaments,
and inseription: " Dono atque insigni Munificentia per
illustris Domini Moecenatis nostri D). Josepli de Noyelle,
Baronis de Torsy, ete. Hallis 1647," blue edges, rebacked
WMOroeco Jolio. Basil. Haeredes Nic. Brylingeri, 1567

Horatinus. Poemata Omnia, eum Aunotationibus Aldi Manutii,
ete. Editio Aldina (slightly wormed and leaf with anchor at
end wanting), contemporary Venetian brown movocco with
blind stamped ornamental sides, (). Hora-tun F. on upper
caver, a figure with a sail on the under, within ornamental
gilt frames, r. e. (repaired and rebacked)

Bvo. Venet. in aedibus Aldi, 1527

Horatius. Qunintus Horatius Flaceus (cum Notis), Luf. ex
Typographia Rob. Stephani, 1613—dJuvenalis, Sulpicius et
Persius Satirae (cum Notis), cura Nie. Rigaltii, ib. 1616 ;
in 1 vol. erushed crimson movoeeo extra, tnside dentelles,
g. &. by F. Bedford, FINE cOPIES er. Beo

Hotomanus (Fr.) De Feudis commentatio Tripertita, old ecaly,
with the arms of the Duke of Mariborough

Jolio. Lugd. Jo. Lertot, 1573

Howell (James) Epistolae Ho-Elianae. Familiar Letters,
Domestic and Forren, divided into six sections, FIRST EDI-
TION, engraved title in 8 compartments with portrait by
Wm. Marskall (backed), old calr gilt, moroceo back, purple edges

sm. 4to. Printed for H. Mosely in St. Pauls Churchyard, 1645

Howell (J.) A New Volume of Letters, partly Philosophieall,
Politicall, Historicall, FIRST EDITION, new crushed brown
maoroceo plain, inside dentelles, t.e. g. by Ramage

gvo. 1. W. for Humphrey Moseley in St. Pauls
Chuvehyard, 1647
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250 Howell (J.) A Survey of the Seignorie of Venice, of her admired
Policy and Method of Goverment (sic), ete. FIRST EDITION,
half” moraceo, . e. g. sm. folie.  Richkard Lowndes, 1651

251 Howell (J.) The Parly of Beasts; or Morphandra, Queen of
the Inchanted Island, ¥irst EDITION, frontispiece after
Barvlow, by Gaywood, pasted on back of title and soiled,
wants portrait, some plain margins wormed, old caly

sm. folio. W, Wilsen for Wm. Palner, 1660

252 Hugo (Herman) Pieux Desirs, imites des Latins du B. P, Herman

Hugo par P. I. mis en lumiére par B. i Bolswert, engraved

title and 46 copper-plate engravings, old French brown mo-

rocea, back and sides covered with elaborate gilt tooled floreate
ornainents, g. é.

Bvo. Antwerpiae typis Jo. Cuobbari, 1627 (ils se vend

a Paris chez Seb. Cramoisii)

253 Huth Library. Catalogue of the Printed Books, Manusecripts,
Autograph Letters, and Engravings, collected by Henry
Huth, with Collations and Bibliographical Desecriptions,
5 vol. portrait, rovburghe, uneut (only 130 copies printed for
sale) dto.  Ellis & White, 1880

954 Huttichius (Jo.) Imperatorum Romanorum Libellus, una eum
imaginibus ad vivam effigiem expressis, fitle within fine
woodeut border, headed © Bachus,” numerous medallion heads
in black and white, call extra, inside dentelles, g.e. by F.
Bedford (Gaisford copy)

Bva.  Argentinae, Wolfg. Ceplalaeus, 1526

255 Imitation de Jesu-Christ, par Thomas a Kempis, quatre livres,
traduits en Francois, par Heribert Ros-Weyde, ofd Frenel
red moroces, erowned double L on back, line sides, with royal
arms of France (Lowis XTV ), inside dentelles, g. e.

Bvo. Paris de I'nprimerie Koyale, 1652

256 Intrationum liber omunibus legum Angliae studiosis apprime
necessarius, Wit goth. title within woodeut border, old panelled
calf, with royal arms

Jolio. Eweud. Henricus Smythe cimorans extra Temple
Barre, 1546

Isselt (Michael ab) De Bello Coloniensi lib. IV ex ipsis archivis
autographis, woodeuts, crushed brown morocco plain, inside
dentelles, g. e. by Chatelin

er. 8vo.  Col. Agr. apud Godefridum Kempensem, 1584

258 Johnson (Dr. Sam.) The Prince of Abyssinia [Rasselas], A Tale,
FIRST EDITION, 2 vol. speckled calf extra, inside dentelles,
y. e. by Zaehnsdorf

sm, Bvo. Printed for R, & J. Dodsley, ete. 1759

259 Jonson (Ben.) Workes, FIRST COLLECTED EDITION, confaing en-
graved title by Wm. fole (outer margin cut close and slightly
defective), leal” of enlogistic poems and pp. 862, original
calf, rebacked sm. folio. Tmprinted by Will. Stansby, 1616
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Jovius (Paulus) Vitae duodecim Viee-Comitum Mediolani prin-
cipum, ex Bibliotheca Regia, EDITIO PRIMA, 10 fing por-
traits by Geaffiry Tory, with kis mark of the Lorraiue cross,
blind stamped russia (back mended), fine large copy

sin. 4to.  Lutetiae e off. Rob. Stephani, 1549

Jovins (P.) La Vita di Alfonso da Este Duea di Ferrara, seritta
da il Vescovo Jovio; tradotta in lingua Toseana da Govanb.
Gelli, econtempararvy Venetian black moroeco, elaborately
tooled in geometrical serolls and aw pointillé, g. e, well pre-
served Bve. fn Firenze (s. n. impr.), 1553

Jovius (P.) Deseriptio Larii Lacus, EDITIO PRIMA, 28 /. and a
Jolded map, kalf movoceo, padded with lanks

sm. 4to. Venetits ex off. Stellae Jordani Ziletti, 1559

Jovius (P.) Elogia bellica Vertute illustrium, septem libris jam
olim ab Authore comprehensa, fitle within woodeut figured
border and nwmerons woodcut portraits, old ealf, with first
arms of J. A. pE THoU, rebacked

Jolio.  Basil. P. Perna, 1675

Jugements des Scavans, sur les Principaux Ouvrages des Auteurs,
3 vol. in 4, old French red morvoceo, full gilt floreate backs,
line sides with corner flewrons, inside dentelles, g. e. with the
LaMolgxon Arms, DEDICATION COPY

Buwo. Paris, Ant. Dezallier, 1685

Justinianus Imp. Institutiones Juris &4 D. Sylvestro Aldo-
brandino annotationibus illustrata, red and black (¢title soiled),
sides of contemporary Lyonese call’ with elaborate gilt
geometrical ornaments, interspersed awith dots, rebacked and
corners repaired, g. ¢.
8vo. Lugduni excudebat Dion. de Havsy, 1553 (with device)

Justinus Mart. Opera non ita pridem Graeeé edita nuper vers
lating reddita interpr. Sig. Gelenio, denuo recognita, erushed
black moroceo, plain, inside dentelles, g. e. by Chatelin

cr. 8vo.  Paris. G. Jullianus, 1565

Juvenalis et Persius. Juvenalis Persiique Satyrae feliciorillima
guam primus impraesunt 1521, lit. italica, title in red within
waoodent ornamental border (a reprint of the Aldine edition
of the same date, with Aldus's Preface), old English red
moroceo gilt, g. e. (Sunderland copy)

8vo, Lugd. Opera Guillelmi huyon impressoris mense
Junio 1521

Keats (Joux) Expymiox, a Poetic Romance, FIRST EDITION,
calf gilt, y. e. signature of " Isabella J. Towers” on title
{with vol. XIX of the Quarterly Review containing the
criticism), 8vo, printed jor Taylor and Hessey, 93, Fleet
Street, 1818 (2)

Kempius (Cornelius} De Origine, Situ, Qualitate et Quantitate
Frisiae, et Rebus a Frisiis olim praeclaré gestis, woodeuts of
castumes, old vellum, with arms of a spread eagle and inttials
B. L in gﬂkz’ i n::mli'es

8vo. Col. Agr. Gosvinus Cholerius, 1588
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970 Keralio (M. de) Recherches sur les Principes Géndraux de la
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Tactique, plates, old French ved morvocco, full gilt floveate
back with Maltese cross, line sides, with arms of Choisenl-
Stanville, gold starred end papers, with name " Jos. Frid.
Leopold excud.” on each page, g. e. ( Padeloup)
8vo. Paris, chez Desaint, 1769
Kitehin (John) Jurisdictions, or the Lawful Authority of Courts
Leet, Courts Baron, Court of Marshallseys, Court of Pypowder
and Ancient Demesne (some headlines cut into), half calf
Svo. 1. Royeroft for M, Walbancke, ete. 1651

Koppiers (P. H.}) Ohservata Philologica in loca quaedam Anti-
phanis, Theocriti, Panli Apostoli, Eratosthenz et Propertii,
FINE PAPER, FINELY BOUND in old Duteh red movoeco, gilt
Hewrons on back, sides eovered with rich gilt tooled Aoreate
ornaments in panel compartments, chequered end leaves, g. e.
with ex-libris of Brown of New-Hall :

8vo. Lugd. Bat. ap. P. Delfos, 1771

Kornmann (H.) De Miraculis Mortuorum, brown maraceo, with
arms and monogram of J. A. pE THoU, plain edges, stamp of
G. Cuvier on title Beo, & [ typis Jo. Welflii, 1610

[Kyd (Thos.)] The Spanish Tragedy; or Hieronimo is Mad
againe. . Newly Corrected, amended and enlarged with new
Additions as it hath of late beene divers times Acted (44 1)
cut on title (a few head-lines cut into) [the last of the old 4to
editions), half moroceo

s, 4to, Aug. Mathewes for Fr. Grove, 1633

L’Abailard Supposé, ou Le Sentiment & 'Epreuve, papier fin,
old French blue movoceo, full gilt back, ornamental bovders,
pink stlk doulbiures, g. .

Boa, Amst. et se trouve d Paris, chez P. Fr. Gueffier, 1780

La Chalotais (L. R. de Caradeuc de) Essai d’Education Natiouale,
ou Plan d'Etudes pour la Jeunesse, contemporary French
red moroces, full gilt floreate back, broad and rich orna-
mental borders, inside dentelles, g. e. VINE cOPY, with
author's inseription on fly-leaf, = Pouwr Mademoiselle de
Malboissiere de la Part de son tres humble et tres obeissant
servitenr La CHavotans,” with ex-libris of the Bibliothéque
de Lianeowrt Bro. sl oun 1763

Lactantiug. [Opera] Divinarum Institutionum libri septem
proxime castigati et aucti, ete. Tertulliani Liber A pologeticus,
ete. cum Indice, editio secunda Aldina, bound in 2 vol. brown
mareceo, with blind stamped antique ornaments, g. e. by
Haehnsdorf

er. Bva.  Venetiis in wdibus haeredum Aldi mense Martio, 1535

Lafayette (Comtesse de la) La Prinecesse de Cleves, 3 vol. in 1,
crushed blue moroceo, full gilt back with centre bivds, line
sides, inside dentelles, g. e.

er. 8vo.  a Paris par la Compagnie des Lilraires
Asgsociez, 1704
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Lafontaine (Jean de) Contes et Nouvelles en Vers, nouvelle
edition enrichie de Tailles-Douces, frontispiece and fine
vigmettes by Romaine de Hooghe, first impressions, 2 vol.in 1,
crushed green movecco extra, inside dentelles, g. e. by F.
Bedford, FINE COPY

cr. 8vo, Awmst. chez Henry Desbordes, 1685

Lafontaine. Contes et Nouvelles, portrait, 2 vol. @ La Haye,
chez Gosgse, 1778 —(BEuvres de (CL) Marot, portrait, 2 vol.
i Geneve, 1T81— (Euvres de Regnier, frontispiece after
Marillier, 2 vol. ib. 1777 ; together 6 vol. uniform old French
red moroceo, gilt floveate backs, line sides, g. e ( Derome) 12mo

Lafontaine (J. de) The Loves of Cupid and Psyche, in Verse and
Prose, with a Version from the Latin of Apuleius, and a New
Life of Lafontaine, and Notes by John Lockman, frontispiece
after Cipriani by Bartolozzi, and an engraving after W. I,
West, by W. Humphrys inserted, 2 vol. in 1, calf extra, g. e.
by Zacknsdorf Beo. H. Chapelle, 1744

La Fueillade (M. de) Journal de I'Expedition pour le Secours de
Candie, par Un Volontaire, ecrushed greemn moroceo plain,
t.oe.g. by Ramage  sm. Bvo. a Lyon chez Jean Thioly, 1669

LavBarDE (Wm.) The First Treatise of the Topographicall
Dictionary, conteyninge the Deseription and History of ve
Shire of Kent, AUTHOR'S AUTOGRAPH MS.7 107 I, very neatly
written, dedicated to Thomasz Wotton, signed and dated
Januarii, 1570, with another signature on fol. 104, with an
original map of Kent drawn in colours, signed ** Robertus
Gloverus Somersett (Hevald) fecit,” and an engraved map of
the Heptarchy, half moroceo gilt Solio. 1570

Lambarde (Wm.) Perambulation of Kent, FIRST EDITION, black
letier, imperfect, wanting title and end after p. 568, map of
the Heptarchie and plate of Beacons; sold not subject to
return, LARGE COPY, new vellum sm. 4to. (B, Newberie, 1576)

Lambarde (Wm.) A Perambulation of Kent, conteining the
Description, Hystorie and Customes of that Shire, now
inereased and altered from the author’s own last copie, with
a Brief Sketch of his Life, 8vo, inlaid in 4to paper, new half
moreceo, £, e, g.  4to. Chatham, printed by W, Burrill, 1826

[La Mothe le Vayer (F. de)] Cineq Dialogues Faits 4 'Imitation
des Aneciens par Orating Tubero, 2 vol. old French calf gilt,

g. e. (ex Bibl. de Crozat ; Syston Park eopy)
cr. 8vo. @ Francfort, par Jean Savius, 1716

[La Mothe le Vayer (F. de)] Cineq Dialogues Faits i I'Imitation
des Anciens par Oratius Tubero, 2 vol. old French calf gilt,
Sull gilt backs, line sides, g. e.

er. 8vo. @ Francfort ( Trevouz), par Jean Savius, 1716

Landor (W. 8.) Gebir, Count Julian, and other Poems, FIRST
EDITION, russia gilt, . ¢. PRESENTATION COPY fo = Mizss Mary
Llton from her friend the Author”™  8vo. I Moxon, 1831
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289

290

201

204

297

298

300

Lang (A.) XXII Ballades in Blue China; and XXII and X-
XXXII Ballades in Blue China, FIRST EDITIONS, 2 vol.
ortginal wrappers, uncut er. 8vo.  Kegan Paul, 1880-1

Lang (A.) Helen of Troy, FIRST EDITION, original eloth, uncut,
presentation copy, " M. A. Ellton) from A. L. 18827
Bvo. . Bell, 1882

Lang (A.) Aueassin and Nicolete, translated June, 1887, printed
November, 1887, FIRST EDITION, frontispiece, original vellum
wrapper Bvo. D, Nutt, 1887

Lang (A.) Marriage of Cupid and Psyche ; and Euterpe, © Biblio-
theque de Carabas,” 2 vol. original wrappers, uncut
Bvo. b, 1BRT-R

Langbaine (Gerard) An Account of the English Dramatic Poets,
FIRST EDITION (with the Index and Appendix), title soiled,
old ecalf

Bvo. Oxford, printed by LL. for Geo. West and f1.
Clements, 1691

Las Casas (Bart. de) Conquista dell’ Indie Occidentali, tradotta
in Italiano per Marco Ginammi (Spanish and ftalian), half
moreced, €. €. .

sm. 4to. I Venetia, presso Marco Ginammi, 1645

Las Casas (B.) La Découverte des Indes Occidentales par les
Espagnols, frontispiece by Giffart, old calf
er. Bvo, Paris, A, Pralard, 1697

Law, Articuli ad Narrationes novas Pertini Formati, lit. goth.
(24 I1.) purple moroeca, line tooled
12mo. & a. et [ {T. Berthelet, 1530}

Law. Diversite de Courtz et leur Jurisdietions, et alia neces-
saria & utilia, black letter, 20 I, including title, brown moroceo
gilt, g. e. by Rivieve

sm. Boo,  [Colophon]| Thomas Bertheletus regnis impressor
excudebat, anno dii, 1530

Law. The Maner of Kepynge a Court Baron and a Lete, ete.
(with * Nove Addiciones”), newely Imprynted and Corrected,
black Tetter { fols, xxxvin), &itle within woodent border, royal
arms on veverse, B, Hedman, n.d.—Modus tenéde unum
hidredum sive curiam de recordo, black letter, royal arms on
title, Impressum per K. Redman, An. Dii. 1538 ; in 1 vol,
half calf, r. e. cr. Bue

Leigh (Dr. Chas.) Natural History of Lancashire, Cheshire, and
the Peak in Derbyshire, portrait by W. Faithorne, map and
plates, coats-of-arms, ete. old russia gilt, blue edges

Solin,  Oxford, printed for the author, 1700

Leland (John) The Itinerary, published by Thos. Hearne, third
edition, 9 vol. in 3, old call gilt, Oxford, printed at the
Theatre, 1770 ; Lives of Leland, Hearne & Wood, plates,
2 vol. old calr gilt, ib. Clarendon Press, 1772 Sve. (5)

D
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301

303

304

306

207

308

Le Maire de Belges (Jean) Les Illustratios de Gaule et Singu-
laritez de Troye (trois livres), avee les deux Epistres de
lamant Verd—Le Traictie de la Differéce des Seismes et des
Concilles de leglise, avee lequel sont comprises plusieurs
autres choses curieuses et nouvelles—IL'Epistre du Roy a
Hector de Troye. Et auncunnes autres (Euvres assez dignes
de veoir, lit. goth. full-page woodeuts, devices, coats-of-arms,
ornamental initials, efe. (some colowrved) ; in 1 vol. (first title
seribbled on), new calf gilt, with centre gilt ornaments, r. e.
RARE

sin, folio. Paris, . & J. de Marnef et Pierve Viavt, 1520-1

Lennox Garland (A), gleaned from Divers Fields of Scottish
Poesy (50 copies printed, mostly for presents), calf gilt, t. e. g.
by I Bedford, padded with blanks

8vo,  Printed for J. J. at the Cross of Dumbarton in
this present year 1860

Leon Hebreu( Arbabanel) Philosophied’ Amour, traduicte d'Ttalien
en Francoys par le Seigneur du Pare Champenois (Denis
Sauvage), PREMIERE EDITION, ruled in ved, woodcut title, with
an old French ex-libriz pasted on back, contemporary Lyo-
nese brown moroceo, with inlayings of blue and slate, full
gilt ornamental back, geometrical frame sides with centre
ornaments, with semis of an pointille tooling, g. e. slightly
repairved but in good state

Bvo. & Lyon, chez Guil., Rouille, 15561

Le Rouille (Guillanme) Le Recueil de 'Antique preexcellence
des Gaule et des Gauloys, Paris, par Chr. Wechel, 1551 —
La Ramée (P. de) Traicté des Facons & Coustumes des
anciens Gaulloys, traduit du Latin par Michel de Castelnan,
PREMIERE EDITION, #b, 1559 ; in 1 vol. old French red
morocco, line tooled, plain edges cr. Bvo

Lettres 4 Eugénie, ou préservatif contre les prejugés (attribué an
Baron d’Holbach), 2 vol. in 1, old French red moroceo, full
gilt floreate back, line sides, inside dentelles, g. e. ( Derome)

er. 8vo. a Londres (Paris), 1768

Lettres sur le Commerce des Grains, old French red wmoroces,
Jull gilt loreate back, line sides, inside dentelles, g. e. ( Derome)
8vo. Amst. et se trouve a Paris, chez Desaint, 1768

Lilly {(Joseph) A Collection of Seventy-nine Black-Letter Ballads
and Broadsides printed in the Ieign of (). Elizabeth, hetween
1559 and 1597, with Introduetion and Notes, speckled calf
gilt, t. e. g. by I Bedford 8vo. J. Lilly, 1867

[Lilly (Wm.)] A Short Introduction of Grammar, compiled and
set forth for the bringing up of al those that intend to attain
to the knowledge of the Latine Tongue (with “ Lilies Rules
Construed,” ete.) black and roman letter, tiwo woodeut titles
and a full-page woodeut, with oviginal blank for A j, within
an ornament, old Kuglish blue moroceo, covered with vick and
elaborate gilt tooled ornaments, g. e.

gim. Bea.  Printed by Roger Novton, 1661
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309

310

311

313

314

ald

316

317

Lincoln’s Inn.  Records of the Honorable Society of Lineoln’s
Inn. Admissions, 1420-1893, and Chapel Registers; The
Blaek Books, 1422-1775 ; tegether § vol. half moroceo, 8. e. g.

4to, Ldneoln's Inn, 1896-9

Livins, Decas Quarta (eum Indice), editio A ldina, contemporary
black moroeco, with elegant gilt tooled floveate borders, with
centre wreaths enclosing title T, L. DEcas 111" and a nude
figure holding a swelling sail, with initials 1. 8. bue edges,
well preserved

SBva. Venetiis in acdibus Aldi et Andreas Soceri, 1520

Livre d'Eglise, & I'Usage de Laiques, contenant 'office du Matin
et de 'Apriés-Midi, ete. old French red moveceo, full gilt
ornamental back and side borders, g. e.

Bva,  Aw Mans, chez Tontain, 1801

Loecenius (Jo.) De Jure Maritimo et Navali lib. II1, fiontispiece,
ofd blue morocco gilt
sm. Bvo.  MHolmiae, ex off. Janssoniana, 1651

Logique de Port-Royal. La Logique ou I'Art de Penser ; con-
tenant, outre les Régles communes, plusieurs observations
nouvelles, propres & former le jugement, seconde édition,
reveud & augmentée, old French red morocen, gilt tooled
Hoveate back, plain sides, with arme of Count Hovwm, inside
dentelles, g. e. (Boyet)

cr. 8va.  Paris, chez Chas. Savreur, 1664

London Fire. Observations, both Historical and Moral, upon
the Burning of London, September 1666 ; with an Account
of the houses; and a parallel between London and Moseo,
hoth as to the Plague and Fire, ete. by Rege Sincera (20 #.)
{top plain margin of title and next leaf venewed), new calf,
wncit, scaree

sm. 4to.  Printed by Thos, Ratcliffe and sold by K.
Pawlet at the Bible in Chancery Lane, 1667

Longolius (Chr.) Perduellionis Rei Defensiones duae, EDITIO
ALpiNa, old Italian red moroeeo, covered with rick gilt floval
arnaments

cr, Bvo.  Venetiis in aedibus Aldi et Andreae Soceri,
s a. [e. 1518]

Longolius (Chr.) Orationes duae pro defensione sna in erimen
lesae maiestatis . . nune primum ex ipsius authoris sententia
in lucem editae ; oratio una ad Luterianos, ete, ruled in red,
Junta device on title, contemporary MS. notes in margins,
old russia, line tooled, with Wodhull arms, morocco joints, by
Itoger Payne, lavge copy, with rough edges

sm. 8eo, Florentiae kaervedes Philippi Juntae, 1524

Louis XV. Journal Historique du Régne de Louis XV, sur-
nommé le Bien-Aimé, ofd Frenchk red moroceo, full gilt
Morveate back, line sides with corner fleurans, inside dentelles,
g. e. (Derome) s. . oun. 1756

2
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318 Loyola. Les Maximes de 8. Ignace, fondateur de la Comp. de
Jesus ; avee les Sentiments de 8. Fr. Xavier, PRINTED UPON
VELLUM, crushed red morecco with gilt fleurons, inside den-
telles, t. e. g. by Thivet
12mo.  Lyon, imprimerie de Lowis Perrin, 1862

319 Lucanus. Pharsalia ib. X, cum Comment. Omniboni Vineentini,
lit. vom, (175 U, with signs.) (some Ul slightly wormed and
stained, K b defective), old yellow moroceo gilt, g. e. (Sunder-
land copy) sm._folio. Mediolani, Ulricus Scinzenzeler, 1491

320 Lucanus. [Pharsalia], editio prima Aldina (signature of
“PHiLEMON HoLLAxD, Coventry, 1587, on title, translator

of Pliny, etc.), calf gilt, m. e.
er. Bvo.  Venettis, apud Aldum mense Aprili, 1502

321 Lucas (Fr. W.) The Annals of the Voyages of the Brothers
Nicolo and Antonio Zeno, in the North Atlantic about the
end of the fourteenth century, and the claim to a Venetian
discovery of America, illustrated by facsimiles, half bound,
uneut, t. e. g. 4to. H. Stevens, 1898

322 Lucianus. Opera. Icones Philostrati, Heroica, Vitae Sophis-
tarum. Icones Junioris Philostrati. Deseriptiones Callis-
trati, omnia graecé, EMTIO PRIMA ALDINA, old calf, gilt
back, m. e. ( Lakelands copy)

Jolio.  Venet. in aedibus Aldi mense Junio, 1503

393 Lucretius. De Rerum Natura lib. VI a Dion. Lambino reeogniti
& longé meliores facti, original limp vellum gilt, g.e. J. A,
DE Tuou's cory, with kis first arms on sides and monogram
on back  thick 8ve. Francof. haeredes And. Wecheli, 1583

324 Lueretius. De Rerum Natura lib. VI, straight grained red
moroeeo extra, g.e.  4to. In aedibus Ricardi Taylor, 1824




SECOND DAY’'S SALE.

SIZES MIXED.

Lot 325.

UNEAU DE BorssiErMAN. Discours sur une nouvelle maniére
d'enseigner et d'apprendre la Géographie, d'aprés une suite
d’opérations typographiques, FINE PAPER, fine frontispiece
by Jac, le Charpentier, old French red mavocco, full gilt
Moreate back, line sides, with a marguis’s arms and an
inescutcheon of Michel Le Tellier, g. e. ( Padeloup), FINE COPY

cr. Bvo.  Paris, chez Duchesne, 1759

326 Lusus Westmonasteriensis, LARGE PAPER, ofd red moroceo, full gilt
back and broad side borders, g. e. imp. Bvo, Westmonasterii,
ex off. A. Campbell, 1730—Delectus Auctorum Sacrorum
Miltono facem praelucentium tom. primus aceurante Guil.
Laundero, old red moroceo, gilt ornamental back and rich side
borders, g. e. imp. Bvo, 1752 (2)

327 Lylia. Egloga Pastorale di Lylia. Nelle quale si contiene un
sententioso parlare & notabile essempli, ete. (8 L) italic
letter, title within woodeut border, crushed yellme moroceo,
with gilt ornaments, inside dentelles, g. e. by Lortie, scarvee

er, Bvo.  Stampata ad instantia di Franceseo detto
Faentine e Compagno, 1538

338 M. (R. D.) Les Heures Perdues d’un Cavalier Francois, reveués
corrigées & augmentées par Uauteur, dans lequel les esprits
melancholiques trouveront des remedes propres pour dissiper
cette fascheuse humeur, old French calf gilt, r. e. with arms
af MME. pE Pompanoun (damaged, joints cracked)

gm. Bvo. Paris, Est. Maueroy, 1662

329 Mably (Abbé de) Observations sur les Romains, seconde édition,
revué & corrvigée, old French red moroceo, full gilt floveate
back, line sides with corner flewrons, g. e. { Derome)

er. Bvo.  d Gensve, 1767

330 Mably (Abbé) Entretiens de Phocion, sur la Rapport de la
Morale avee la Politique, traduit du Grec de Nicoclis, 2 vol.
old French red moreceo, line tooled, with rosettes, inside
dentelles, g, e. by Devome le jeune, with kis ticket

sm. 8vo.  Paris, chez Bailly, ete. 1783
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a31

333

334

330

336

337

338

339

Machiavelli (Nie.) De Republica libri tres. Ex Italico Latini
facti: Editio nova prioribus emendatior, engraved frontispiece,
crushed red morocco plain, inside dentelles, g. e, by Chatelin

sm. 8vo. Lugd. Bat. Hieron. de Vogel

Machiavelli (Nic.) Princeps ex Sylvestri Telii Traductione
diligenter emendatus; (.. adjectum est, Vindiciae Contra
Tyrannos, Stephano Junio Bruto auctore), ete. frontispiere,
ald French red movoceo, full gilt floveate back, FEtrusean
bovders, g. e. sm, 8vo. ib. 1643

Machiavelli. Réflexions de Machiavel sur la Premiére Décade
de Tite Live ; Nouvelle Traduction, précédée d'un Discours
préliminaire par M. D. M. M. D. R. (M. de Meue), GRAND
PAPIER D'ANNOXAY, 2 vol. old Fremch citrom moreceo, full
gilt floreate backs, with bird, line sides, inside dentelles, g. e.
by DEROME LE JEUNE, WITH HIS TICKET, FINE COPY
roy. 8vo. Amst. et se trouve @ Paris, chez A. Jombert, 1782

Macpherson (Jas.) Poems of Ossian, new edition, with Blair's
Critieal Dissertations and a Preliminary Discourse, portrait
and plates after Atkinson by Heath and Angus, 2 vol.
crimson moroceo éxtra, g. e, Beo. Lackington, 1806

Macrobins. In Somninm Seipionis lib. I1. Saturpaliorum lib. VII,

ex variis-ac-yetustissimis codicibus recoguiti & aueti, con-

ﬁ?pﬂ.‘r‘m'ﬂ Lybnese &?'ﬁ:ﬂfﬁ&fﬂrsﬂ, gilt or HW"
es, with corner flevvons, a ga{dm K:ey;tﬁ%g unded

< by the motto ** Scilicet is SuperisLabor est.” rebacked
Bvo. Lugd. Seb. Gryphius, 1556

Madelenetus (Gabriel) Carminum Libellus, ruled in red, old
French ved moroeco gilt, g. e. (Du Seuil)
er. 8vo. Paris. Ol Cramoisy, 1662

Maffei (Marquis de} Mémoires ; contenant une exacte Déserip-
tion de plusieurs des plus fameuses Expéditions Militaires
de notre Siécle, traduits de 1'Italien, portrait, 2 vol. old calf,
with arms of Mme. de Pompadour, v. e. (worn)

cr. Bvo. a la Haye, chez Jean Neaulme, 1740

Magna Charta cum Statutis quae Antiqua vocantur, jam recens
excusa & summa fide emendata, juxta vetusta; quibus acces-
serunt nonnulla nune primum typis edita, black letter (some
I, stained), signature of Joux MANWOOD on title, new calf,
wide margins

cr. Bvo. Imprinted in Flete Strete by Rick. Tottell, 1556

Magnus (Olaus) Historia de Gentium Septentrionalium Variis
Conditionibus Statibusque, & de morum, rituum, supersti-
tionum, ete. mirabili diversitate, folded map and nwmerous
woodcuts, contemporary Ttalian limp vellum, with gilt floreate
arnaments, and the arms of Cardinal Peretti (afterwards
Pope Siwtus V'), with inscription on fly-leaf: " Ex Libris
T Card™: Peretti,” g. .

Solio.  Basil. ex off. Henricpetrina, 1567

I
-

i
L |
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340 Magnus (0.) Gentium Septentrionalium Historiae Breviarium,
engraved title, red morocco plain, inside dentelles, g. e. by
Chatelin am. 8vo. Lugd. Bat. A. Wiingaerde, 1652

341 “ Malone Papers.” Correspondence of John Chamberlain with
Sir Dudley Carleton, 1608-13, transeribed from the Bireh
MS. 4173, with Biographical Notes by E. Malone, Manuseript
on 592 pp. containing numerous references to the Chief
Personages in the Reign of K. James I, new ealf gilt, r. e.
j thick 4to. 18—
342 Malvezzi (Virgilio) I1 Romulo; et Il Tarquino Superbo, EDIZIONE
PRIMA (dedicated to Blizabeth Queen of Bohemia |daughter
of James I | and her danghter Elizabeth), 2 vol. in 1, old ealf,
with arms and monogram of J. A. DE THov (alone), scarce
12mo.  Nella Haye apresso Tsaaco Burchonio, 1633-4

343 Mantuanus (Fr. Baptista) [Tria Upllﬂt,.lllﬂ] In Preconinm Roberti
Severinatis Panegyricum Carmen. cui Somnium romanum ad
Andream Comitem adhberet. Epigrammatum ad Falconem,
EDITIO PRIMA, Lit. goth. long lines, 30 to a full page, 43 .-f!,
signs. a-0 3, modern call” gilt, m. e,

sm. 4to, [Colophon] Daventrig impressa per me Richardi
Pafraet Anno Domini m.cccoc, Decima Apriltis (1500)

344 Mantuanus (Baptista) Parthenice, que Mariana inscribitur
(Partes tres), title in red within woodeut bovder, old boards
sm. 4to.  Argentinae in off. Joannis Knolblouch, 1515

345 Mantuanus (Bapt.) Ultima Pars Operis, EDITIO PRIMA, woodcut
head on title, contemporary Italian binding of oak boards
and leather, with blind stamped ornamental borders and gilt
ornaments, rebacked

Bva. Lugduni Impressum Steph. B. Gorgonus (with device), 1516

346 Mantuanus (Bapt.) Hymni Divini ; Sylve; Melanysius : Coena.
Momus. Librarvius, fit. rom. old English red moroceo, gilt
Hareate back, ornamental panel sides, g. e. vough edges { Lake-

lands copy)
sm. dto. Tmpressum Mantuae per Franciscum Drusehwm, 1565

347 Mantuanus (Bapt.) Eclogues, turned into English Verse and set

forth with arguments to every Eclogue by Geo. Turberville

(second edition), black letter, title within woodeut border (some
head-lines cut into, and wants end after “L7), half calf

sm. Bvo.  Printed by Jolkn Danter, 1594

348 Manuale Sacerdotum pro Missa Celebranda et tanto adorabili
Sacrificio se praeparent, ete. ex Missali Homano, ete. con-
temporary Italian brown morocco, covered with gilt scroll
Aoreate ornaments, with the arms or Ferninaxp I, Kixe
OF THE Two SICILIES, g. e. in fine state

er. 8vo.  Neapoli, V. Ursinus, 1793

349 Manwood (John) A Treatise of the Laws of the Forest, with
the Statutes of the Forest, ete. (second edition), black letier,
signatures on title, old call’

sm, 4to. Printed Jor the Societie of Stationers, 1615
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350

363

304

356

357

Marearus (Petrus) Meditatio Pia. De Nativitate Humano Generi
Saluberrima, Passione & Morte Domini nostri Jesu Christi,
guibusdam Carminum generibus conscripta, title within wood-
cut ornamental bovder, 28 engravings of the Passion, ete. one
with artist's name * Gierolamo Olgiate F. R. F." brown
morocce gilt, g. . RARE
sm. Bvo, Viennae Austriae typis Leonhardi Formicae, 1592

Marcellinus (Ammianus) Rerum Gestarum qui de XXXI super-
sunt libri XVIII, emendati ab H. Valesio, Editio Posterior,
cum var. Lectt. ete. LARGE PAPER, ruled in red, old calf,
with arms of the Comte de Brionde, g. e.

large folio. Paris. A. Dezallier, 1681

Marguerite de Valois, Reine de France. Les Memoires de la
Koine Marguerite (publiés par Auger de Moléon Seign. de
Granier), LARGE PAPER (a4 of the preliminary ll. is blank,
and though it has the ** Privilege” there is no erratum as
noted by Brunet), top of title damaged, crushed erimson
morocen extra, inside dentelles, g. e.

8va,  a Paris, par Chas. Chappellain, 1629

Marguerite (Saincte) [Beging on @i] “La Vie de ma dame
Sainete Marguerite Vierge & Martyre avec son Oraison,” lit.
goth. (8 /. sign. A), 24 long lines, boards, RARE

gm, 8vo, s a. l oun (Paris, 15407)

Marie-Antoinette et La Révolution Francaise ; Recherches His-
toriques par le Comte de Viel-Castel, ete. 5 plates, in two
states, crushed crimson morocco eatra, inside dentelles, g. e.
by . Bedford 8vo. [Paris, J. Techener, 1859

Marot (Clement) (Euvres; reviles sur plusieurs Manuserits, &
sur plus de quarante éditions, et Augmentées; avee les
(Fuvres de Jean et Michel Marot, ete. avee une Preface
Historique & Observations Critiques (par Lenglet du Fres-
noy), LARGE PAPER, printed within woodcut borders, fine
partrait by G. F. L. Debrie, 4 vol. old russia, full gilt
Hareate backs, with lyre, festoon sides, r. e. with Wodhull
arms on upper covers ( Roger Payne)

Jolio. @ La Haye, (Gosse et Neaulme, 1731

Marston (John) The Maleontent, Augmented by Marston. With
the Additions Played by the Kings Majesties Servants,
written by John Webster [dedicated to Ben. Jonson by
Marston), (second edition), A-1 in fours, interleaved with
writing paper, with nwmerous MS. notes, containing the
different readings of the first edition, signature of * Sam.
Stillingfleet " on title, and of ** Thomas Nimmo” on fly-leaf
{(margins cut into), modern calf antique, g. ¢. VERY RARE

sm. 4to. Printed by V. S. for Wm. Aspley .. in
Paules Churchyard, 1604

Martial de Paris. Les Vigilles du Roy Charles (VII) ou est
cotenu coment i1l conquise Frice sur les angloyvs La Duchie
de Normédie, et la Duchie de Guiéne Et des nobles edquestes
et Vaillice qui furent faictes come plus a plain est edtenu en
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Lot 357 —continued.

360

a6l

362

363

la table de ce present livee (en Vers), lettres bitardes, double
columns, title in ved and black, with a woodcut below which
are the words " Le Lis de Justice,” full-page cut of soldiers
and religieuses on reverse of title, repeated on verso of last
leaf, old Frenck olive moroceo plain, inside dentelles, g. e.
sm. 4to. [Colophon] Tmprime a Paris par la Veufve
i Sew Jehan trepperel et Jehan Jehannot, s, d.

.5 THE FIRST EDITION WITH A TABLE. RaAmrg  Inserted is an

autograph letter of Ropert BrowNinG thanking Mr. Elton
for a sight of the book.

Martial. M. Val. Martialis Epigrammaton libri XIIII, old
Lyonese brown moroceo, sides tooled in geometrical lines and
Heurons, g. e. 12mo. Lugd. Seb. Gryphius, 1546

Martial. Epigrammaton libri XIIII Interpretantibus Dom.
Calderino Georgiog. Merula ; additis argumentis, woodcut
initials with figures of nude boys, old French yellow morvocco
gilt, g. e. (Sunderland copy)

Jalio.  Venet. Haeredes Petri Ravani, 1552

Mavrovovs (Abb. Francisews) MARTYROLOGIUM, multo quam
antea purgatum & locuplutatum (cum Topographia Sane-
torum Martyrum), red and black, contemporary Venetian
brown morvoceo, the sides covered with rich and elaborate gilt
tooling of geometrical seroll borders, with panels of leafy
branchkes and flewvons, with inner centra ornaments bearing
a skield with a lion rampant kolding a flewr-de-lis, 1 Gas-
pard Bouwffier (see Guigard), each cover letteved with the
word " MARTYROLOGIUM,” g. e. corners neatly repairved,
OTHERWISE IN FINE STATE AND A FINE SPECIMEN, in a new
embroidered silk bag, signature of ** Lauveti Leoviani” on
title s, 4to.  Venetiis ap. Juntas, 1568

[Melanethon (Ph.)] Chronicon Carionis, expositum et anctum
multis et veteribus et recentibus historiis et a Philippo Me-
lanthone & Casp. Peucero, 2 vol. old Freneh red moroecco, full
gilt floreate backs, ornamental borders with arms of Frangois
de Rignae, Conseiller, Procuveur Géndral du Roi, en la
conr des aides de Montpellier, signatures of * Baudin” and
* Pincier” on title

8vo.  Lugd. apud Petrum Santandreanum, 1576

Memnonus, Ctesia & Agathareides. FEx Memnone Excerptae
Historiae de tyrannis Heracleae Ponticae; ex Ctesia &
Agatharehide excerptae Historiae, Gr. et Lat. H. Stephani
partivm ex l. Rhodomanni interpretatione, signature of
Wi, Godolpkin on title, old French red movoceo gilt, g. e.
(worn) Bvo. s L excudebat H. Stephanus, 1594

Mémoires de Littérature, frontispicce and 4 portraits, including
one of Coster of Haarlem, 4 parts in 2 vol. old French calf
gilt, with arms and wmonogram of a French Count, g. e.
( joints eracked)

sm. Bvo,  La Haye chez Henri du Sauzef, 1715
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364

365

366

367

368

S64

370

Memoires Instructifs ; sur la Vacance du Trone Imperial ; Les
Droits des Electeurs et de 'Empire; La Capitulation Im-
periale, ete. par le Baron de D**, Ministre i la Diete de Ratis-
bonne, old French calf gilt, with arms of MME. DE POMPA-
DOUR, . &. cr. Bvo. Amst. P. Mortier, 1741

Mercurialis (Hieron.) De Arte Gymnastica, libri sex, Quarta
Editione correctiores & auctiores facti, numerous woodcuts
by Chr, Coriolant, old red moroceo gilt, FABRY DE PRIRESC'S
copPy, with his device on sides, and the same stamped on title

4ta.  Venetits, apud Juntas, 1601

Mirron (Joux) Paramse Lost, A Poem in Ten Books, The

Aunthor JOHN MILTON, ¥IRST EDITION, fourth title, with

4 lines of Reurs-de-lis, with five-line Address, Argument and

Errata, crushed purple morocco, inside dentelles, g. e, by F.
Bediord, FINE cory {from the Gaisford library)

sm. 4to. Printed by S. Simmons, and to be sold by 5.

Thomson at the Bishops-Head in Ducl: Lane, #te. 1668

Mirandula (Oectavianus) Viridarinm Ilustrium Poetarum (wants
A i-ii), Old Fnglish blue moroceo gilt, with centre gilt orna-
ments (Sunderland copy)

Bvo. Lugduni accuratissime fmpressum per Gilbertum
de Villiers, 1512

Mizauld (Antoine) Secrets de la Lune. Opuscule non moins
plaisant que utile, sur le particular consent, & manifest
accorde de plusieurs choses du monde, avee la Lune, eomme
du Soleil, du sexe feminin, de certaines bestes, oyseaux,
poissons, pierres, herbes, arbres, malades, maladies, & autres
de grand admiration & singularité (32 [L), modern calf,
biind stamped ( from the Beckford libvary), RARE

Bva. Paris, de l'Imprimerie de I. Morel, 1571

Modestus, ete. “In hoe Volumine continet ! (Modestus) de Re
Militari. (Pomponius Laetus) De Magistratibus Urbis. &
Sacerdotiis. FEt de Legibus.” [Suetonius de Grammaticis et
Rhetoribus], EDITIO PRINCEPS, lit. rom. long lines, 27 to a
Jull page, 46 Il without marks | Hain *11443; Proctor
4427), plain margin of a leaf renewed, old vellum ( Wodhull
n‘:r'.l_l;ly}

sm. 4to. [Colophon] m.ccoo.Lxxun die. xxvir Mai
Nicholao Marcello duce Veneciarum regndte ipressic
Suit hoc opus foeliciter | Venet., Bartolommeo de
Cremona & Bart de Carlo, 1474]

Modestus, Solinug, ete. ''In hoe Volumine continetur. De
Militari. De Magistratibus Urbis et Sacerdotiis et de
Legibus."—Julii Solini Rerum Memorabilium Collectanea,
lit. rom. lomg lines, 27 (26) to a full page, 152 . without
marks [ Hain 11441, and * 14874 ; Proctor 3489 and 3490),
painted capitals in ved, old blue morvocco, line tooled, lavge
copy with rough edges (Sunderland copy)

sm. 4to (or 8va).  Absque wlla nota [sed Roma, Jokann
Schurener, 14--]
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871

373

374

376

3T

78

Molitre. Les (Euvres, Reveuis, corrigées et augmentdes (par
Varlet et Vinot), (avee les (Buvres Posthumes), engravings
after P. Brissart, by J. Sawvé, 8 vol. old French red mo-
rocco gilt, g. e. cr. Beo. Paris, D. Thierry, ete. 1682

Montalvan (Juan Perez de) Les Nouvelles de Montalvan,
traduites d'Espagnol par le Sienr de Rampalle, PREMIERE
EoirioN (title soiled, names of the novels pasted on backs),
bound in 2 vol. old French mottled ealf gilt, r. e, with armns

af MME. DE POMPADOUR :
8ve. Paris chez Pierre Rocolet, 1644

Montanus (B. A.) Dictatum Christianum, sive Communes et
aptae Discipulorum Christi omnium Partes, brown moroeen,
inlaid in white, green, blue and ved, interspersed with gilt
Aenrons, with devices off Henny 11 and 1naxe pe POITIERS
on back and sides, and arms of France in centres, g. e.
(1 Hague), in a damask sill bag

s, Bvo.  Antw. ex Of. Chr. Plantini, 1575

Morata (Olympia Fulvia) Orationes, Dialogi, Epistolae, Car-
mina, tam Latina quam Graeca; enm eruditorum de ea
testimoniis & laudibus (dedicated to Queen Elizabeth), a
Jull-page border woodeut, dated 1556, before A J, old red
moroceo, gilt ornamental back and panel sides, m. ¢

er. 8vo.  Basil, P. Perna, 1562

Morris (Rev. J. 0.) A History of British Birds, 358 beautifully
colowred plates, 6 vol, haly” green moroeeo gilt, g. e.
imp. Beo.  Groombridge, 1868

Morris (Wm.) The Defence of Guenevere, and other Poems,
FIRST EDITION, calf gilt, m. ¢. PRESENTATION COPY &0 (., A.
Howell, from his friend the duthor”

post Bro, Bell & Daldy, 18568

Morris (W.) Defence of Guenevere, and other Poems, Elliz &
White, Bvo, 1875 ; The House of the Wolfings. ¥IRST EDI-
TioN, Reeves & Turner, 1889 ; The Roots of the Mountains,
FIRST EDITION, th. 1890; Poems by the Way, second edition,
ih. 1892 ; The Wood beyond the World, FirsT EDITION,
Lawrence & Bullen, 1895 ; all in oviginal cloth, uncut

post 4ta.  (5)

Muffet (Dr. Thos.) Healths Improvement, or Rules comprizing
and Discovering The Nature, Method and Manner of pre-
paring all Sorts of Food used in this Nation, eorreeted and
enlarged by Chr. Bennet, M.1). calf gilt, g. ¢.

sm. 480, T, Newcomb for S. Themson, 1655

Muffet (Dr. T.) Health's Improvement, or Rules comprizing and
Discovering the Nature, Method and Manner of Preparing
all Sorts of Food used in this Nation, eorrected and en-
larged by Chr. Bennet, Dr. in Physick, ete. new mottied calf
extra, g. e. Bva. T\ Osborne, 1746
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380

381

383

384

385

386

388

Neander (Michael) Opus Aurenm et Scholasticum in quo con-

tinentur Pythagorae Carmina Aurea, Phoeylidis, Theognidis

& aliornm Poemata, ete. edita omnia studio et cura M.

Neandri, Gr. et Lat. 2 vol. thick boarded German calf, gilt

arabesque borders, with centre indented panels of rich gilt
ornaments, gilt gauffred edges (rebacked)

sm. 4to. Lipsiae, Joannes Steinman, 1577

Niphus (August.) Opuseula Moralia & Politieca, cum Gab.
Naudaei de eodem Auctore Judicio, LARGE PAPER, vignette
on title, old Frenech red maorocco, eovered with semis of flenrs-
de-lis, with the ArMs oF Louis XIV, g. e. old ea-libris of B.
H. de Fourcy in cover, FINE COPY

4ta. Parisiis sumptibus Holeti Le Due, 1645

Nuge Venales, sive Thesaurus Ridendi & Joeandi, editio ultima
auctior & correctior, 2 plates, old red morocco gilt, g. e. by

J. Mackenzie
anr. Bvo.  Anno 1720 prostant apud Neminem ; sed tamen ubigue

Office de la Quinzaine de Pasque, Latin-Francois, & 'usage de
Rome et de Paris, old French red morocco, full gilt floveate
back, broad festoon borders, with arms of Philippe (Egalitd)
and Marie-Louise de Bourbon-Penthiévre, g. e.

Bvo., Paris, 1739

Officio de la Semana Santa segun el Missal y Breviario Romanos,
old calf, with elasps, 12mo, en Amberes emprenta Plantin.
1730—Vetus Testamentum Graccum ex Septuaginta, old
calf, with initials C.C. (Cheshunt College), cr. 8vo, Cant.
Jo. Field, 16650 — Proprium  Sanctorum ad usum Cleri
Itomani Lateranensis Pars Autumnalis (portion of a
Breviary), old red moroceo, richly gilt, 8vo, 8. L. et a. (3)

O'Flaherty (Roderie) Ogygia; sen Rerum Hiberniearum Chrono-
logica, EDITIO PRIMA, old vellum, scarce
sm. 4to.  Typis B. Everingham sumpt. B. Tooke, 1685

Orange - Nassau. Histoire du Différend entre leurs Nobles
Puissances les Ftats de la Provinee de Zélande, et Guillaume-
Charles-Henri-Friso, Prince d'Orange & de Nassau an sujet
du Marquisate de Veere et de Flessingue, old French mottled
eall gilt, with the armsz of MME. DE PoMPADOUR, g. &
searce Bvo, a Londres, chez Sam. Harding, 1742

Orichovius (Stanislaus, [ffuthenus) De Lege Coelibatus, contra
Syricium in concilio habita Oratio, ete. old thick boarded blue
morocco, with gilt frame ornaments, m. ¢.

sam. Bvo.  Basil. in Off. Jo. Oporini, 1551

Overbury (Sir Thos.) His Wife, with Additions of New
Characters, and many other witty conceits, never before
printed, the sixteenth impression, portrait inserted (margins
cut into), olive moroces, g. e.

sm. 8vo.  Printed by John Haviland for A. Crooke, 1638



S1ZES MIXED 45 Second Dy

389 Ovwidius. Metamorphoseon lib. XV, eum Vita, ete. EDITIO
ALpiNa, contemporary Aldine binding of brown merocco,
blind stamped arabesque sides, with centre gilt wreaths en-
eloging ** P. Ovipn METAMOR.” on upper cover, and a head of
Ovid on the under (rebacked)

er. Bvo.  Venetiis in aedibus Aldi mense Octobri, 1502

390 Ovidinus. The Fifteene Bookes of P. Ovidius Naso, entitled
Metamorphoses, translated out of Latin into English Meeter
by Arthur Golding, black letter (title and 2 last i, soiled and
defective), old russia, y. e.

sm. 4to. Printed by Thomas Purfoot (date erased)

391 Ovid. Metamorphosis Englished, Mythologiz'd and Represented
in Figures, firontispiece and engraved title, and 15 fine full-
page copperplate engravings (printed title mended), old calf,
with ex-libris of the Farl of Breadalbane

Jolio,  Tmprinted at Oxgford, by Jokn Lickfield, 1632

392 Painter (Wm.) The Palace of Pleasure; now again edited for
the fourth time by Joseph Jacohs (500 copies printed), 3 vol.
unciut 4to. D). Nutt, 1890

393 Palairet (Jean) Nouvelle Introduction i la Géographie Moderne ;
4 l'nzage du Prince d'Orange et de Nassau, THICK PAPER,
plates, 3 vol. old English red moveeeo, full gilt floreate backs,
broad and rich gilt ornamental bovders, g. e. (probably dedi-
cation copy)

gvo.  Fmprimé & Londres par J. Halberkorn, ete. 1754

394 Panvinius (Onuphrius) XXVII. Pontificum Maximorum Elogia
et Imagines, aceuratissime ad Vivum aeneis typeis delineatae,
engraved title and 22 (only) fine portraits, half calf

Solia,  Romae, Ant. Lafrerit formeis, 1568
*.* Inscription on title: “ RopeErT Sourney, Keswick 1824,
Jrom WALTER SAvAGE LANDOR.”

395 Paradise of Dainty Deviees, 1576, 1580 and 1600, and England’s
Helicon, 1600, 1614, reprinted with introductory Remarks
by Sir E. Bryvdges, LARGE FAPER, 12 copies printed, half
marocen gilt, g. e. dto. R. Triphook, 1812

396 Parisot (Jean Patrode) La Foy Dévoilée par la Raison dans la
Connoissance de Dien et de ses Mystéres et de la Nature,
seconde édition (supprimée), old French red moroceo, gilt
Moveate back, line sides, g. e. { Wodkull copy)

Bvo. 1l se trouve chez I Auteur vite Simon le Frane,
a Paris, 1681

397 Pascal (Blaise) Pensées sur la Religion et sur quelques autres
sujets, qui ont esté trouvées aprés sa mort parmy ses papiers,
PREMIERE EDITION, French blue moroceo, full gilt floveate
back, line sides, inside dentelles, g. 6. RARE

cr. 8vo.  Paris, chez Guillaume Desprez, 1670

398 Paszquillorum Tomi duo. Quorum primo versibus ac rythmis,
altera soluta oratione conscripta quamplurima eontinentur,
ad exhilarandum, confirmandiig hoe perturbatissimo rerum
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Lot 398—continued.

399

400

401

402

403

404

406

statn pii lectoris animum, apprimé conducentia (collectore
Coelio Secundo Curione), 2 vol. in 1, old green moroceo gilt,
¢. & RARE  cr. Buo.  Eleutheropoli ( Basil, Oporinus), 1544

Pater (Walter) Marius the Epicurean, FIRST EDITION, 2 vol.
ariginal cloth, uncut, Macmillan, 1885 ; Gaston De Latour,
an unfinished Romance prepared for the press by Chas. L.
Shadwell, FIRST EDITION, uncut, ib, 1896 Bevo. (3)

Peckham (Joannes, Arehiep. Cantuar.) De Oculi Morali. [begins
on fol. 9a ; after a table of 8 Il the lust of whick iz blank]
“Johanis Pithsani archiepi Canthuarensis Ordinis Fratrum
mino liber de oculo morali foeliciter incipit,” Iit. goth. long
lines, 40 to a full page ; 60 Il without marks [ Hain *9426
(61 I in ervor); Proctor, 1660], rubricated, painted orna
mental initials in blue and ved, old vough calf, rebacked, large
copy with vough edges

Jolio,  Absque ulla nota [ Aug. Vind. Ant. Sorg. 14—

Pepys (Sam.) Diary, with Lord Braybrooke's Notes, edited with
Additions by H. B. Wheatley, with Index and Pepysiana,

portraits, ete. 10 vol. kalf” blue morocco, line tooled, £, e, g.
Bvo. . Bell & Sons, 1897-9

Perottus (Nicolaus) Cornucopiae, sive Linguae Latinae Com-
mentarii, &e. M. Terentii Varronis de linguae latina lib. VI,
ete. editio secunda Aldina, half red morvoeco, gilt ornamental
back, rough edges

Jolio.  Venetiis in aedibus Aldi et Andreae Soceri, 1513,
mense Novembri

Perrot (P, Sieur de la Sale) Le Contr’ empire des Seiences, et
le Mystere des Asnes P.P. P. P. avee un Paysage poetie sur
autres divers sujets, par le mesme Autheur (en Vers), half
moroceo, £ e. g. with ex-libris of N. J. Foucault, RARE

gm, Boo. @ Ly, de Pimpression de Francoys Aubry,
@ lenseigne de I' Adsne bardé, 1599

Petavius (Paulus) Antiquariae Supellectilis Portiuncula ; et
Veternm Numorum Gnorisma, 50 plates, ineluding 2 por-
traits and titles, old French red movoceo, full gilt ornamental
back, line sides with centre gilt ornaments, g. e. (ex-libris of
H. Beverland and Jean Jobert inserted), (Sunderland copy)

sm. 4to. Paris. 1610

Phalaris. Epistolae. [A¢ end] “ Phalaridis tyranni agrigentini
epistole ad illustrem principem Maletestam per Fricisei
aretinii tnslate felicit expliciat,” lit. rom. long lines, 27 to a
full page: 51 U without marks [Hain, 12874 : not in
Proctor; not in Brunet), 1EDITIO PRINCEPS of this Latin
version, old red moroeco, line tooled (Lakelands copy, formerly
COroft's), RARE  sm. 4to.  Absque ulla nota [ Romae, 1472 1)

Phalaris, Epistole; di Greeo in Latino tradueti de Leonardo
Aretino, et di Latino in Vulgare da Bartolomeo Foutio
Fiorentino, lit. rom. long lines, 25 to a full page; 64 .

3
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Lot 406—continued.
without marks |[Hain, *12903; Proctor, T347), vellum
(Lakelands copy)
sm. 4to. 1471 [s. 1. e nom d'impressore : Firenze)
*.* Tirst edition of this Italian version of Phalaris with a date.
The printer is unknown, but it was probably printed at
Florence. RARE.

-
=

Philoponus (Fr. Don Honorio) Nova Typis Transacta Navigatio.
Novi Orbis Indiae Ocecidentalis . . NUNC PRIMUM e variis
Seriptoribus in una eollecta, & figuris ornata, engraved title
in compariments, and 18 full-page engravings, including that
af Columbus at sea, by Wolfe Kilian, halt moreceo, g. e.

sm. folio. s L et n. 1621

*.¥ Inserted are two printed leaves, headed “ Observatio de

magnete nautico,” and a leaf ecountaining a large eireular
emblematie engraving.

408 Pignorius (Laurentius) Vetustissimae Tabulae Aneae, sacris
Agyptiorum Simulachris coelatae accurata Explicatio, ete.

accessit Auctarium, plates, half moroceo, g. e.
sm. 4to.  Venet. apud Jo. A. Rampazetius, 1605

409 Pisaurius (Aloysius) De Priscorum Sapientum Placitis, ac optimo
philosophandi genere, sententine et Theoremata Varia, ad
ingenuas disciplinas pertinentia, old Jtalian red morvoceo gilt,
with FOSCARINTD arms

sm. 4to.  Patavii ex Of. L. Pasquati, 1567

410 Plinius. Historia Naturalis b, XXXVII, Zit. rom. long lines,
HR-59 to a full page ; 266 I with signs. wants blank fir a
[ Hain, 13094 ; Proctor, 6851), rubricated, capitals painted
in blue and ved ; fivst initial illuminated ; old calf, rebacked
TROTOCCO large folio.  Parmae, Andreas Portilla, 1481

411 Plinius Seeundus. Historiae Mundi libri XX XVIL cum indice,
ete. ruled in red, 3 vol. contemporary Lyonese brown calf,
with inlayings of black, elaborately tooled in geometrical
serolls with floveate ornaments, gilt gauffred edges (backs
repaired with moroceo joints)

sm, 8ve. Lugd. apud haeredes Jacobi Juntae, 1560.2

412 Plinius. Historiae Naturalis libri XXXVII, editio Elzeviriana,
engraved title, old red moroceo gilt, y. e. ex-libris of Lord
Glenbervie 12mo. Lugd. Bat. ex off. Elzeviriana, 1635

413 Plinius. The History of the World, commonly ealled the
Naturall Historie of C. Plinius Secundus, translated into
English by Philemon Holland, 2 vol. in 1 ( first title backed),
old calf, moroceo back Jolio. Printed by A. Islip, 1635

414 Plinius. Epistolarum lib. X, eum adnot, perpet. Jo. M. Gesneri,
Srontispiece, old Freneh wellow movoeco gilt, g. e. lex Bibl,
Lamonicana) Bva. Lips. C. Fritsch, 1739
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415 Plutarchus. Opera Omnia, Gr. et Lat. cum notis variorum et
Vita Plutarchi, cura Jo. Rualdi, LARGE PAPER, riled through-
out in red, portrait of Plutareh on title by L. Gaultier,
equestrian portrait of Lowis XTIV and portrait of Brulart
de Sillery, 2 vol. in 4, old French straight-grained red
morocens, full gilt ornamental backs, line sides, inside den-
telles, g. ¢ by DEROME LE JEUNE, with his ticket in two of
the volumes, very fine copy (Syston Paik)

imp. folin.  Lut. Par. typiis Regiis, 1624

416 Plutarchus. Quae vocanta Parallela. Hoe est Vitae Illustrinum
virorum Graeei nominis ae Latini, Graeed, EDITIO PRIMA
ALoina, old russia gilt, erowned double L on back, g. e.
( Lakelands copy)

Jolio,  Venet, in aedibus Aldi et Andreae Svceri mense
Angusto, 1519

417 Plutarchus. De Iside et Osiride Liber (Greek and English),
recensuit S, Squire {eum notis), old Eaglish red wiorocco
gilt, g. e. imp. Bvo.  Cantab. typis Aecademicis (1744)

418 [Poe (Edgar Allan)] The Narrative of Arthur Gordon Pym,
comprising the details of a Mutiny, Famine and Shipwreck
during a Vovage to the South Seas, ete. FIRST LoNDOXN
EDITION, kalf olive movoceo, uncut, t. e, g.

Wiley & Putnam, ete. 1838

419 Poetae tres elegantissimi emendadi & aucti, Mich. Marullus,
Hieron. Angerianus, Joannes Secundus (portrait of Jo.
Secundus inlaid, two other leaves inlaid, some ll. stained, sold
not subject to return), modern mottled calf extra, g. e. by
Zachnsdorf thick 12mo. Paris. ap. Jacobwm Du-Puys, 1582

*+¥ The first title bears the motto of Ben Jonson, * Tanquam
Explorator,” apparently in his autograph, but there iz no
signature.

420 Polentonius (Siceo) Sancti Antonii Confessoris de Padua Vita,
lit. rom. long lines, 27 to a full page, 45 U, without marks
[ Hain 13212 ; Proctor 6765, five lines at head of p. 1 printed
in gold capitals, old French red morvocco, gilt floveate back,
broad and rick gilt tooled floveate borders, g. e. ( Derome), in
a new embroidered silk bag (Lakelands copy), RARE
8vo. [Colophon] M.coconxxvi, Die X1. mensis Junii
finem habuit foeliciter, B.V.C. p. F. . | Bartholo-
meus Valdezocchio Civis Patavus Fieri fecit]

421 Pontanus (Jo. Jov.) Opera, EDITIO PRIMA ALDINA, old olive
moroeco, gilt back

cr. 8vo,  Venet. in aedibus Aldi et Andreae Asulani

Socert, 1513

422  Poxtaxus (J. J.) [OrErA] De Aspiratione ; Charon ; Antonius ;
Actiug; Agidius ; Asinus; De Sermone; De Bello Nea-
politano lib. VI, Epimio ALDINA, painted and illuminated
initials, contemporary Venetian black morocco, lettering on
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LoT 432—continued.

423

424

425

426

427

428

429

430

431

back, panel sides, with elegant and elaborate gilt seroll orna-
ments in the GROLIER style, with initials G. A. C. in centre of
each cover, black edges, 1N FINE STATE AND GENUINE, in an
embroidered bag

snr. 4to. Venet. in aedibus Aldi et Andreae Socert, 1519

Pontoppidan (Bp. Erich) The Natural History of ’\.urwa_ﬂ
translated from the Danish, map and plates, old russia,
maoraceo back _fbfm Printed for A. Linde, 1755

Postellus (Gulielmus) Sacrarum Apodixeon, sen Evelidis Chris-
tiani lib. 1I, EDITIO PRIMA, Gitle within woodeut border
(slightly mended), old French red moroceo, flewrons on baek,
line sides, inside dentelles, gilt starred end papers, g. e.
( Padeloup)

Bvo. Parisiis, excudsbat ipsi authori Petrus Gromorsus, 1543

Preghiere da Farsi Ogni Giorno a Gloria di Dio e per Vantaggio
dell’ Anime nostre, old Ttalian red moroceo, with rich gilt
tooled ornaments, Roma, 1783 — Maximes et Réflexions
Morales, extraites de la Bruyére, portrait, old French red
morocco gilt, g. e. (Derome), @ Gendve, 1782 — Roussean
(J. J.) Considérations sur le Gouvernement de Pologne, ofd
French ved morvocco gilt, g. e.  Londres (Paris), 1782

12mo0. (3)

Pretender. An Authentick Account of the Conduct of the
Young Chevalier, after his Defeat at Culloden, third edition,
kalf morvocco, presented to" Mrs. Elton in memory of a Brave
& Unfortunate Prince, A. Lang " Bva. 1749

Primavera: Poems by Four Authors [Stephen Phillips, Laurence
Binyon, Mammohan Ghose, A. 8. Cripps], FIRST EDITION,
original wrapper, uncué  cr. Bvo. Oxford, Blackwell, 1890

Princesses Malabares (Les), on le Célibat Philosophique, a
Andrinople, chez Thomas Franeco, 1734 — Raisonnemens
Hazardez sur la Poésie Frangoise, Amst. chez Zach. Chaste-
lain, 1737 ; in 1 vol. signature of De Beauchampes on each
title, old calf gilt, with arms of MME. DE POMPADOUR, . e.

cr. Buo

Prise (Jo.) Historiae Brytannicae Defensio (et De Mona Insula),
EDITIO PRIMA, signature of PHILLIPE DESPORTES, [french
poet, on title, old vellum

sm. 4to. Impressum in aedibus H. Binneman impensis
Humfredi Toy, 1573

Prudentius (Aurelins) quae exstant, Nio. Heinsius recensuit,
editio Elzeviviana, signature of Stephen Baluze on title, old
French ved movoceo, full gilt floveate back, line sides, plain
edyges sm. Bve. Amst. Dan. Elzevir, 1668

Psalter. The Whole Booke of Davids Psalmes, both in Prose
and Meetre, with apt Nots (sic) to sing them withal, fitle
within woodeut bovder (title and next leaf soiled and mended,

E
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Lot 431 —continued.

432

433

434

436

437

gsone other I soiled, last leaf in facsimile, otherwise good),
contemporary English (Lyonese) calf, the sides covered with
rich gilt ornaments, gilt gaufired edges (back damaged)

sm. 8vo. Printed by W. 8. for the Company of Stationers, 1631

Ptolomaeus (Cl.) Geographia; olim a Bilibaldo Pirckheimero
traslata, at (#ic) nune multis codicibus Graeeis collata, pluri-
buszque in loeiz ad pristinam veritatem redacta, a Jos. Moletio
Mathematico, woodent diagrams and initials, and 64 copper-
plate maps including Amevica, contemporary Venetian ved
morocco, line tooled, with corner and centre ornaments, g. e.
FINE COPY (_from the Sunderland library)

4to. Venetiis, apud Vincentium Valgrisium, 1562

Quariteh (Bernard) A Collection of Facsimiles from Examples of
Historie or Artistic Book-Binding, illustrating the History
of Binding as a Branch of the Decorative Arts, 103 chromo-
lithograph facsimiles, thick boarded crushed green moroceo
extra, with gilt centre ornament, t. e. g. uncut, by Zaeknsdory,
{1 New Morocco open case ito, B, Quaritch, 1889

Quaritch (B.) Palaeography, Notes upon the History of Writing
and the Mediaeval Art of Illumination, 22 reproductions in
chromolithography and photogravure, only 199 ecopies printed
Jor private distribution, kalf morocco ito. 1894

Quarles (Franeis) Divine Fancies ; digested into Epigrammes,
Meditations and Observations, portrait by T. Cross cut down
and mounted on fly-leaf, calf gilt, g. . (Maidment's copy)

sm. 4to. Printed by M. F. for Jokn Marriot, 1641

Quintilianus. Institutionum Oratoriarum lib. XII diligentius
recogniti MDXXII, ete. editio Aldina secunda, contemporary
Venetian red moroceo, gilt ornaments on back, sides covered
with involved geometrical lines, interspersed with fleurons,
with “M. F. QUINT. INSTI TUT.” on upper cover, and
“III. JUNIUS MD.XLIII, BONONIAE” on the under,
slightly repaired and a name evased from upper cover,
otherwise in good state, g. e. signature of " JoHAN. BET-
TINGERUS " on title

sm. 4to.  Venetiis in aedibus Aldi et Andreae Soceri,
mense Janwario 1521

Rabaut de E.int-Estienne (M.) Lettres & Monsieur Bailly sur
I'Histoire primitive de la Grice, FINE PAPER, old French ved
maoroceo, full gilt floveate back, line sides, inside dentelles, g. e.
( Derome) Bvo. Paris, chez Debure laine, 1787

438 Raecine (Jean) La Thebayde, ou les Fréres Ennemis, Tragedie,

PREMIERE EDITION (4 prel. I including mfa and prewfaye
zm-:i p. T1), purple moroceo, pfam lettered * Jean Racine,”
“EDITION ORIGINALE,” DOUBLE with green moroceo, with e.fﬂiaa-
rate gilt tooling au pointills, dentelles, joints, g. e. by Petit,
FINE COPY, VERY RARE
sm. 8vo. Paris, chez Clande Barbin, 1664
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439

440

441

442

443

4144

446

[RacINE (JEAN)] ESTHER, TRAGEDIE, tirée de I'Escriture Sainte,
PREMIERE EDITION, 8 prel. [l including title and engraving
by S. Le Cleve (proof), p. 86, and 2 U, of “privilege” not
paged, with an oviginal blank at end, crushed erimson moroceo
extra, inside dentelles, g. e. by Chambolle-Dury, FINE COPY,
RARE cr. Bvo. d Paris, chez Denys Thierry, 1689

Raymundus de Sabunde. 'Theologia Naturalis, sive Liber Crea-
turarum, old calf gilt (back mended, with moroceo joints),
KeNeLy DNGey's cory, with his arms on sides, and monogram
on back ( from Hﬂu'y Hleeve's Eibrmy}

Bve. Franeof. impensis Georgii Thomasoni & Octaviani
Pulleni Bibliopol. Londinens. 1635

Raynaud (R. P. Theophili, Soe. Jes.) Scalae Avisibili Creatura
ad Deum, engraved title, old French ved morocco, gilt coronets
and monogram M (A. M.) gilt tooled floreate sides, with arms
and monogram of the Salins, Comtes de Magon ( Burgundy),

plain edges
sm. Beo.  Lugduni, sumptibus Claudii Landry, 1624

Recueil des Anciens Poiétes Francois, publié par A. A. Coustelier,
Villon, Coquillart, Faifeu, P..itlmlm Cretin, Jean Marot et
Martml de Paris, & vol. ﬁmﬁﬂﬂu m'rf ffrmc.ﬁ calf, full gilt
foreate backs, wiﬁﬁ crest of I L. 8. Benzon on sides, r. e.

8vo. Paris, A. A. Coustelier, 1723-4

Recueil de Voyages au Nord, contenant divers Mémoires tres
utiles au commerce & a la Navigation, maps and plates, 6 vol.
old ecalf, with ex-libris of the Hon. John Hay of Lawfield

er. Bvo, Amst. J. F. Bernard, 1715-20

Regulae Cancellariae Apostolicae Innocentii VIII, Julii II,
Clementis VII aec Pauli 1II, ruled in red, contemporary
French brown calf, stars on back, sides of elegant gilt
involved geometrical tooling with a kand holding a bunch of
lilies in centres, gilt gaufired edges, well preserved

sm. Bvo. Lugduni, sub scuto Coloniensi,
Frellonii Fratres, 1645

Reveil de Chyndonax (Le) Prince des Vacies Druydes Celtiques
Diionois, avee la Saincteté, religion & diversité des Céré-
monies observées aux anciens sepultures, par 1. G. D, M. D,
(Jean Guenebauld), engraved arms of the Duc de Bellegarde,
and folded plate, old calf gilt (rebacked), RARE

sm. dto. @ Diion, par Claude Guyot, 1621

Revue Celtique, publide avee le Concours des Prineipaux Savants
des Iles Britanniques et du Continent et dirigée par H.
Gaidoz, ete. 14 vol. COMPLETE SET, green morocco, plain,
wncut, £ e g. by Zaehnsdorf, Paris, 1870-93—REoberts
(Griffiths) A Welsh Grammar and other Tracts, Milan, 1567 ;
a facsimile Reprint published as a Supplement to the Revue

Celtique, green morocco by Zaeknsdmf, Paris, 1883
Bvo. 15 wol.
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447

148

449

451

453

454

Rezzanus (Simon) Elogia 8. Petri Narbonensis & dicata Emi-
nentiss. & Reverendiss, prineipi D. Jacobo Rospilioso S. R. E.
Cardinali, old Hmp vellum gilt, dedication copy, with the
Cardinal's arms

sim. 8vo. Romae, typis Jac. Dragonelli, 1669

Rime Scelte da diversi Autori, di nuove eorrette et ristampate,
2 vol. old French yellow maroceo, full gilt ornamental backs
and borders, inside dentelles, g. e. (Padeloup)

sm. 8vo.  Vinegia, G. Giolito de Ferrvari, 1564

Robinson (Hugo) Aunnalium Mundi Universalium ; origines
rerum ab orbe condito tradentium, tomus unicus libris
quatuordecim absolutus, jussu recognovit in lucem edidit
Thom. Pierce, old French red morocco, gilt ornamental baek,
line sides, with arms and monogram of J. B. COLBERT, m. .
(Derome), * Collegii Paris. Societat. Jesu.” written on title

Jolio,  Lond. typis Fliz. Flesher, 1677

Rollenhagius (Gab.) Nucleus Emblematum Selectissimorum,
engraved title, portrait and 100 jine civeular plates of
emblems by Crispin de Pass {afterwards used for Wither's
emblems) (title and portrait leaf defective and mended), sold
not subject to return, modern calf gilt

sm. 4to. [Coloniae, 1611-13]

Ttonsard (Pierre de) Les (Buvres, revends & augmentées, XI
PARTS COMPLETE, in 5 vol. old vellum, FINE CLEAN COPY OF
A VERY RARE EDITION

sm. Bvo. Paris, chez Mathwiin Henaunlt, Sam. Tibout,
ete. Rolin Baraigne, 1629-30

Tt(ous) Flraneis) Thule, or Virtues Historie : To the Honorable
and Vertuous Mistris Amy Andely, by F. R. the first booke
(and the second), FIRST EDITION, title (in facsimile); one leaf;
B-T én fowrs ; wanting 13 (title to part I1I) and N 4, old calf,
maoroceo back, g. ¢. RARE

s, 4d0.  Printed by Feliz Kingston for Hum/frey
Lowndes, 1598

Sallustiuns, engraved title, old red movocco gilt, g. e. stamp of
Mark Pattison on fly-leaf, Lugd. Bat. ex off. Elzeviriana,
1634—Julius Caesar, engraved title and maps, old blue
morocco gilt, g. e. tall copy, ib. 1635— Virgilius, engraved @
title, old red morocco gilt, g. e. Amst. ex off. Klzeviviana, 1635

sm. 8vo.  (3)

Salomon Rex et Marcolphus. * Collatoes s dicunt fecisse
mutuo rex Salomon sapiétissimus & Marcolphus facie
deformis & turpissimus tamen ut fertur eloguentissimus
sequuntur, lit. goth. long lines, 36 to a full page, 10 I
with sign. aa-bb (1 Hain *14249 ; Proctor 9063 ; not in
Camplell), woodeut of the emblems of the I'V FEvangelists,
with the sacred monogram on title, modern black moroceo gilt

sm. 4to. s 1 a. et n. [ Deventer, Jacob (0s) of Breda,
second press after 1489]; © Anno 14707 is printed
on the last page in later type
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455 Sannazarius (Jacobus) Poemata, cum vita a Jo. A. Vulpii, ete.
portrait, old calf, with ex-libvis of " Myles Cooper, LL.D.
Coll. Regis Nov. Ebor in America, Praeses, et Coll. Reginae
de Oxon. Socius, &e.” (a letter of J. B, McGrath to the late
My, Elton, concerning Myles Cooper, inserted)
sm. 4to.  Patavii, Jo. Cominus, 1719

456 Scaechus (F. Fortunatus) Sacrorum Elaeochrismaton Myrothe-
cium Sacroprophanum, ¢itle in red and black within engraved
bovder, engraved vignettes, old calf, with arms and monogram
of J. A. DE THOU and second wife, r. . (worn, joints damaged)

sm. 4to. Romae, haeredes B. Zanneti, 1625

457 Scheffer (John) The History of Lapland, wherein are shewed
the original Manners, Habits, Marriages, Conjurations, ete.
of that People, engraved frontispiece, map and woodeuts,
old calf, rebacked movoceo

s folio. At the Theater in Oxford, 1674

458 Scotk {Sir W.) Marmion, Lay of the Last Minstrel, and Lord of
the Isles, 3 vol. maoroeco extra, g. e
roy. Bvo. Fdinb. & Lond. 1808-9-15

459 Selectae e Profanis Seriptoribus Historiae, 2 parts in 1 vol. old
Enalish ved morvoces, line tooled, y. e.
cr, 8vo.  Paris. Jac. Estienne, 1727

460 Shafteshury (Anthony Earl of) Characteristics of Men, Manners,
Opinions, Times, second edition corrected, engraved portrait
and vignettes by S, Gribelin, 3 vol. old red movoceo, full gilt
Mareate backs, ornamental panel sides, g. e.

Beo. Printed in the year 1714

461 Shakespeare (Wm.) The History of Pericles, Prince of Tyre
(wants title, last leaf supplied in MS.) half calf

sm. 4to. | Printed for T. P.(Thomas Pavier), 1619]

*2.¥ The third 4to edition of Pericles originally printed with © The

Wiole Contention” of the same date and printer with signs.

E-Bbi in fours, running on from those of that play. VERY

RARE.
462 Shakespeare Society’s Papers (The), vol. I-IV, in 1 vol. half
moroceo, wncut, L e g. Bvo. Shakesp. Soc. 1844-9

463 [Shelley (P. B.)] History of a Six Weeks' Tour through a Part
of France, Switzerland, Germany and Holland, with Letters
deseriptive of a Sail round the Lake of Geneva, and of the
Glaciers of Chamouni, FIRST EDITION, original boards, canvas
back

cr, Bvo. Published by T. Hookham and C. & J. Ollier, 1817

464 Shelley (P. B.) The Revolt of Islam, a Poem in Twelve Cantos,
FIRST EDITION, half red moroceo gilt, t. e g. (library stamp
on 211.) 8vo, Printed for C. and J. Ollier, 1818

465 Shelley (P. B.) ProMeETHEUS UspBOUND, a Lyrical Drama in
Four Acts, with other Poemns, FIRST EDITION, gellow moroeco
extra, elegantly tooled, inside dentelles, UNcUT, L. e. g. by

E 2
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Lot 465—continued.

Ramage (4 1. of Ogle, Duncan & €Co.’s advertisements, and

one of C. & J, Ollier's bound in ; a dried leaf from Shelley's

grave, ' Roma, Jan. 1890,” pasted on fly-leaf), FINE cOPY
gvo. C. and J. Ollier, Vere Street, Bond Street, 1820

466 Shelley (P. B.) Queen Mab, with the Notes, first pirated edition,
kalf morocco gilt, uncut, t.e. g
Boo. Printed nmf published by W. Clark, 1821

467 Shelley (P. B.) The Cenci, a Tragedy in Five Acts, second
edition, kalf red morocco gilt, uncut, t.e.g.
8vo. O & J. Ollier, 1821

468 [S8helley (P. B.] The Wandering Jew, the Original Poem (with
an Introduction) as printed in Fraser's Magazine, June, 1831,
half red morocco gilt Bvo

469 Shelley (P. B.) The Masque of Anarchy, a Poem, NOow FIRST
PUBLISHED, with a Preface by Leigh Hunt, purple moroceo
gilt, g.e. by Mansell Bpo. I Moxon, 1832

470 Shelley (P. B.) The Shelley Papers. Memoir by T. Medwin, and
Original Poems and Papers, now first collected (republished
with Additions from the ' Athenmum ™ of 1832), original
boards, uncut, damask sill wrapper

cr. Bva,  Whittaker, Treacher and Co. 1833

471 Shelley (P. B.) Shelley Memorials, from Authentie Sources,
edited by Lady Shelley, with an Essay on Christianity, now
first printed (fhis Kssay is wanting in this copy), FIRST
EDITION, Smith, Elder d: Co. 1859 ; Trelawny (E. J.) Recol-
lections of the Last Days of Shelley and Byron, FIRST
EDITION, portrait and plate, K. Mozon, 1858 ; together 2 vol,
uniform kalf calf Buvo

472 Sidney (Sir Philip) The Countesse of Pembrokes Arcadia, now
the fourth time published with some new Additions (with
the Poems, ete.) title within woodeut border (title and next
3. torn and soiled), half call’

sm. folio. Imprinted by H. L. for Mathew Lownes, 1613

473 Sidonius (Caius Apollinaris) Opera, Jo. Savaro multo quam
antea castigatus recognovit et Comment. adjecit, ofd French
brown moroceo, back and sides covered in rich gilt forveate
ornaments, with “ Jesus. MARIA.? in centres, g. e. Prize
copy from the Jesuit College of Le Mans to Alexandre Le
Vager, 1669, with signed and sealed certificate

dto.  Paris. ex Off. Plantin. apud Adr. Perier, 1599

474 8leidan (J.) De Quatuor Summis Imperiis libri tres, engraved
title, brown movecco extra, r.e. by Chatelin, Lugd. Bat. ex
Off. Elzevir. 1665—Naunton (Sir R.) Fragmenta Regalia, or
Observations on the late Queen Elizabeth, porfrait, new calf
antique, g. e. G. Dawson for Wm. Skeares, 1653 12mo.  (2)
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SMALL BOOKS,

INCLUDING SOME OF THE SMALLEST EVER PRINTED.

The whole collection of Small Books, lots 475 to 546, will be offered

475

478

479

480

481

for sale together, but if the veserve price be not vealised, each

lot will be tmmediately sold sepavately as catalogued. Sold not
subject to return if sold in one lot,

Abati (Antonio) Delle Fraschevie (3 by 1§ in.) engraved title,
green moroceo gilt, g. e, Amst. s. d.—La Faonide Juni, ed
Odi di Saffo del Sign. 1. P. A. (45 by 33 in.) kalf bound, s. I
1791—Tassoni, La Seechia Rapita, frontispiece (35 by 2% in.)
half bound, Modena, 1743 (3)

Almanach pour 'an de notre Seigneur M.DCC LXXI Supputé
par Maitre Matthien Laensbergh, avec Prognostication
Particuliere pour I'An 1771 ; et Continuation des Choses
remarquables arrivées depuis Sept. 1769, jusqu'au 1770 (33
by 2% in.) green morocco plain, inside dentelles, t.e. g. b
Ramage a Lidge, chez la Veuve G. Barnabé, [1771

Almanacs. Le Trésor des Almanachs, Etrennes Nationales
curieuses et nécessaires, [frontispiece and woodeuts, Paris,
chez Cailleau, 1780—Le Petit Théitre de I'Univers pour
I'année 1814, ib. Janet—Nouvel Almanach de Milan pour
1830, plates—Plan Bijou de Paris, s d. (4)

Almanach Historique et Généalogique pour I'Année Commune
1801. Esquisse d'une Histoire de la Premiére Croisade des
Chrétiens (4 by 24 in.), map and 12 fine engravings illustra-
ting the Fivst Crusade by 1. CHODOWIECKT, original boards

Berlin, J. F. Unger, 1801

Almanacks. The London Almanack for 1807, red morocco,
inlaid tn blue and richly tooled, in inlaid moroceo caze ; The
same for 1846, 1848, 1849, frontispieces ; Tilt's Miniature
Almanack for 1841 (2 copies) ; The Victoria Almanac for
1849 ; A Calendar for 1888 (2 copies) (14 by 14 in.) ; ete. (12)

Almanack., The London Almanack for 1839, plates (2] by
1% in.), silk lining, in a silver gilt filigree cover 1839

Anacreon, Sapho et Erinnas Gr. printed upon satin, old brown
moroceo gilt, Ldind. Hamilton, ete. 1754 ; another copy,
old calf, ib. ; another edition, b. Fleming and Neill, old
calf, 1766 ; another edition, old calf, Glasguae, Foulis,
1751 ; another copy, old ealf, ib. ; another edition, vellum,
th, 1761 (31 by 2% in. kigh) (G)

Bible (Holy) (1§ by 1 én.), printed on india paper (2 copies), red
and blue morocco extra by Zaehnsdorf, Glasgow, D. Brice,
1896 ; another copy, smaller (1§ by 14 in.), with a magni-
Jwing glass, line red morocco cover, ib.—Rubdiyat of Omar
Khayyim, translated by Fitzgerald (2 by 1% in.), linp moroceo,
ib. n. d. (4)

E 3
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483

484

485

4186

487

489

490

403

A CoLLecTION OF SMALL BooRs—eontinued.

Bible (The) in Shorthand. by Jeremiah Rich, the twentieth
impression (2§ by 14 in.), engraved throughout, with portrait,
title, dedication and list of subscribers, blue movoceo extra,
inside dentelles, g.e. by Zaehnsdorf

Printed for Wm. Marshall at ye Bible in Newgate, d:
Jno. Marshall at ye Bilble in Gracechurch Streete, n. d.

“ Bibliothéque en Miniature.” Florian, Voltaire, Mll]uw}a
Demoustier, Lafontaine, et Belqum p!ﬂsﬁ: 6 pieces (24 by
1% in.), -::angmm! paper covers in original open case, lettered
az above Paris, chez Mﬂrmﬂm 3. d.

Blake (Wm.) Songs of Innocence, designs by Celia Lenetus—
Little Fables by Fénélon, colouwred plates—Sonnets from
Michael Angelo and the Portuguese—Thumb Ready Reckoner
(2 eopies), Oxford—Compleat Angler, ib. (3 in., 21 in. and
2% in.} (7)

Boethius. De Consolatione Philosophiae (33 by 2 in.), engraved
title, red morocen, line tooled, g. e. Amst. Jo. Blaeu, 1668—
Justi Lipsi de Constantia, lib. 1T (2§ by 13 in.), old green
moroceo, g.e. ex Off. Plantin, Raphelengii, 1605 (2)

Boethius. Dle Consolatione Philosophiae (3% by 25 in.), original
calf, signature of ROBERT SOUTHEY on title, Oxoniae, W,
Hall, 1663 ; another edition (2% by 14 in.), engraved title,
erushed green moroceo extra, inside dentelles, g. e, by Zaehns-
dov:f, Amst. Jo. Jansson, 1640 (2)

Calendrier de la Cour pour I'Annéde 1828, imprimé pour la
Famille Royale et la Maison de sa Majesté (4 by 24 in.),
old green morocco, gilt devices on back, borders of feurs-de-
iz, and the arms of Clarles X'

Paris, le Doua-Hérisant (1828)

Cicero. Cato Major (3} by 2 in.), portrait, old French rved
morocco, gilt floreate back, sides covered with rich gilt sun-
Mower ornaments, blue silk doublures, g. e. (Derome)

Lutetiae, typis Jos, Barbou, 1758

Cicero. Cato Major (ut supra), a larger copy (3% by 23 in.),
portrait, old French blue moroceo, gilt floveate back and broad
Horeate borders, pink silk doublurves, g. e. (Derome) ih. 1758

Cicero. De Amicitia, large copy (3% by 23 in.), portrait, old
French red moroceo gilt, g. e. (Derome) ib. 1771

Classiques en Miniature, Voltaire, Henriade, brown moroceo ;
Vieux Poiétes Francais (2 mpte&}, et Petit Caréme de Mas-
sillon, stamped calf (3% by 2 in.)

Paris, Dufour et Cie, 1824-7.  (4)

Costumes de Différentes Nations en Miniature (3 by 21 in.),
original blue wrapper, uncut, Paris, F. Benn, 1823—Vues
de Paris en Miniature, 35 engravings of old Paris, old calf
gilt, 12mo, ib. chez Saintin (¢, 1820) (2)
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A CorrecTioN oF SMALL Books—continued.

Dante. La Divina Comedia (2 by 11 in.), [the smallest printed
edition of Dante), crushed red morocco, with vich gilt tooled
arnaments, inside dentelles, g. e. by Zaehnsdorf

Milano, U. Heoepli, 1878

Dante. Tutte le Opere, nuovamente rivedute nel testo da Dr.
E. Moore (4% by 2% in.), portrait, 3 vol. new russia, in
russia case Oxford, 1895

Demoustier. Lettres sur la Mythologie, plates, 6 vol, in 3, calf,
Paris, Saintin, 1819 — Hugo (V.) (Euvres, 3 vol. Brua.
Laurent frérves, 1834—Racine, (Buvres, ¢ vol. Paris, T.
Digsoer, 5. d. ; ete. (13)

Denis (Ferd.) Le Monde Enchanté, frontizpiece, crushed green
moracen extra, inside dentelles, g. e. by Rivieve, Paris, A.
Fournier, 1843 — Contes Choisis par Catulle Mendés, two
etehings by G. Fraipont, ib. Charpentier, 1886 —Imitation
de Jesu Christ, merocca, {ijon, 1875—Voltaire, Zadig, por-
trait and plates by Le Coeur, half morocco, G. Polidori,
Carnaby St 1799 ; ete. (6)

Ihario Ecelesiastico para Os Bispados do Rio de Janeiro, para o
Anno de 1815, contemporary Portuguese red moroceco, with
rich gilt ornaments and the rvoyal arms of Portugal (33 by
24 in.) Lisboa, Fmpressa Regia, 1815

English Poets. Small Editions by Tilt and others: Shakespeare,
Byron, Scott, Cowper, Goldsmith, ete. ; afl in vellum  (15)

Evergreen (The) : A Collection of Superior Poetry, plates, green
maoroceo, Liverpool, M. Lacey — Hudibras, moreceo, uncut,
t. . g. Jones, 1824—Watts's Poems, red moroeco, ib. 1830—
Fénélon, Pious Reflections, green morocco, Ludlow, Nichol-
son, 1804—Theodosius and Constantia, green moroceo, Jones,
1826—Gray's Poems, moroces, b, 1829 (6)

Fairy Annual (The), edited by Robin Goodfellow (2 by % in.),
brown moroceo extra, t.e.g. by Zachnsdorf, J. Hobins, 1838;
another eopy, half bound, wncut, ib. — Oliver and Boyd's
English Songs (2% by 14 in.), morocco, Edinb. (3)

German. ‘' Brauunsgrade an Herrn Doctor Wilhelm Deneufville
vom Frankfiirt und Junfirau Anna Hoh von Riislersweil
gehalten 19 Jillius 1787," Manuscript (26 Il. 35 by 23 in.),
old red morocco—Het Boek der Psalmen, nevens de Gezangen
(3% by 1% in.), old Dutch call’ gilt, with clasp, Amst. H.
Brandt, 1777—Schiller, Die Riauber (2% by 14 in.), eloth
gilt, Minchen, 1880 ; and two others (5)

Hugo (H.) Pia Desideria, engravings, vellum, Antwerp, 1757—
N. Vellelius, Sanctus Hilarius, Lugd. Bat. 1633—De Imita-
tione Christi, three editions, 1626, 1657, 1807—Anonymi
Dialogi tres edidit Jae. Cantellus Mutinae, 1692—Drexelius
de Aeternitate, 1629 ; all small (8)
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A CoLLECTION OF SMALL Boorks—continued.

Imitatione Christi (De), lib. IV, edidit Nic. Beauzée (3} by
2t in.), old Frenck red morocco, gilt floveate back, line sides,
. e. { Derome) Parisiis, apud Barbou, 1787

Imitatione Christi (De), lib. IV (28 by 13 in.), frontispiece,
crushed blue moroceo gilt, inside dentelles, g. e. by Chatelin

Paris, K. Tross, 18568

Imitatione Christi (De), another eopy, larger (3% by 1% in.),

crushed yellow morocco, inside dentelles, uncut, t. e. g. by

Zaehnsdorf ih. 1858
Jones and Co.'s Diamond Poets and Classies : Dryden, Prior,
Gay, Butler, ete. 1821, ete. (14)

Jones, Tilt and others, Diamond Classies, ete.: Pope, 2 vol.
1830 ; Lamb, Rosamund Gray, ete.; Leland’s Demosthenes,
1828 ; Coelebs, and others ; all bound (11)

Kern des Bybels (1§ by 1 in.), printed in ved, with plates, old
blue moroeco gilt, in's Hage, 1750 — Small Rain for the
Tender Herb (11 by 1 in.), in morocco case, B. T. 8 n. d.—
Flowers of Affection, by Thos. Miller (1§ by 11 ¢n.), moraeco,
Harris Bros. 1848—Handbook of the Language and Senti-
ment of Flowers (13 by 1} in.), 1847 (4)

La Fontaine, Fables, "' Edition Miniature” (25 by 1§ in.), erushed
blue movocco extra, line tooled, inside dentelles, t. e. g. by
Thivet, Paris, Fonderie Laurent et Deberny, 1830—Roche-
foucauld, Maximes et Reflexions Morales (2% én. by 1§ in.),
red moroceo extra, line tooled, inside dentelles, ¢ e g. by
Thivet, ih. Tmpr. de Didot le jeune, 1827 (2)

La Fontaine. Fables, 2 vol. ; Manon Lescaut, woodeuts, 2 vol. ;
Daphnis et Chloé; Paul et Virginie; Mes Prisons, cufs;
together T vol. (25 by 2 in.), uniform half’ moroceo, t. e. g.

FParis, Marpon et Flammarion, s. d.

Little Gazetteer (The), by 8. Maunder, blue moroces gilt, g. e
W. 5. Joknson, n. d.; Little Linguist, Classic, Crusoe and
Fables, English History, Surrey Gardens, ete. ; all in cloth,
Tilt and Bogue, ete. (8)

Lucanus, Pharsalia (4 by 2 in.), engraved title, blue morvocco gilt,
g. e. Amst. . Jansson, 1627 — Florus (3% by 2 in.), old
vellum, Lubecae, 1632—Epictetus, Gr. et Lat. (34 by 13 in.),
new calf, Lugd. Fat. 1651 (3)

Marshall (John) Bibliothéque des Enfants, plates, tome II, III
(21 by 1% in.), uncut ; History of Beasts, 2 vol. and History
of Fishes, vol. I (1§ by 1% in.), printed and sold by Jokn
Marshall, Aldermary Churchyard, n. d. (5)

Metastasio (Pietro) Opere Secelte, publicate da A. Buttura, 3 vol.
green moroceo, Parigi, 1823—Dante, La Vita Nuova e Il
Canzoniere, green moroceo, t. e, g. firvenze, 1888; ete.  (10)



SIZES MIXED 59 Second Day

A CovLLECcTION OF SMALL BoOKS—econtinued.

516 Miniature History of England (14 by 1 in.), 2 copies, Goode Bros.
—Psalm NXNXXIII and CII (1} by 1 in.), Bristol, J. Wright,
—Bijou Almanae for 1852 (13 by § in.), 1. Goode ; among
the smallest books ever printed (5)

517 My Own Library.” A set of Children's Books in Miniature,
comprising The Little Picture Testament, Little Robinson
Crusoe, Town Sights, Country Walks, Hegents Park, Zoo-
logical Gardens, Famous Men of Britain, History of England,
illustrated, T vol. (3 by 2% in.), original cloth gilt, in an
apen bookease, lettered as above Tilt and Bogue, n. d.

518 New Testament (The), Glasgow, D. Bryce, 1900—The Mite,
2 copies, Grimshy, 1893—Schloss’ English Bijou Almanac
for 1839 ; in a case; and one other (each & in.) ; among the
steallest books ever printed (5)

519 Owen (Jo.) Epigrammata, Fditio Postrema (33 by 2 in.), en-
graved title, old calf, Lugd. Bat. ex off. Flzevir. 1628 —

Thomae Mori Utopia a mendis vindicata (33 by 1§ in.), red

moroceo gilé, Oxon, typis W, Hall, 1663 — Itinerarium
Benjaminis latine redditum opera Const. I Empereur (3% by

1% in.), old moreceo, Lugd. Bat. ex off. Elzeviriana, 1633{ :'

3

520 Perrault. Le Petit Poueet, illustrations de Steinlen, 2 eopies;
La Souris Blanche, illustrations de Henri Pile, 2 copies ;
Fortunée Conte de M". d'Aulnoy, Paris, Pairault, 1895-6 ;

and one other (all 13 by 1% in.) (6)

521 Petit Fabuliste (Le), Paris, 1821; Le Petit Paroissien de
I'Enfance, ib. (eack 1 by § in.)—Engravings of Saints and
Martyrdoms ; Etrennes & linnocence; Galileo et Mme.
Christina di Lorenz; and one other (each § in.); probably
among the smallest specimens of typography and engraving
in existence (6)

L |
(]
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Petite Bibliothéque des Dames Francaises. (Euvres de Mmes,
de Sévigné, Cottin, Grafigny, Maintenon, L Espinasse, De
Staél, Riccoboni, Du Deffand, Lambert, Priezieux, I'Epinay
et Necker, 12 pieces (1§ by 13 in.), in original paper covers,
g. e. enclosed in a blue moroceo gilt case, contents lettered

Paris, Marquis Editeur, s. d.

523 Petrarea. Le Rime (2} by 1§ in.), [the smallest printed edition
af Pe#ra‘mff,], engraved portraits and vignettes, 2 vol. in 1,
vellum gilt, g. . Venezia, F. Ongania, 1879

524 Petrarca (I1) di nuovo ristampato (3§ by 1§ in.), old red moroceo
gilt, g.e. Venet. P. De Luchino, 1580—Sannazaro, Arcadia,
novamente ristampate, ete. (33 by 13 in.), old red moroceo
gilt, inside dentelles, silk doublures, g. e. ib. G. M. Misserini,
1638 (2)
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PickerinG's Diadoxp TyreE EpiTioxs.
525 Shakespeare. Plays (2§ by 1% in.), 9 vol. eriginal green cloth

gilt, g. e. W. Pickering, 1825
526 Walton (I.) Complete Angler, and Lives (3% by 2 in.), frontis-
pieces and woodeuts, 2 vol. original cloth ih. 1825-7

527 Walton: Lives, frontispiece (stained), morocco, ib. 1827 —
Milton : Paradise Lost (35 by 2% in.), frontispiece, ih. 1828 ;
and another (3)

528 Stothard (Thos.) An Ornamental Alphabet, engraved on wood
from designs by T, Stothard, on india paper (3% by 2% in.),
original cloth ih. 1830

529 Horatius, LARGE PAPER (41 by 2 in), portrait and plate,
crushed brown moreceo extra, with inlaid blue ornaments,
inside dentelles, joints, t. e. g. uncut ib, 1824

530 Horatius, ¢b. 1824—Homerus : llias, Graece, portrait, 2 vol. ib.
1831—Novum Testamentum Graecum, frontispiece, ib. 1828 ;
all in original eloth, uncut (3% by 2 in.) (4)

531 ‘Terentius, portrait, blue morocco, ib. 1822—Cicero : De Officiis,
ete. portrad, original boards, ib. 1821—Virgilius, portrait,

old calf, 1821 ; (3 by 1% in.) (3)

532 Dante, portrait, 2 vol. (33 by 13 in.), blue morocco gilt, g. e. ib.
1823—Petrarca, portrait (3% by 13 in.), original cloth, uncut,

h. 1822 (3)
533 Dante, Petrarca and Tasso, portraits, 5 vol. (3 by 1§ in.), uni-
form red moroceo, g. e. tb, 1822

534 Pindarus. Nemea et Isthmia, Gr. old French red moroeco gilt,
g. e. Glasguee, K. & A. Foulis, 1757-8 ; Another copy, green
moroceo, ib, ; Isthmia, Gr. old red morocco gilt, ib, 1758—
Epictetus, Gr. (2 copies), old calf and red moroeco, ib. 1751 ;
(each 3 by 13 in.) (5)

535 Portraiss of the Sovereigns of England, Pictures of Grecian
History, and Pictures of English History in Miniature, vol. I,
from Drawings by Alfred Mills, 3 vol. (24 by 2% in.), original
binding, Darton & Harvey, 1825—Thumb Bible, Longman,
1849 — Paul’s Epistle to Timothy, in Javanese, 1837 —
Hebrew Lyrics, £. T\ 8 1837 ; and others, all small  (12)

536 Pseaumes de David (Les), en Vers Francois approuvés par les
Pasteurs & Professeurs de 1'Eglise de Genéve (33 by 14 in.),

old green moroceo, with rich gilt foveate borders, g. e.
a Montbeliard, chez J. Theop, Deckler, 1776

537 8. (J.) The Experienced Fowler ; or the Gentleman’s Reecrea-
tion, containing The True Art of taking Water and Land
Fowl, with divers kinds of Nets, ete. {preface signed J. 8.),
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Lot 537 —continued.
vellum, printed for G. Conyers and J. Sprint (date cut off }—
Spelling Dictionary of the English Language, J. Newbery,
1760—Nonpareil Cabinet of Aneedote and Wit, Glasgow,
Lumisden, 1824 ; ete. (9)

538 Seneca. De Tranquillitate Animi (28 by 13 in.), boards, uncut,
Hanoviae, Jac. Lasché, 1658 — Boethins de Consolatione
Philosophiae (2§ by 1} én.), old calf, Amst. G. Jansson,
1625—Drexelius (H.) De Fternitate (2§ by 18 én.), engs ﬂufd
title, vellum, Duaci, typ. B. Belleri, 1622 (3)

539 Songs by T. Campion—Notes of a Week's Holiday—Selections
from Matthew Arnold, Browning, Shakespeare, ete.

12mo and 16mo.  (15)

540 Tasso. Aminta Favola Boscareccia (4 by 2 in.), plates, old

brown moroeco, with elabovate gilt tooled servoll vrnaments,

g. e. Amst. et Paris, par T. Jolly, 1678 ; The same, another

edition, plates (4 by 24 in.), new brown movoeco, inside den-

telles, g. e. by Chatelin, Napoli, Felice Mosca, 1709 (2)

541 Testamentum Novum Graecum (3} by 11 in.), original vellum
Nedani typis novissimis Jo, Jannoni, 1628

542 “The Smallest English Dictionary in the World,” head of
Joknson (1} by 5 in.), moroeco, Glasgow, ). Brice—Burns
(R.) Poems, reduced facsimile of the Kilmarnock edition, the
smallest ever printed (1% by 4 in.), ib. n. d. (2)

543 Thumb Bible. The Bible in Miniature (14 by 11 in.), plates,
Blue moroceo extra, g. e.

W. Harris, 5t. Pauls Churchyard, 1775

544 Tilt, Jones and others. Diamond Poets and other Books,

Milton, Gems of Shakespeare, Anecdote and Wit, ete. all in

ariginal cloth 1836, ete. (13)

545 Viear of Wakefield (two copies, one in embroidered needlework
cover), Pilgrim’s Progress, Common Prayer, Christian Year,
Imitation of Christ; 6 vol. (2 by 1% in.), maroceo, Oxford,
H. Froude—Bijou Prayer Book (1§ by 11 in.), Dublin, Gill
—Brilliants, moroceo (21 by 1% in.), moroceo, m:.ﬁ."y gilt,
N.Y., De Vinne Press, 1885 (8)

546 Virgilius ; studio Th. Pulmanni correcta (33 by 13 in.), engraved
title mended, old French red moroceo gilt, g. e. Sedani, Jo.
Jannonus, 1625—Horatius (2§ by 15 in.), blue moroceo, g. e.
Paris. Santelet, 1828 (2)

Exp or THE CoLLECTION OF SMALL Books.

547 Snorra Sturlusyni. Heimskringla edr Noregs Konunga-Sigor.
Snorre Sturlesons Norske Kongers Historie. Historia Regum
Norvegicarum, nova emendata et aucta editione in lucem
produit, opera Gerhardi Schining, ete. 6 vol. ofld calf

roy. folio. Hauniae, 1777-1826
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548 Somersetshire. A Compleat History of Somersetshire ; to which
is added a Scheme of all the Market Towns, ete. nos. 1-51
(all published?), in 1 vol. (a large map of Somerset, from
Speed, inserted), half bound Solio,  Sherborne, 1757

549 Sommner (Wm.) A Treatise of Gavelkind, both name and thing,
old calf, moroceo back

sm. 4to. Printed by B. & W, Leybourn for the Author, 1660

550 Somner (Wm.) A Treatise of the Roman Ports and Forts in
Kent, published by the Rev. Jas. Brome, with Life, LARGE

PAPER, portrait by Burghers, old red moroceo gilt, g. e.
Boo. Oxford, at the Theater, 1693

551 Spelman (Sr. Henry) De non temerandis Ecclesiis. A Tract of
the Rights and Respect due unto Churches, FIRST EDITION,
old calf sm. Svo.  Printed by John Beale, 1613
552 Statins. Sylvae, Thebais, Achilleis, eum Commentariis Dom.

Calderini, Lactantii et Matarantii, lit. rom. woeodeut initials
(itle cut out and mounted), hall morocen
sm. folio. Venetiis, Bart. de Zanio de Portesio, 1494

553 Steele (Sir Rich.) The Tatler, by Isaac Bickerstaff, Esq. oR1-
GINAL Nos. 1-330, April 12, 1709-May 19, 1711 (no. 264
copied in MS, nos. 291-2 wanting, most nos. uncut but several
cut, sold not subject to return), bound in 1 vol. new erushed
purple morocco plain, inside dentelles, by Ramage

Jolto. Sold by Jokn Morphew, near Stationers Hall ;

and Jokn Balker, at the Black Boy in Paternoster

Row, 1709-11

*+ A nearly complete set of the original Tatler, with the
gpurious continuations by Harrison and others.

Stephanus (H.) Ad Senecm Lectionem Proodopoeia. In qua &
nonnulli eius loci emendatur, erusked crimson morocco plain,
inside dentelles, joints, g. e. by Chatelin

er. Bvo.  Anno 1586 [H. Stephanus)

555 Stevenson (R. I.) Songs of Travel, and other Verses, FIRST
EpITION, buckram, wncut, Chatto & Windus, 1896—Eliza-
bethan Lyries, edited by A. H. Bullen, buckram, wuncut,
Nimmo, 1890—Villon’s Poems, now first done into English
Verse by John Payne, boards, uncut, Reeves & Turner, 1881

8vo. (3)

556 Stow (John) A Summarie of the Chronicles of England, dili-
gently collected, abridged and continued to this present
veare of Christ, 1604, black letter, title within woodeut border
(some marging wormed), signatures of Tho. Prise and
R. Williams, with motto ' non est mortale quod opto,” vellum

12mo.  Fmprinted by Jokn Harison, 1604

557 Strutt (Jos.) A Compleat View of the Manners, Customs, Arms,
Habits, ete. of the Inhabitants of England, from the Arrival
of the Saxons to the present time, FIRST EDITION, 127 fine
plates, 3 vol. old tree-calf, y. e.

4to.  Printed for the Author and Walter Skropshire, 1774-6

=k |
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558 Stukeley (Dr. Wm.) The Philosophy of Earthquakes, Natural
and Religious, third edition, to which is added part 111, old
English red movocen, with gilt tooled borders of coronets and
centre ornaments, PRESENTATION cory, ' Keimio Viro Ben-
gamino Franklyn, FF.R.S. electricitatis Patrono solertizsimo
d.d. auctor, 1768"
Bvo. Printed for A. and C. Corbett at their Correct
State Lottery Office, Fleet Street, 1756

Suckling (Sir John) Fragmenta Aurea: a Collection of all the
incomparable Peeces; printed by his owne copies, portrait
by W, Marshall, old calf, with initials S, F.

Svo.  Printed for Humphrey Moseley in S, Pauls
Churchgard, 1648

560 Suetonius. Duodecim Caesares, cum Commentarii Ph. Beroaldi
et aliorum, old brown moroceo, with semis of flewrs-de-lis
with royal arms of France, prize copy from the Jesuit College
of La Fléche, 1687, with signed inseription (damaged)

Jolio.  Lugd. Jo. Frellom, 1548

561 Supplication (A) of the Poore Commons ; Whereunto is added
The Supplication of Beggars (by Simon Fish), 15633, black
letter (32 K. including title), PERFECT, old red morocco, g. e.
HRARE

sm. Bvo. No place or name of printer [on c 7 * Anno
MCCCCCXLVL”

562 Swift (Dean) Travels into several Remote Nations of the
World, by Samuel Gulliver, FIRST EDITION [second issue],
portrait after Sturt, by Sheppard, and 4 maps, 2 vol. erushed
erimson moroceo extra, inside dentelles, g. e. by Riviere

Buvo. Printed for Benj. Motte at the Middle Temple-
(rate in Fleet-Street, 1726

563 Swift (Dean) Gulliver's Travels, portrait and frontispieces, 2 vol.
erushed red moroceo extra, rickly tooled, inside dentelles, g. e.
by Zaehnsdors 16mo. Jones & Co. 1826

564 Swift (Dean) Voyages du Capitaine Lemuel Gulliver en
Divers Pays Eloignez (traduits par I'Abbé Desfontaines),
FIRST EDITION OF THIS FIRST TRANSLATION IN FREECH, or-
trait, maps and plates, 2 vol. in 1, old calf, with arms (a C
between two crossed antlers with date 1735)

er. 8vo, « La Haye, P. Gosse & J. Neaulme, 1727
565 Swift (Dean) Nouveaux Mémoires du Chevalier Guillaume
Temple, ete. traduite de I'Anglois, old French calfl gilt, with

arms of Alevandre Bruseoli, Auditeur des Comptes, 1703
cr. 8vo. La Haye, 1729

6566 Swinburne (A. C.) A Song of Italy, FIRST EDITION, original

=n
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cloth, uncut Bvo. J. C. Hotten, 1867
5367 Swinburne. Songs before Sunrise, FIRST EMITION, original
cloth, uncut 8vo, K. N, Kilis, 1871

568 Swinburne. Bothwell, a Tragedy, FIRST EDITION, original
cloth, uncut 8ve. Chatto & Windus, 1874
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Swinburne. Erechtheus, a Tragedy, FIRST EDITION, original
cloth, uncut Bvo. Chatto & Windus, 1876

Swinburne. Specimens of Modern Poets. The Heptalogia, or
the Seven against Sense, FIRST EDITION, original cloth,

uncut Bve. th. 1880
Swinburne, Songs of the Springtides, FIRST EDITION, original
cloth, wncut Bva, b, 1880
Swinburne. A Century of Roundels, FIRsT EDITION, ariginal
eloth, uncut sui. dbo. ib. 1883
Swinburne. A Midsummer Holiday, and other Poems, FIRST
EDITION, eriginal cloth, uncut Bvo. ib. 1884
Swinburne. Poems and Ballads, third series, FIRST EDITION,
original cloth, uncut Bvo.  ¢b. 1889
Swinburne. The Tale of Balen, FIRST EDITION, original eloth,
uncut Bro. b, 1896

Swinburne. A Channel Passage, and other Poems, FIRST EDI-
TioN, original cloth, uncut, ib. 1904 ; Love's Cross Currents,
FIRST EDITION, original cloth, uncut, ib. 1905 Bvo. (2)

Swinburne. Atalanta in Calydon, & Moazon, 1865 ; Astrophel,
and other Poems, second edition, Chatto & Windus, 1894 ;
The Age of Shakespeare, éb, 1908 ; The Duke of Gandia,
ib, 1908 Svo. (4)

Sylvius (Eneas P. Pius II) Epistolae in Pontificatu Editae, lit.
rom. long lines, 35 to a jull page, 146 leaves with signs. in-
eluding blank for aj [Hain 170; Proctor 5833], painted
initials in blue and red, limp vellum

sm. folio. (Mediolani) Ant. Zarothus impressit 1487 Octolris

Tacitus. Opera, recognovit, emendavit, supplementis explevit,
notis, dissertationibus, ete. illustravit Gab. Brotier, LARGE
PAPER, maps, 4 vol. straight grained Kaglish ved moroeco,
line tooled, y. e. tip. Beo. Ldinb. et Lond. 1796

Tacitus. De Moribus Germanorum et de Vita Agricolae, ex
Ed. Gab. Brotier, thick paper, old red moroceo, line tooled
8vo. | Privately printed), Londini, 1788

Tacitus. Nouvelle Traduction de deux Ouvrages de Corneille
Tacite [Germania et Vie de Agricola ; traduites par Philippe
d’Anjou Roi d’Espagne], 2 maps and 2 heads, old brown
moroceo, line tooled, with arms of Philippe V, King of
Spain, r. e. ( fatiguée)

Svo. d Lyon chez Anisson & Posuel, 1706

Tacquet (Andr. 5.J.) Elementa Geometriae plenae ac solidae
quibus aceedunt Selecta ex Archimede Theoremata, editio
tertia correctior, plates, Old English red moroceo, full gilt
back and ornamental panel sides, g.e. (Du Seuil), (title
sotled) er. 8vo,  Antwerpiae, Jae. Meursius, 1672

LB
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Taillepied (P. F. Nioel) Histoire de I'Estat et République des
Druides, Eubages, Sarronides, Bardes, Vacies, Anciens Fran-
cois, Gouverneurs des Pais de la Gaule, depuis le deluge
universel, ete. old red moroeco, line tooled, y. e. scaice

Sve. Paris, chez Jean Parvant, 1585

Tailly (Dom-Pierre) Lettres Vogiennes (sur les Eaux Mineraux
de Plombicres), ofd Frenck green moroceo gilt, g. e.
cr. 8vo. d Liege chez J. F. Bassompierre, 1789

Tasso (Torq.) Aminta, Favola Boscherria, alla sua vera Lezione
Ridotta, thick paper, old straight-grained ved morocco,
line tooled, inside dentelles, g. e.

Bvo. Lond. A. Dulau, 1800

[Tate (Nahum)] The Island Prineess, or the Generous Portugal,
a Comedy, altered from Beaumont and Fletcher, FIRST EDI-
TIoN (40 IL), printed for fI. B, and A. M. 1669—Shadwell
(Thos.) The Virtuoso, a Comedy, virst Ep1TION (imperfect),
T N. for H. Hervingman, 1676 sm, 4to, (2)

Tatler. The Female Tatler, written by Mrs. Crackenthorpe, a
Lady that knows everything (after no. 51 “ Written by a
Society of Ladies”), [written by Thos. Bakerl, eriginal
numbers L-CX[, but there are three nos. 88, two nos. 94, two
nos. 98, no. 104 iz missed, 1 all published, from Friday,
July 8, 1709-Friday, March 31, 1710, in 1 vol. kalf calf,
uncué

Jolte. Sold by A. Baldwin at the Oxford Avms in
Warwick Lane, 1709-10

Tennyson (Alfred, Lord) Poems, by Alfred Tennyson, in Two
Volomes. (The first two-volume edition issued together),
crushed crimson morocco extra, inside dentelles, Unout, by
Hamage Bvo. . Moron, 1842

*+" Inserted is an interesting Autograph Note of Tennyson in
nine lines, unaddressed and undated.

Tennysen (Alfred Lord) Timbuctoo, a Poem which obtained the
Chanecellor's Medal at the Cambridge Commencement, 1829,
FIRST EDITION (with other * Prolusiones ”), kalf red moroceo
gilt, t. e g. Bvo, Camb. J. Smith, 1829

Tennyson (Alfred Lord) Ode on the Death of the Duke of
Wellington, FIRsT EDITION (inlaid), half red moroceo, t. e. g.
padded with blanks Bovo. . Moxon, 1852

TerENTIUS. P. Terentii Aphri Comediae (Sex) [6 separate
titles and pagination to each play], ruled in ved, contemporary
French ealf, elaborately tooled in interlaced geometrical de-
signs, with inlayings of red, white and black with gilt outlines,
g. e. rébacked moroeco, slightly mended, SIDES GENUINE AND
WELL PRESERVED, in a black silk bag ( from the Sunderland
library) sm, 4to. Paris. ex Off. Mich. Vascosani, 1545
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Terentius, engraved title, red morocco, line tooled, g. e. Lugd.
Bat. ex Of. Elzevier, 1635—Julius Caesar, engraved title
and maps, red movoces, line tooled, g. e. ib. 1635 —Claudianus,
engraved title, old red morocco gilt, g. e. ib. 1650

sm. 8vo. (3)

Terentius. Comeaeediae Sex, old citron morocco, full gilt back
and elegant ornamental borders, pink silk doublures, g. e.
12mo. Typis J. Brindley, 1744

Terrasson (Abbé) La Philosophie applicable & tous les Objets de
I'Esprit et de la Raison, old Frenck calf gilt, with ARMS oF
MME. DE POMPADOUR ( joints cracked)

8vo. Paris, chez Prault, 1754

Testament (Le Nouveau) c'est & dire La Nouvelle Alliance de
notre Seigneur Jesus Christ, Old English blue morocco, with
elegant gilt tooling, g. e.

er. Bvo.  Se Vend a Chaventon par Estienne Lucas, 1678

Testamento Nuevo (El) de nuestro senor y Salvador Jesu Christo
Nueva y fielmente traduzido del original griego en romance
Castellano, device on title ( Variation A.), ruled in red, old
French brown moroeco, covered with elabovate gilt tooling of
involved geometrical scrolls and leafy branches, gilt gaufived
edges (very slightly damaged)

thick sm. 8vo. fn Venecia en Caza de Juan Philadelpho
[ Geneva, Jean Crispin, 1556]

*+* The second edition of the New Testament in Spanish.

Translated by Juan Perez de Pineda. VERY RARE [see
Darviow & Moule's catalogue).

Thackeray (W.M.) Works, numerous illustrations, 24 vol. green
eloth gilt cr. 8eo.  Smith, Llder & Co. 1879

Thackeray (W, M.) Ballads, FIRST EDITION, original wrappers,
half bound, Bradbury & Evans, 1856—[Austin (Alfred)]
The Season, a Satire, FIRST EDITION, coloured frontispiece,
half morocco, B. Hardwicke, 1861 8vo. (2)

Thémidore. Togatos cum Venere in molli gramine bella decent.
Ovid. Eleg. 5, lib. 3 (par Godard I’Ancourt), 2 parts, Zitles
in red, within engraved borders, French ved moroeco gilt,
inside dentelles cr. 8vo. La Haye, 1748

Theodulphus Anstitites Floriacence. Paraenis ad Judices pia
lectiique digna, nune recens edita ex membrana Floriacensi,
ete. (20 1), old ealf gilt, with Sunderiand arms

sm. 4to. 1598 (s I ef n.)

Theophrastus. Notationes Morum, Is. Casaubonus recensuit, in
Latinum Sermonem vertit & Libro Commentario illustravit,
editio tertia recognita, contemporary French ved moroceo,
Jull gilt ornamental back, the sides covered with rich gilt
tooled ornaments in panels, with the avms of Francois Theo-
dore de Nesmond, Seigneur de Saint-Dizant, in exvcellent state

Bvo, Lugd. apud Videam Ant. de Harsy, 1612

&
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602

603

604

605

606

607

G608

609

610

613

Thompson (Francis) Poems, FIRST EDITION, frontispiece, boards,
uncut, sm. dto, I. Mathews & Jokn Lane, 1893—Agamemnon,
a Tragedy taken from .Hschylus, kalf bound, B. Quaritch,
1876 sm. 4to. (2)

Thomson (Jas.) The Seasons, fine plates, after Kent, by Fou-

drinier, green morocco extra, inside dentelles, g. e. by Riviere

8vo. . Millar, 17562

Thomson (Jas.) Les Saisons, traduit de I'Anglais de Thomson,

engraved title and 4 fine plates, after Fisen, by Bacquoy, old

Freneh mottled calf gilt, m. e.

8vo. Paris, chez Pissot et Nyom, 1779

Thuanus (J. A.) Historiarum sui Temporis, fine portrait by
Cherean, T vol. old ealf gilt, with Mariborough arms

Jolio.  Ezeudi curavit 8. Duckley, 1733

Thurnham (John) On Ancient British Burrows [contained in

vol. XLII-XLIII of " Archmologia,” with other Archaological

Papers], numerous plates, half moroceo 4f0. 1867-T3

Tomasinus {J. Ph.) De Tesseris Hospitalitatis ; et Titus Livius
Patavinus, plates, 2 vol. in 1, crushed red movoceo plain, in-
side dentelles, g. e.  sm. Bvo. Amst. sumpt. Andr. Frisii, 1670

Traetatus Judiciorum. Processus Sathane contra gen” humanum,
lit. goth. long lines, 24 ll. the last blank, device of D¢ Marnef
on title, calf” gilt, g. e.
sm. Buvo, [Colophon] Fmpressus. Parisius pro. Godfredo
de Marnef, s. a. [15—)
Tullia di Aragona (A.) Dialogo della Infiniti di Amore ; e Rime ;
et di Diversi a lei, nuovamente corrette et ristampate, 2 vol.
red moroceo extra, g. e. (uniform), FINE COPIES
sm, Bro. [fn Vinegia, . Giolite d¢' Ferrari, 1552-1560
Turrecremata (Johannes Card.) Expositio brevis et utilis super
toto Psalterio, EDITIO PRINCEFRS, lit. goth. double columns, 42
lines, 125 U, including a blank at beginning, without marks
[Hain *15703; Proctor 414), rubricated, red painted
capitals, contemporary binding of oak boards and half
leather, with blind stamped ornaments and paper labels
sm. folio. [Colophon] Argentine Impressa Anno domini
1482 nono Kal' Maii (printer unknown)

Valeriuz Flaceus. Argonauticon libri octo a Philippo Engentino
emendati, ete. device on title, old trec-mavbled ealf gilt, with
Wodhull arms on upper cover  8vo. Paris. 8. Colin. 1532

Valerins Flaceus. Argonauticon lib. VIII, a Lud. Carrione
emendati eum Scholiis, #itle within woodent border, old
English red morocco gilt, g. e. (Sunderland copy)

Bvo. Antv. ex Of. Chr. Plantini, 1565

Varro (Terentius) Opera Omnia cum Notis Jas. Scaligeri (et
aliorum), engraved _J‘-’mm‘fspe':rczi, russia gilt, g. e. by Hoger
Payne, with his original bill, © Ree. Mv. Bayley in Russia
" as sum lately don Lett™ M. Terentii varr. opera omnia
cum not. var.” 8va,  Dordrecht, 1619
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614

615

616

617

618

619

620

Vaslet (Lounis) Introduction 4 la Connoissance des Antiquitez
Romaines, old French ved morvoeeo, gilt back, ornamental
borders and centre ovnaments, g. e. ( juints cracked )

cr. 8vo. @ La Haye, Frives Vaillant, 1723

Vechius. Imago Vechiana Alexandro VII Pont. Max. dedicata,
Solded plate, after Le Brun, by Poilly, representing the
martyrdem of Horatius Veckius, jesuit, and a relative to the
Pope, in Chili, brown moreceo gilt, with the Pope's arms
(worn) roy. folio.  Parvis. ex off, Cramosiana, 1656

Velleius Patereulus.  Abregé de I'Histoire Greeque et Romaine
traduit du Latin par Abbé Paul, frontispiece, old French
calf’ gilt, with arms of Madelaine-Angelique, DUCHESSE DE
MONTMORENCY-LUXEMBURG, r. e.  Bva. Paris, Barbou, 1770

Venieri. Dialogo di Messer Franceseo Venieri nel quale si
Ragiona intorno a la Volonta de I'Huomo, old ftalian red
morocco gilt, with arms of the FoscArini, g. e

cr. Bro. sl a.en.

Veuner (Dr. Tobias) Via Recta ad Vitam Longam, the fourth
impression with many Additions; including an accurate
Treatise concerning Tobaceo, kalf calf

sm. 4to. Printed for Abel Roper in Fleetstreet, 1660

Verepeus (Simon) Catholijek Handtboeeken van Godloruchtighe
Ghebeden, wt de Heylighe Vaderen, ete. ovegheset in Neder-
lantsche Sprake door God Vanden Berghe, lit. goth. numerous
woodeuts, contemporavy Duteh calf, full gilt back, sides
stamped and rickly gilded in elaborate involved geometrical
scrolls, with name " ELYSABETH VAN ALKAMADE” on upper
cover, and ' ANNO 1596 7 on the under, gilt gauffered edges,
well preserved er. 8vo. Tantwerpen, by Jan Bellerus, 1595

[Verstegan (Richard)] Theatrum Crudelitatum Haereticorum
Nostri Temporis, engraved title and 30 copperplate engravings,
including one of the Kreeution of Mary Queen of Seots, old

vellum, LARGE COPY
4to. Antwerpiae, apud Adrianum Huberti, 1592

Vicaire (M.} Plan de I'Enéide de Virgile, on Exposition Raison-
née de ce Pobme, old French erimson moroeeo, full gilt floveats
back, line sides, inside dentelles, g. e. with arms of ARNOLD
Taovas Hue pe MiroMENIL, Chancelier de Fyrance (DEDI-
CATION coprY) (Derome)

8ve. Paris, chez Debure U Ainé, 1787

Vida (M. H.) Christiados, Libri Sex, EpiTio PRIMA, old English

red moroeco, full gilt back, ornamental frame sides with

Wodhkull arms en upper cover, y. e. (Harleian)
g, 4to.  Cremonae, Ludovic. Britan. impr. 1535

Virgilius. The XII Aneids of Virgil. . . translated into English
decasyllables by John Vicars, FIRST EDITION, engraved title
(inlaid, margins of two following . repairved), purple moroceo
extra, inside dentelles, g. e. by Zaehnsdorf

Bro. Sold by Ni. Alsop in Popes-head Ally, 1632
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624

625

626

627

628

629

630

631

632

633

Vives (L.) Introduction to Wisdome, translated into English by
Richarde Morisine [with certayne Sentences of Wyse Men,
gathered together by Erasmus ; and The Banket of Sapience
by Sir Thomas Elyot), black letter (signs. A-@e¢ in eights, wants
al (¢itle), 856, | defective, wants ® 8; Cr 7-8, some
margins cut into ; sold not subject to veturn, old calf

16mo. T. Berthelet, (c. 1544)

Voeabolario Portatile per agevolare la lettura degli Autori
Italiani ed in speeie di Dante, engraved title, old French red
maorvocen, full gilt floveate back, line sides, inside dentelles, g. e.
( Padelonp) sm. Bvo, Parigi, Prault, 1768

[Voltaire]. Candide on I'Optimisme traduit de I'Allemand de
Mr. Le Docteur Ralph, virst Epition? (176 pp. including
title), old calf, MS. notes in fly-leaves sm. Bvo. s. 1. et n. 1759

*+F There were seven or eight issues of this work with the same
date, and it is not decided which is the real first.

Voltaire. La Pucelle d'Orleans, édition Cazin, portrait by De
Launay, old French red moroceo, full gilt floveate back, line
sides, g. e. ( Derome) 12mo. @G Gendve, 1778

Vossius {(Ger. Jo.) De Universae Mathesios Natura & Consti-
tutione Liber; et Chronologia Mathematicorum, ofd calf
with arms of Louis-Henri Comite de Lomenie, m. e.

sm. 4to. Amst. Jo. Blaeu, 1650

Wallace (Jas.) A Deseription of the Isles of Orkney ; to which is
added an Essay concerning the Thule of the Ancients,
ORIGINAL EDITION, folded map and 2 plates, half bound

si, Bvo.  Kdinb, printed by Jokn Reid, 1693

[Walpole (Horace)] * Catalogue of my Prints or Graved Por-
traits of our most eminent Countreymen, 1730,” Maxvscrirr
on 80 I, some of which appear to be in Walpole's hand, signa-
ture of ' Wi, Oldys, 1724, on fly-leaf, old vellum, with
ex-libris of Hovace Walpole, in an embroideved silk cover

&m. 4to

Walpole (H.) Fugitive Pieces in Verse and Prose. Pereunt et
Imputantur, FIRST EDITION, vignette on title, yellmw moroceo
extva, inside dentelles, gilt on rough edges, by G. Wright

Boo, Printed at Strawberry Hill, 1758

Walton and Cotton. The Complete Angler; or Contemplative
Man's Recreation, with Lives and Notes by Sir John Haw-
kins, HAWKINS'S FIRST EDITION, numerous engravings, old
calf (rebacked) Buo. Printed for Thos. Hope, 1760

Watgon (Sam.) The Gentleman’s and Citizen’s Almanack for the
year of Our Lord 1786 (for Ireland), Sinely bound (in Dublin?)
in red movocco, the sides covered with elegant gilt floveate
ornaments, with a diamond-shape inlay in white with floveate
ornaments and a lyre in centres, g. e.

8vo, Dublin, printed for Samuel Watson and
Thos. Stewart, 1786
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635

636

637

638

639

640

641

642

643

Werdenhagen (Jo. A.) De Rebus Publicis Hanseaticis, frontis-
pieces, 2 vol. in 4, old French red movoceo gilt, g.e. Lugd.
Bat. ex Off. Jo. Maire, 1631—Cluverius (Ph.) Introduction
in Universam Geographiam, old ved moroceco gilt, Lugd. Bat.
Elzevir, 1629—Cicero, De Officiis, engraved title (some head
lines cut into), crushed rved morocco, Amst. ex Of. Elzevir.
1656—Plinius, Naturalis Historia, vol. 1I-111, old red moroceo
gilt, Lugd. Bat. Flzevir. 1634 12mo. (8)

WartinToN (ROBERT) LUCUBRATIONES DE SYNONIMIS, ET DE
ErrtnETIS, black letter (28 I, signs. A-& ; sheet € larger than
the others), brown movoceo plain, inside dentelles, padded with
blanks, by Ramage, VERY RARE

gm. 4to. [Colophon] In edibus Windadi de Worde anno
domini 1527, mense Februario (with device)

Whole Duty of Man (The), with Private Devotious, confemporary
Longlish brown moroeco, the sides covered with elaborate gilt
tooled ornaments, g. e. (back repaired)

sm. 8vo, K. Norton for B. Pawlett, 1681

Wordsworth (Wm.) Memorials of a Tour on the Continent,
1820, FIRST EMTION, hall green morocco gilt, uncut, t. e. g.
roy. 8vo. Printed for Longman, flurst, ete. 1822

Year Book. Anno Quinto Henrici Octavi, black Ietter (6 [1.) title
within woodcut border, painted woodeut initials, half morocco
uncut sm. folio. (no tmprint or f:c:i'@fwnj'

Year Book. Anno XXI Henriei Oectavi, black Ietter, title in
roman, within woodcut border, painted awoodcut initials
(28 {1, the last blank), kalf moroceo, uncut, FINE COPY

sm. folio. [Colophon] In edibus Thomae Bertheleti,
n. d. [anno 1562)

Year Book. Anno Vicesimo Secundo Henriei Octavi, black letter
(title in roman), woodcut initials, painted and tluminated
(24 1), half moroeeo, FINE cOPY

sm. folio. [Colophon] Tmprinted . .. .in Fleetesstreete
by Thomas Powell (1529)

Year Book. Anno XXIIII Henriei VIII, Actis made in the
Session of this present Parlyament, 1111 Feb.-VII April,
Black letter (18 {L.), painted woodeut initials, half calf

sm. folio. In aedibus Thom. Bertheleti, 1538

Year Book. Auno XXXV Henrici Octavi (English title), black
letter (28 IL), painted woodeut initials, half morocco
gm. folio. b, 1544

Year Book. Anno XXVII Reginae Elizabethae. At the Parlia-
ment begunne and holden at Westminster, XXIII Nov. ...
and there continued untill the XXIX March following, blark
letter (70 /L. including title), title within woodeut border,
large woodeut ornamental initials, painted and illuminated,
kalf moroces, FINE COPY

sm, folio. Imprinted by Chy. Barker, 1585
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